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I.  
AKADÉMIÁNK  

ÉLETÉBœL 
 



 



 
1.  

ÜNNEPNAPOK 
 

Tanévnyitó ünnepi istentisztelet 
 

Tóth Sándor 
Kinek tartod Jézus Krisztust? 

Ünnepi igehirdetés1 
 
Kedves Ünneplő Gyülekezet! 
Krisztus szeretetével köszöntök minden je-

lenlévőt intézményünk tanévnyitó istentisz-
teletén.  

Alapigénk: Mt 16,13-17; 21-26 és Zsid 8,10-11  
Amikor Jézus Cézárea Filippi területére ért, 

megkérdezte tanítványait: „Kinek mondják az em-
berek az Emberfiát?” Ők így válaszoltak: „Néme-
lyek Keresztelő Jánosnak, mások Illésnek, megint mások pedig 
Jeremiásnak vagy valamelyik prófétának.” Erre megkérdezte tőlük: 
„Hát ti kinek mondotok engem?” Simon Péter megszólalt, és így felelt: 
„Te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia.” Jézus így válaszolt neki: „Boldog 
vagy, Simon, Jóna fia, mert nem test és vér fedte fel ezt előtted, hanem 
az én mennyei Atyám.”  

Ettől fogva kezdte el Jézus Krisztus mondani tanítványainak, hogy 
Jeruzsálembe kell mennie, sokat kell szenvednie a vénektől, főpapoktól 
és írástudóktól, meg kell öletnie, de harmadnapon fel kell támadnia. 
Péter ekkor magához vonta őt, és feddeni kezdte: „Isten mentsen, 
Uram, ez nem történhet meg veled!” Ő pedig megfordult, és így szólt 
Péterhez: „Távozz tőlem, Sátán, botránkoztatsz engem, mert nem az 
Isten szerint gondolkozol, hanem az emberek szerint.” Akkor Jézus 
ezt mondta tanítványainak: „Ha valaki én utánam akar jönni, tagadja 
1  Elhangzott a BTA tanévnyitó ünnepi istentiszteletén 2022. szeptember 18-án, a Nap 
utcai Baptista Gyülekezet Templomában
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meg magát, vegye fel a keresztjét, és kövessen engem. Mert aki meg 
akarja menteni az életét, elveszti, aki pedig elveszti az életét énértem, 
megtalálja. Mert mit használ az embernek, ha az egész világot meg-
nyeri, lelkében pedig kárt vall? Vagy mit adhat az ember váltságdíjul 
a lelkéért?”  

Zsid 8,10-11: De ez lesz az a szövetség, amelyet Izráel házával ama 
napok múltán kötök, így szól az Úr; törvényeimet elméjükbe adom, és szí-
vükbe írom azokat, és Istenük leszek, ők pedig az én népemmé lesznek. 
Akkor senki sem tanítja többé így a társát és testvérét: Ismerd meg az Urat! 
Mivel mindenki ismerni fog engem, a kicsinyek és nagyok egyaránt. 

 
Ezékiel nagy ívœ látomása az új templomról, amely befogadja 

majd a Messiást, nagyon részletes. És van egy megdöbbentő 
szœrő benne, hogy körülmetélt szívœ és körülmetélt testœ em-
berek mehetnek be oda. Az ószövetségi templomban a szœrő, a 
testi körülmetélkedés volt. Az új   a messiási   korszakban a 
szív körülmetélésével egészül ez ki, hozzá kapcsolódik a meg-
tért újjászületett emberek serege. 

Mindhárom szinoptikus evangéliumban megtaláljuk fel-
jegyezve ezt a történetet, mármint Péter vallástételét, amit ol-
vastunk, és más-más környezetbe helyezik el az evangélisták. 
Talán nem véletlenül, hiszen mind a három bevezetés üzenettel 
bír. Máté a farizeusok és a szadduceusok kovászától, tanításától 
való óvás igéit említi. Márk a betsaidai vak meggyógyítását, aki 
ugye először úgy látta az embereket, mintha fák lennének, majd 
teljesen visszanyeri a szeme világát. Lukács pedig az ötezer 
ember megvendégelésének történetével vezeti be Péter vallás-
tételének feljegyzését.  

Milyen érdekes együtt látni a közvetlen előzményeket: a tanítás 
tisztasága, a látás kitisztulása, az emberek táplálása! Mi is lehetne, 
ha nem ez a Krisztustól elhívott szolgálattevők feladata és külde-
tése. Milyen gyönyörœ! De hogyan is végezhetnénk ezt mennyei 
látás, Istentől való felismerés, belátás, megtérés és hitre jutás nélkül! 

Máté a helyet is feljegyzi, ahol a beszélgetés elhangzik, és az 
evangéliumokban arról is olvassunk, hogy Jézus először kezd 
beszélni arról: milyen szenvedések várnak őrá. Máté azt 
mondja, hogy Cézárea Filippi területén zajlik a megvallás, ez a 
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beszélgetés. Tudjuk, hogy Jézus soha nem tett semmit véletle-
nül. Tehát ezeknek mindig van jelentősége, hogy mi hol törté-
nik. Ugye, ez a Cézárea nem az a kikötőváros volt, ahol például 
Fülöp evangélista élt, vagy Pál apostol évekig raboskodott, 
hanem északon, Palesztina legészakabb részén, a Libanon lábai-
nál fekvő településről volt szó, amely Augustus császár tiszte-
letére épült, majd Tiberius császár tiszteletére bővül ki Fülöp 
idején, és így lesz a neve Fülöp Cézárea.  

Jézus korában híres volt a császár-kultuszról ez a település. 
Közismerten bálványimádó, többisten-hívő nép lakta. Az esz-
meiségében nagyon korszerœ, nagyon világi és nagyon modern 
volt a szemléletmódja, látásmódja, tanítása, és éppen e város 
szellemisége közepén hívja vallástételre a mi Urunk, Jézus 
Krisztus a tanítványokat és teszi fel nekik a kérdést.  

Három nagy téma, amit most érinthetünk: (1) Kinek tartják 
Jézust az emberek? (2) Péter vallástétele és tanulságai, és aztán 
(3) Péter óva intése, amivel az Úrhoz fordul.  

Az első kérdés Jézustól a tanítványok felé így hangzik: Kinek 
mondják az emberek az Emberfiát? Különös kérdés, hát miért 
nem tér egyből a tárgyra? Hogyan szolgálhatnánk az emberek 
felé az evangéliummal, ha azt sem tudjuk, hogyan gondolkod-
nak. De mikor fogjuk tudni, hogy hogyan gondolkodnak az em-
berek? Akkor, ha beszélgetünk velük Krisztusról, a Szentírásról, 
a hit dolgairól, és meghallgatjuk őket.  

Benne vagyok egy Fradi-csoportban, és a török bajnokkal 
való meccset éppen a B középben néztem végig a szurkolókkal. 
Odaszólt a jegyem a B középbe a csapattal, akik elmentünk Deb-
recenből. Egyik férfi már bemerítkezett a csapatból, és van, aki 
érdeklődik. Úgy hívnak, hogy atya. Kínáltam a kezemben lévő 
kekszet és mondtam, nyugodjatok meg, ez nem ostya… tehát 
nagyon jól elvagyunk, mindenki megölel mindenkit, amikor gól 
van, mint egy család. És akkor megyek, mutatom a jegyemet az 
ott ülő kopasz srácoknak, mondtam nekik, hogy fiúk, ide szól a 
jegyünk. Rám néz az egyik, azt mondja, hogy ez nem színház, 
ez a B közép. Keress helyet, ahol van. Ugye a szabály az szabály! 
Nem ismertük annak a helynek a szabályait. S rájöttem, hogy 
miért mentek ők fél hétkor oda, hogy jó helyet szerezzenek.  
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Milyen csodálatos dolog ugye, ha átvisszük a mennyei vi-
lágba, már lehet róla prédikálni! A mennyországban sincs fog-
lalt hely, nincs biztosított, emberileg megvásárolható jegy. Oda 
érkezési sorrendben lehet bejutni, Krisztus által lehet bejutni. Jó 
lehetőség beszélgetni az emberekkel, ha köztük vagyunk, és 
tudjuk képviselni, eléjük élni a Krisztust. Ha nem vagyunk kö-
zöttük, honnan tudnánk, hogyan gondolkodnak? Túl sokszor 
fantáziálunk. Túl sok prédikációban mondjuk meg, hogyan 
gondolkodnak, miközben nem is beszélgettünk velük, és lehet, 
hogy már rég nem is úgy gondolkodnak, nem is az foglalkoz-
tatja őket.  

És nézzük meg, hogy a tanítványok igenis tudták, hogyan 
gondolkodnak az emberek. Tudták a válaszokat. Ebből azt szœr-
hetjük le, hogy ők beszélgettek a Názáreti Jézussal kapcsolato-
san a sokasággal, az emberekkel, a rokonokkal, barátokkal, 
ismerősökkel. Ahogy mentek, sétáltak, érdeklődtek: te mit tudsz 
róla, mit gondolsz róla? Képben voltak, hogy hogyan gondol-
kodnak akkor és ott az emberek, és nyilván ennek megvolt az 
alapja. Azt mondja az Írás, hogy némelyek Bemerítő Jánosnak 
tartanak téged, Uram! És hát miért is volt ez a hiedelem? Heró-
desről tudjuk   aki kivégeztette Bemerítő Jánost  , hogy amikor 
hallja, hogy Jézus csodákat tesz és tanít, megrémül és megfogal-
mazza, hogy biztos Bemerítő János támadt fel és ő tesz csodákat. 
Megjelenik ez a közhiedelem, hogy valaki a halálból jött vissza, 
ezért csinál ilyen természetfeletti dolgokat.  

Mások, akik pallérozottabbak voltak teológiailag, azt mond-
ták, hogy Illés érkezett meg. Az ószövetségi Szentírás utolsó so-
raira építették ezt a szemléletmódot: Illésnek el kell jönnie, aki az 
apák szívét a fiakhoz fogja téríteni, bizonyára Illés érkezett meg.  

Aztán megint mások azt mondták, hogy a próféták közül egy, 
talán Jeremiás. Ő jött vissza a halálból, mert biztos, hogy csak 
így lehet ez a természetfeletti munka, ami megjelenik az em-
berek között. A régiek közül támadt fel valaki, olvassuk a Lu-
kács evangéliumában. Tehát a tanítványok tudatában voltak 
annak, hogy mit gondolnak az emberek.  

Jézust azonban érdekelte, hogy az ő véleményüket az hatá-
rozza meg, amit az emberek gondolnak, vagy másképpen látják. 
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Néha a keresztyének azért óvakodnak a világi emberekkel kap-
csolatban lenni, nehogy hatással legyen rájuk a világ. Régen 
rossz, ha ettől kell félnünk, nem pedig mi vagyunk hatással a 
körülöttünk élőkre, akkor ki kellene vonulnunk a világból, hogy 
szentül megőrizzük magunkat. Pont ellenkezőleg! Jézus tehát 
felteszi a következő kérdést, jelezve, hogy ő másképp tekint a 
tanítványokra, mint a világra. Más választ vár tőlük, mert ha 
megelégedett volna ezzel a válasszal, nem teszi fel a következő 
kérdést: Ti kinek mondotok engem? 

Péter lehet valakinek szimpatikus, másnak nem az, de nem 
azt mondta Jézus, hogy Péter, te kinek mondasz engem, hanem 
azt kérdezi Jézus, hogy ti kinek mondotok engem? Tehát a kér-
dés minden tanítványnak szólt. Péter azonban a rá jellemző ve-
hemenciával elsőként válaszol, és ennek a válasznak, amit ő ad, 
a jelentőségét éppen Cézárea Filippi szellemisége adja meg. 
Tehát az a város, amely Izráel területéhez tartozik, de a legmar-
kánsabban bálványimádó. Progresszív. A világ aktuális imádat 
kultuszának, szellemi és politikai kultuszának képviselője. 
Mind a tömeg, mind a társadalom véleménye, mind pedig ez a 
fajta szellemiség markánsan van jelen ezen a helyen. És Jézus  
erre a helyre viszi el a tanítványait, és itt kérdezi meg tőlük, 
hogy ti kinek mondotok engem? Nem valami csendes, nyugodt 
természeti helyen, lágy szellő, csicseregnek a madarak, süt a 
nap, gyönyörœ szép kék az ég… ti kinek mondotok engem? 
Hanem a legsœrœbb helyen, a legsœrœbb szellemi áramlatok kö-
zött kérdezi meg Jézus. Mert azt gondolom, hogy ezekben a szi-
tuációkban dől el, hogy kik is vagyunk valójában. És ezekben a 
helyzetekben látjuk be, hogy mennyire kegyelemre szoruló em-
berek vagyunk. Mily törékeny, esendő, Krisztusra szoruló éle-
tünk van! 

Péter vallástétele nagyszerœ: te vagy a Krisztus, az élő Isten 
Fia. És fokozza e vallástétel nagyszerœségét a közeg, ahol el-
hangzik. „Ha tehát száddal Úrnak vallod Jézust, és szíveddel hiszed, 
hogy Isten feltámasztotta őt a halálból, akkor üdvözülsz. Mert szívvel 
hiszünk, hogy megigazuljunk, és szájjal teszünk vallást, hogy üdvö-
züljünk.” (Róm 10,9) Az Írás így szól: „Aki hisz őbenne, nem szé-
gyenül meg”   olvassuk a római levélben. (Róm 10,11) Péter tehát 
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megvallotta a szívében megszületett hitet. Talán maga is meg-
lepődött ezen a nagyon egyenes, markáns, világos hitvalláson, 
ami a szívéből tört elő, a körülményektől függetlenül. És Péter 
nem gondolkodik azon, hogy ez most politikailag korrekt-e. Ez 
most tetszeni fog-e azoknak, akik hallják? Hanem őszintén azt 
mondta, ami a szívében van, amiben hisz. 

Boldog vagy Simon, Jóna fia   mondja az Úr Jézus  , mert 
nem test és vér fedte fel ezt előtted, hanem az én mennyei 
Atyám. 

Apokalipszis, lelepleződés, felfedés, feltárulás, mintha egy 
függönyt széthúztak volna, és belátott volna a függöny mögé. 
Az emberi test gyarlósága és korlátai, melybe belealázkodik az 
Isten, testé lett az Isten, eljött az Isten a Fiában, Krisztusban, és 
túllát a burkolaton. Mennyire nagy szükségünk van arra, hogy 
ne test szerint ismerjük egymást, hanem Krisztust ismerjük fel 
egymásban! Ettől leszünk testvérek. Más minőség a kapcsola-
tokban. 

Az Atyám fedte fel és jelentette ki. Az Atyám húzta el a füg-
gönyt előtted Péter, ezért ismerted ezt fel! 

„Senki sem jöhet énhozzám   mondja az Úr  , ha nem vonzza őt 
az Atya, aki elküldött engem.” (Jn 6,44) Az Atya az, aki eljuttat va-
lakit a hitre, mert a hit egy ajándék. Keresni nekünk kell. De 
hogy mikor születik meg a hit, nem tudjuk. Aki hitre jutott, nem 
tudja megmondani, hogy melyik pillanatban, melyik percben, 
melyik másodpercben kezdett el hinni. Egyszer csak ráébredt, 
hogy hisz. Péter is valahogy így lehetett. Ráébredt, hogy hiszek. 
Csodálatos: van egy mennyei szó. Halleluja! 

Imádkozhatunk azonban magunkért, hogy jelentse ki ne-
künk az Isten magát. Adjon hitet, hogy személyesen higgyünk 
Jézus Krisztusban, ne csupán vallásos hitünk legyen, mint a 
szadduceusoknak, farizeusoknak. Ne a világ általános istenhite 
legyen a miénk, hanem személyes Krisztus hitünk legyen. És 
hallgathatjuk az igét, mert a hit hallásból van, a hallás pedig 
Isten beszéde által. Járjunk gyülekezetbe, hallgassuk az igét, ke-
ressük az igével való közösséget! 

Aztán a történet folytatódik és az emberi törékenység szembe 
jön velünk. 
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Ettől fogva kezdte Jézus Krisztus mondani tanítványainak, 
hogy Jeruzsálembe kell mennie, sokat kell szenvedni a vénektől, 
főpapoktól és írástudóktól, meg kell öletni és harmadnapon fel 
kell majd támadnia. Péter ekkor magához vonta az Urat és fed-
deni kezdte: Isten ments Uram, nem történhet meg ez veled! Ő 
pedig megfordult és így szólt Péterhez: távozz tőlem, Sátán! Bot-
ránkoztatsz engem, mert nem Isten szerint gondolkozol, hanem 
emberek szerint. Pár perc telik el csupán, hogy valaki hitből fa-
kadóan az Isten kijelentésének hatása alatt vallást tesz Jézus 
Krisztusról, utána pedig az emberek véleményét kezdi szaj-
kózni. Megrendítő! Pár perc!  

Nem volt még olyan, hogy a legátszellemültebb pillanat után 
rálépett valaki a tyúkszemünkre, a gyerek, a feleség, a testvér, a 
szomszéd?… Csodálatos istentisztelet, majd szembejött velünk 
a valóság. És akkor előjött belőlünk az ember. 

Mennyire igaz, hogy az én Atyám fedte fel előttem, és ezt 
nem én értem el. Hogy ez nem valami olyan dolog, ami az én 
teljesítményem, hanem ajándék, kegyelem. 

Az emberek véleménye akkor az volt, hogy eljön a politikai 
messiás, és elhozza a földön a mennyországot. Hány keresz-
tyénnek nevezett tévtanítás születik évszázadok óta a földi 
mennyországról, a gazdagságról, az egészségről, a minden jó 
lesz hiedelemről! És Jézus totálisan másról beszél, hogy meg 
fogják ölni, szenvedni fog. Olyan dologról, amit Péter nem tu-
dott elképzelni. 

Nem a kijelentésre hagyatkozik, hanem az emberek vélemé-
nyére. Tehát kérem, el kell jönnie a politikai Messiásnak. Újra 
dicsőségesnek kell lennie Izráelnek. Nem fér bele a képbe. Em-
berileg gondolkodik. 

Nagyon kevés idő kellett ehhez, hogy más arcát ismerjük 
meg Péternek. 

Az ige figyelmezteti a szívünket: „az ismeret felfuvalkodottá 
tesz, a szeretet pedig épít.” (1Kor 8,1) Másik helyen: „Az Úr félelme 
bölcsességre int, és aki tisztességet akar, előbb legyen alázatos.” (Péld 
15,33) „Egymással egyetértésben legyetek, ne legyetek nagyratörők, 
hanem az alázatosokhoz tartsátok magatokat. Ne legyetek bölcsek ön-
magatok szerint.  (Róm 12,16) Vagy más helyen: „És ha prófétálni 
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is tudok, ha minden titkot ismerek is, és minden bölcsességnek birto-
kában vagyok, és ha teljes hitem van is, úgyhogy hegyeket mozdíthatok 
el, szeretet pedig nincs bennem, semmi vagyok.” (1Kor 13,2) 

Járjunk tovább alázatos szívvel az Úr útján. És akarjunk ta-
nárként, diákként továbbra is tőle tanulni szelídséget és aláza-
tot. Tanulni kell, mert nem fakad belőlünk. Gondoljunk vissza 
az elmúlt órákra vagy napokra. Hányszor viselkedtünk gőgösen 
azokkal szemben, akikről úgy gondoltuk, hogy gyengébbek, 
mint mi. Hányszor engedtünk meg magunknak olyan indula-
tokat, szavakat a családtagjaink felé, mert úgy gondoltuk, hogy 
nekik ez belefér, nekik ezt el kell viselni. Ezek a pillanatok kell, 
hogy odaszorítsanak bennünket Krisztushoz. Kell, hogy azt 
mondassák a szívünkben Uram, taníts, szelídségre, alázatra! Fi-
gyelek rád, aki néma maradtál a téged gyalázók gyalázkodása-
kor. Uram, taníts, kérlek, taníts! 

Mert Jézus mondja: „Vegyétek magatokra az én igámat, és tanul-
játok meg tőlem, hogy szelíd vagyok, és alázatos szívŒ, és megnyugvást 
találtok lelketeknek. Mert az én igám boldogító és az én terhem köny-
nyŒ.” (Mt 11,29-30)  

 
Tóth Sándor 

a BTA óraadó tanára 

16 A BAPTISTA TEOLÓGIAI AKADÉMIA ÉVKÖNYVE A 117. TANÉVRŒL



 
 

Dr. Mészáros Kálmán 
Rektori beszéd2 

 
„Te azért, fiam, erősödjél meg a kegyelemben, 

amely Krisztus Jézusban van. És amit tőlem hal-
lottál sok tanú előtt, azokat add át megbízható em-
bereknek, akik mások tanítására is alkalmasak 
lesznek. Vállald velem együtt a szenvedést, mint 
Krisztus Jézus jó katonája.” (2Tim 2,1-3) 

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm a Bap-
tista Teológiai Akadémia 117. évnyitó ünnep-
ségére eljött vendégeinket. Hittudományi 
akadémiánk fenntartójának, a Magyarországi 
Baptista Egyház elnökségének képviselőit. Intézményünk ko-
rábbi és jelenlegi vezetőit, aktív és nyugalmazott tanárait, hall-
gatóit, különösen az elsőéves diákjait, intézményünk dolgozóit. 
Köszönjük, hogy elfogadták meghívásunkat. 

Történelmi helyen gyœltünk össze itt Budapest szívében erre 
az évnyitó ünnepre, a Nap utcai Baptista Templomban. 117 
évvel ezelőtt ennek az épületnek az udvarán, és utcafronti épü-
letének alagsorában jöttek össze az első hallgatók Udvarnoki 
András alapító igazgatónk vezetésével. Vezérigéjük ez volt: 
„Krisztus minden, mindenekben!” (Kol 3,11) 

Udvarnoki az első képzett magyarországi baptista teológus, aki 
Németországban, Hamburgban tanult és szerzett teológiai diplo-
mát. Addig csak rövidebb átfutású tanfolyamokat tartottak az ige-
hirdetők számára. 1906-tól kezdve rendszeres bentlakásos, 
folyamatos képzés indult és   a háborús rendkívüli időket leszá-
mítva   mindmáig folyamatos tanítás folyik iskolánkban. Ala-
pítónk emlékére „Udvarnoki András-díjat” adományozunk ebben 
az évben is olyan tanárainknak, akiknek több évtizedes kiváló 
munkásságukat szeretnénk ezáltal is elismerni és megjutalmazni. 

2  Elhangzott a BTA tanévnyitó ünnepi istentiszteletén, 2022. szeptember 18-án, a Nap 
utcai Baptista Gyülekezet Templomában

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 17



A korábbi évtizedekben   ahogyan napjainkban is   a hall-
gatók toborzása többek között a magyarországi baptisták heti-
lapjában, a Békehírnök hasábjain keresztül történt. Példaként 
hadd álljon itt egy kereken 100 esztendővel ezelőtt a hetilapunk-
ban megjelent hirdetmény:  

Azóta már több ezer diák végzett, lelkipásztorok és gyüleke-
zeti szolgálattevők, szociális munkások, karvezetők és ének-
zenei együttesek kántorai vagy dicsőítés vezetői, akik megállták 
a helyüket a különböző megbízatásaikban, mint Jézus Krisztus 
jó vitéze. 

Mit jelent „baptistának” lenni?  
Iskolánk nevében hordozza küldetésünk lényegét, hogy ez 

„baptista” elkötelezettségœ felsőoktatási intézmény. Mit takar 
valójában ez a görög eredeti Bibliában használt szakrális kifeje-
zés számunkra, mai keresztyéneknek? Egyszerœen úgy szoktuk 
megfogalmazni, hogy „a baptisták olyan Krisztus-követők, akik 
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„Értesítés! 
Az érdekelt testvéreknek tudomására adom, hogy 1922. 

év szeptember havában a misszióiskola új tanulókat vesz 
fel. Aki a felvétel iránt érdeklődik, a bejelentést mielőbb 
hozzám juttatni szíveskedjék. 

A felvételhez szükséges általános feltételek: 
 Legalább két évi gyülekezeti tagság. Ez idő alatt kifo-
gástalan keresztyéni életet élt és fenyíték alatt nem volt. 
 A pásztori szolgálatra alkalmas voltát bebizonyította 
azzal, hogy a misszió terén már eddig is kedvvel és 
eredményesen dolgozott. 
 Testben egészséges: jó tüdő, torok, és értelmes beszé-
lőképességgel bír. 
 A gyülekezet ajánlja. 
 A jelentkező a fenti pontok figyelembevételével kö-
zölje röviden életrajzi adatait. 

Jámbor Lajos 
szemináriumi bizottsági titkár 

Budapest, VI. kerület, Király u. 106.”  



részt vettek saját temetésükön és túlélték”. Ugyanis a víz hul-
lámsírjában eltemették jelképesen óemberüket, és Krisztus fel-
támadásával azonosulva a víz hullámai közül kiemelkedve új 
és tiszta életre szentelték oda hátralevő életüket. 

Ezt nem Keresztelő János találta ki. (A „keresztelő” szó 
egyébként is teljesen helytelen, hisz azt a középkorban találták 
ki, amikor a pap a keresztvízbe mártott ujjával keresztet rajzolt 
a csecsemő homlokára.) Mi egyébként a Biblia eredeti szavához 
ragaszkodva „Bemerítő” Jánosnak hívjuk őt, hisz a kereszthez 
neki semmi köze nem volt, mivel Jézus Krisztus kereszthalála 
előtt már vértanúhalált szenvedett.  

Azért ragaszkodunk a „baptista/bemerítő” bibliai igazság-
hoz és gyakorlathoz, mert ezt életünk megmentője, Jézus Krisz-
tus is mennyei eredetœnek, és fontosnak tartotta és így 
gyakorolta. Miután a Jordánban harminc éves kora körül ő 
maga is bemerítkezett, Isten jelentette ki a mennyből, hogy „ez 
az én szeretett fiam, akiben én gyönyörködöm!” (Lk 9,7)  

Mielőtt a mennybe emelkedett, ezt a tanítványainak is pa-
rancsba adta: „Nekem adatott minden hatalom mennyen és földön. 
Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá minden népet, bemerítve/meg-
keresztelve őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében, tanítva 
őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek; és íme, én 
veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.” (Mt 28,18-20) 

Erre az önkéntes döntésre, bátor hitvallástételre, nyilvános 
elköteleződésre, egy életre szóló Krisztuskövetésre kerül rá ez 
a szentségi pecsét. Azért hangsúlyozom ezt most határozottab-
ban, mert a 2022/2023-as tanévünk a Baptista-500 jubileumi 
éveként a Kárpát-medencébe 500 éve érkező, hitvalló bemerí-
tést/keresztséget hirdető reformátorok, és vértanúvá vált ige-
hirdetők bátor missziómunkájáról is megemlékezünk. 

 
Fogadalomtétel 
Ma egy új liturgiai elemmel bővül ünnepi istentiszteletünk, 

ennek keretében nyilvános fogadalomtételre is sor fog kerülni. 
A kimondott szónak visszaható ereje van. Kérem, fontolják meg 
minden szavát, amit később is visszaidézhetnek önmaguk és diák-
társaik számára. A fogadalomtétel így hangzik:  
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„HÁLÁS VAGYOK ISTENNEK ÉS MEGTISZTELŐNEK TARTOM, 
HOGY A BAPTISTA TEOLÓGIAI AKADÉMIA HALLGATÓI KÖZÖSSÉGÉ-
NEK TAGJA LEHETEK.  

AZ ITT ELTÖLTENDŐ ÉVEK ALATT A SZENTÍRÁS MÉLYEBB MEG-
ISMERÉSÉRE TÖREKSZEM. JÉZUS KRISZTUS ÉLETPÉLDÁJÁT ÉS TA-
NÍTÁSÁT KÖVETENDŐNEK TARTOM.  

ODASZÁNOM IDŐMET ÉS KÉPESSÉGEIMET A TEOLÓGIA TANÍT-
VÁNYI KÖZÖSSÉGÉNEK ÉPÍTÉSÉRE ÉS A SZERETET MEGÉLÉSÉRE.  

JÓ SZÁNDÉKKAL ÉS TISZTA SZÍVVEL FOGADOM TANULMÁ-
NYAIM SORÁN TANÁRAIM VEZETÉSÉT ÉS SEGÍTSÉGÉT.  

ELKÖTELEZEM MAGAM ARRA, HOGY A MINDENHATÓ TERVE 
VALÓSULJON MEG AZ ÉLETEMBEN, ÉS EZ ŐT DICSŐÍTSE!  

MINDEHHEZ, ISTEN SEGÍTSÉGÉT KÉREM!  ÁMEN!” 
 
Teológiánk jeligéje ez évtől megváltozik  
Korábban ez volt olvasható címerünkben és honlapunk fej-

lécén: „Teljes igyekezettel, a ti hitetek mellé ragasszatok… tudo-
mányt!” (2Pt 1,5) Természetesen továbbra is súlyponti kérdés 
lesz a hitünk mellé ragasztott tudomány, ez valószínœ érzékel-
hető lesz a tanórákon elhangzó tanításban és a vizsgák minősí-
tésében. Szeretnénk ezt a szemeszterenként nyilvánosan 
meghirdetett „Hittudományi Napok!” keretében saját hallgató-
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Az első éves hallgatók fogadalomtételét Balla Péter vezeti



ink és az intézményen kívülről jött érdeklődők számára is nyi-
tott fórumukon is látogathatóvá tenni. 

Ez évtől kezdődően Akadémiánk logóján, zászlóján és közös-
ségi platformján Jézus Krisztus nagy misszióparancsának hang-
súlyos mondata olvasható: „Tegyetek tanítvánnyá minden népet!” 
(Mt 28,19) Ezzel jelezni kívánjuk, hogy a magasabb szintœ tu-
dományos oktatás mellett a tanítványképzés, a gyakorlati misz-
szió kerül a fókuszba.  

Baptista missziónk kezdettől fogva vallotta: „Minden újjá-
született baptista, egyúttal egy bátor hitvalló misszionárius!” 
Joggal nevezték elődeink lelkipásztorképző iskolánkat   szemi-
náriumunkat   a „misszió szívének”. Az a vágyunk és fohá-
szunk, hogy ez a jövőben is igaz legyen. 

Szeretnénk, ha a Biblia-fókuszú tudományos előadásokon 
túl, az órák testvéri, konstruktív, interaktív, hitre ébresztő és 
azt elmélyítő alkalmak lennének. Megőrizve az önálló gon-
dolkodás szabadságát, a döntés komolyságát és intézmé-
nyünk legfőbb értékét a közösségi összetartást és a családias 
légkört.  

Erre bátorítom tanár testvéreimet és a szorgalmas tanulóifjú-
ságot.  Legyünk aktívak, minél nagyobb óraszámban vegyünk 
részt személyesen az előadásokon, mivel online oktatásra   ameny-
nyiben erre indokolt ok nincs   nem lesz mód ebben a tanévben. 
Helyette inkább a BTA központi épületében, illetve évfolyamon-
ként és szemeszterenként egyszer hétvégén vidéki oktatási bá-
zison   Balatonföldváron, Parádfürdőn, Dömösön, Tóalmáson, 
illetve Vajtán   kerül sor. 

A múlt esztendőkben sajnálatos módon többször kellett rend-
kívüli helyzetekben is helytállni az oktatás területén. Két évvel 
ezelőtt a Covid világjárvány kényszerített bennünket a képer-
nyők mögé, úgy a tanárokat, mint a diákokat is komoly próba 
elé alítva. Ez év februárjától pedig a szomszédságunkban dúló 
ukrán-orosz háború katasztrofális következményeivel kell 
szembenéznie Európának, benne hazánknak   már több, mint 
egymillió ukrán menekült ellátásával és további sorsuk rende-
zésével. Ebből a Nap utcai gyülekezet is kivette részét, amiért 
tisztelettel tartozunk.  
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Ezen túl pedig egy gazdasági háború, infláció, az üzemanyag 
áraknak és az intézmény fenntartásának drasztikus emelkedé-
sével kell szembenéznünk. Csak remélni tudjuk, hogy emiatt 
nem kényszerülünk rendkívüli intézkedésekre, ami az oktatás 
nyugalmát megzavarná. Persze minden eshetőségre fel kell ké-
szülnünk amellett, hogy Isten gondviselésében bízva naponta 
kérjük segítségét. 

Az elmúlt esztendőben Budapesten 70 fő, Kárpátalján 30 fő 
(összesen 100 hallgató) vehette át diplomáját.  Örömmel jelen-
tem, hogy ez év őszén közel 106 elsőéves kezdheti meg tanul-
mányát Akadémiánkon. Ezek között a BA szakra 84 fő, az MA 
képzésünkre 18 fő, a Kántor szakra 5 fő jelentkezett. A lelkipász-
tori képzésünkön 25 fő tanul, közülük 20 fő baptista lelkipász-
tornak készül. Fakultatív Konzultációs Központunkban 
(Békéscsaba) 40 fő tanul ebben az évben. Mindent összevetve, 
ez esztendőben 500 fő kezdheti meg hittudományi képzését a 
Baptista Teológiai Akadémián.  

Köszönjük az ehhez nyújtott egyházfenntartói támogatást, az 
állami akkreditációt és az ezt fedező kormányzati támogatást. 
Ezek felett közösségünk imádságos lelki támogatását és bátorí-
tását. Mindezekért Istennek adunk hálát, aki 117 éven keresztül 
töretlenül fenntartotta Teológiánkat és sok lelki-munkásnak 
adott felkészülési lehetőséget, akik a missziómezőn megállták 
a helyüket. 

Csak megerősíteni tudom a beköszöntő ige üzenetét: „Amit 
tőlem hallottál sok tanú előtt, azokat add át megbízható embereknek, 
akik mások tanítására is alkalmasak lesznek.” Igazodva Jézus Krisz-
tus misszióparancsához: „Tegyetek tanítvánnyá minden népet!” 
Kevesebbel ne elégedjetek meg! A tanároknak fáradhatatlan ta-
nítást, a hallgatóknak jó és eredményes tanulást, intézményünk 
dolgozóinak pedig kitartó munkát kívánok.  

Fel a szent munkára! Soli Deo Gloria! 
 

Dr. Mészáros Kálmán, 
a BTA rektora 
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Udvarnoki András-díj3 
2022 

 
A Baptista Teológiai Akadémia Szenátusa 2016-ban meg-

alapította az Udvarnoki András-díjat, a kiemelkedő színvona-
lon végzett oktatói, kutatói, tudományos, publikációs, 
mŒvészeti, vezetői vagy ezeket hatékonyan segítő munkának, 
továbbá a Baptista Teológiai Akadémia hagyományai és érté-
kei megőrzésének és gyarapításának elismerésére. 

2022-ben a Baptista Teológiai Akadémia Szenátusa Prof. 
Em. Dr. Almási Mihály és Hegyi András részére adományozza 
az Udvarnoki András-díjat. 

 
Laudáció 
Professor Emeritus Dr. Almási Mihály, Udvarnoki András-

díjának átadása alkalmából a Baptista Teológiai Akadémián. 
 

Dr. Almási Mihály baptista lelkipásztor, 
teológiai tanár, a Baptista Teológiai Akadémia 
professzor emeritusa baptista családban szü-
letett Kiskunhalason, 1945. február 8-án. 
Édesapja is lelkipásztorként szolgált, de 
nagyapja is, mint igehirdető gyülekezeti vén 
lelki vezetője volt a kiskunhalasi gyüleke-
zetnek. Ahogyan dr. Szebeni Olivér, egykori 
lelkipásztora megfogalmazta: „Családjukban 
mindenekelőtt, az Úr szolgálatát tekintették 

életük legfontosabb részének.” Ilyen örökséggel indult 
Almási Mihály a Kecskeméten szerzett érettségije után 1964-
ben a Baptista Teológiai Szemináriumba, mivel elhívást 
kapott a lelkipásztori szolgálatra. Miután 1969-ben megsze-
rezte az alapfokú (ThB) lelkészi diplomáját, a Debreceni Re-

3 Elhangzott a BTA tanévnyitó ünnepi istentiszteletén, 2022. szeptember 18-án, a Nap 
utcai Baptista Gyülekezet Templomában
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formátus Teológiai Akadémián képezte tovább magát, ahol 
1976-ban teológiai mester-fokozatot, (ThM), majd 1981-ben 
teológiai doktori fokozatot szerzett. 1998-ban ugyanitt vette 
át PhD oklevelét. 

1968-ban házasságot kötött Nagy Máriával, aki hœséges társa 
a szolgálatban. Két gyermeket neveltek fel. 

 
Lelkipásztorrá avatása 1969-ben, Noszvajon történt. 1974-től 

Szigetszentmiklóson folytatta szolgálatát, mígnem 1982-ben 
meghívást kapott az Egyesült Államokbeli Cleveland-be (OH), 
a Bethánia Magyar Baptista Gyülekezetbe, hogy a Lelkészcsere 
Program keretében négy esztendőn át, 1982 1986 között pász-
torolja a gyülekezetet. Ez idő alatt, 1984 1985-ben az amerikai 
Déli Baptista Szövetség Louisville-i teológiáján vendég kutató-
ként (visiting scholar) dolgozott. 1986-ban Szigetszentmiklóson 
folytatta lelkipásztori munkáját, ahol 1996-ban vezetésével fel-
épült az új szigetszentmiklósi baptista imaház, amelynek meg-
nyitásán (templomszentelés) részt vett Jimmy Carter, volt 
amerikai elnök is. 2001 2011 között a Pesterzsébeti Baptista 
Gyülekezet lelkipásztora volt, 2011-től pedig a dömsödi baptista 
gyülekezetet pásztorolta.  

 
Oktatói munkássága jelentős. 1978-tól tanára volt a Gyü-

lekezeti Munkásképző Tanfolyamnak, és megbízott előadója 
lett a Baptista Teológiai Szemináriumnak. 1981-ben kapott 
rendes tanári kinevezést, 2005 óta tanszékvezető egyetemi 
tanár. Szakterülete a keresztyén teológia, szœkebb szakterü-
lete az egyháztan, az ekkléziológia. Amerikai szolgálata ide-
jén, 1982-ben részt vett az Amerikai Magyar Baptista Szövetség 
teológiai szemináriumának munkájában. Az intézet tanára 
és dékánja is volt.  

2015-ben Professor Emeritus címet kapott a BTA-n. 2021 ta-
vaszán   40 éves oktatói tevékenység után   végleg nyugalomba 
vonult a teológiai oktatásból. 

 
Közegyházi szolgálatai is jelentősek. 1973 1975 között az 

MBE országos titkára volt, 1975-től a Szabadegyházak Tanácsa 
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titkára, sajtótitkár, az Irodalmi és a Tanulmányi Bizottság titkára. 
1978 1982 között a Baptista Levéltárat vezette. 1977-ben főtit-
kár-helyettese volt Billy Graham első magyarországi látogatását 
előkészítő és szervező bizottságnak. Az 1970-es évek második 
felétől dr. Haraszti Sándor, Billy Graham és Jimmy Carter mel-
lett tevékeny szerepe volt a Szent Korona hazahozatalának elő-
készítésében.  

1996 2000 között a baptista egyház elnökeként szolgált. Szá-
mos esemény mellett nevéhez fœződik 1998-ban a Magyar-
országi Baptista Egyház és a Magyar Köztársaság Kormánya 
közti megállapodás aláírása, valamint 2000-ben a Benczúr utcai 
missziói központ új épületének, és a Történelmi Emlékparknak 
az átadása. Mint egyházelnök, tagja volt az Egyházak Világta-
nácsa Főtanácsának, a Magyarországi Egyházak Ökumenikus 
Tanácsának és a Magyar Bibliatársulatnak, ahol alelnökként is 
szolgált. 1990-ben alapító elnöke a „Napsugár” Gyermekmentő 
Alapítványnak. 1996-banŔa Baptista Szeretetszolgálat első alel-
nöke volt. 1999 2000 között elnöke volt a Magyar Baptisták Vi-
lágszövetségének (MABAVISZ). 

 
Irodalmi tevékenysége folytán tagja volt a Békehírnök szer-

kesztőbizottságának, mint teológiai szaklektor. 1982 1986 kö-
zött szerkesztette az Amerikában megjelent „A Kürt” magyar 
baptista folyóiratot (The Trumpet). A „Tolle Lege” Magyar Irat-
missziós Társaság keretében számos könyv szerzője és felelős 
kiadója volt. 2004-ben megalapította a Jó Pásztor Alapítványt, 
amelynek elnöke, valamint szerkesztette az alapítvány lapját, a 
„Jó Pásztort”. 15 könyv szerzője és több tucat szerkesztője és ki-
adója, valamint jelentős számú tanulmányt és cikket írt, melyek 
különböző sajtótermékekben jelentek meg. 

2018. március 15-én a magyarság érdekében végzett szolgá-
latáért, különös figyelemmel a Szent Korona hazahozatalának 
előkészítését szolgáló diplomáciai tevékenysége elismeréseként 
számára a köztársasági elnök a Magyar Érdemrend tiszti ke-
resztje kitüntetést adományozta.  
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Laudáció 
Hegyi András, Udvarnoki András-díjának átadása alkalmá-

ból a Baptista Teológiai Akadémián. 
 
Hegyi András 1943. október 3-án született 

Csepelen, Hricsovinyi Sámuel és Fehér Mar-
git ötödik gyermekeként. Nagyszülei voltak 
baptisták. (Szülei az Élő Isten Gyülekezete 
tagjai voltak.) 

Középiskoláit Csepelen a Jedlik Ányos 
Gimnáziumban végezte. Már ekkor érdeklő-
dése a humán tárgyak felé irányult. Az akkor 
mœködő szabadegyetemeken ókori, középkori mœvészettörté-
netet tanult.  

Csepelen, 1959. augusztus 10-én merítkezett be. Formakészítő 
asztalosként dolgozott, a munkapad mellől kapta a szolgálatra el-
hívást, és így került be a Baptista Teológiai Szemináriumba 1968-
ban. A szemináriumi évek alatt 1970-ben házasságot kötött Sajti 
Zsuzsannával. Házasságukat Isten öt gyermekkel áldotta meg.  

 
Tanulmányok: 1968-1972-ig a Baptista Teológiai Szeminári-

umban tanult, ahol jeles eredménnyel tette le vizsgáit.  
1975-ben a debreceni Református Teológiai Akadémián lel-

készképesítő vizsgát tett jeles eredménnyel. 1983-ban és 1985-
ben Rüschlikonban vett részt a SITE programban, ahol 
ószövetségi, újszövetségi, valamint gyakorlati teológiai stúdiu-
mokat és kutatásokat folytatott. 1989-től 1995-ig a TCM-ben 
folytatott tanulmányok eredményeként Master of Art in Practi-
cal Ministries fokozatot szerzett. 

 
Gyülekezeti szolgálatai: Első szolgálati helye Jánoshalma, 

itt avatták lelkipásztorrá 1972-ben, és 1975-ig volt a gyülekezet 
lelkipásztora. 1975-1984 között a Gyulai Baptista Gyülekezetet 
pásztorolta, és a Körösvidéki Missziókerület titkára is volt egy-
ben. 1984-1990 között Dombóvár és Körzete lelkészeként szol-
gált. 1991-1997 között a Balatonszemesi Baptista Gyülekezet 
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lelkipásztora. 1997-2004 között a Budapest József utcai Baptista 
Gyülekezet lelkipásztora, valamint az MBE Központi Énekka-
rának lelkigondozó lelkésze. 

Nyugdíjasként a Veszprémi, majd a Balatonszemes-Mécses 
gyülekezetben töltött be lelkipásztori szolgálatot néhány éven 
keresztül. 

 
Oktatói munkássága: Az 1980-as években mœködő Gyüle-

kezeti Munkásképző Tanfolyamon kezdte meg oktatói pálya-
futását. Ekkor bibliai földrajzot és archeológiát, valamint 
ószövetségi írásmagyarázatot tanított. 

1992-ben a Baptista Teológiai Akadémia keretében megala-
kult ún. Misszióiskolában oktatott, ahol gyakorlati teológiai tár-
gyakkal bővült oktatói tevékenysége. 1996-tól a Benczúr utcai 
Akadémiai Székház elkészültével, és a Misszióiskola integráló-
dásával a Gyakorlati Teológiai Tanszék tanszékvezetőjeként, 
majd docenseként tevékenykedett. 

1992-2015 között a BTA oktatója a Gyakorlati Teológiai Tan-
széken 23 éven át. 

1996-2000 között tanszékvezető docens, majd 2000-2015-ig 
főiskolai docens. 2004-től az Egyháztörténeti és Bevezetés-tu-
dományi Tanszéken főiskolai docens. 

1996-tól részt vett a Protestáns Missziói Intézet munkájában. 
 
Kutatási területe a számára igen kedves ókori történelem és 

irodalom folyamatos tanulmányozása. Emellett a tradicionális 
európai, ezen belül a magyar kulturális örökség őrzése.  

 
Az általa oktatott tárgyak: Bevezetés-tudomány tárgyai: bib-

liai földrajz és archeológia, bevezetés a gyakorlati teológiába, 
katechetika, missziológia, gyülekezetépítés, kórházi lelkigon-
dozás, evangélizáció és gyülekezetplántálás, poimenika. Okta-
tói munkája során számos szakdolgozat elkészítésében 
konzulensként mœködött közre. 

 
Publikációi: A Békehírnökben több száz   többségében biblia-

magyarázó   cikke jelent meg 1971-től kezdődően, napjainkig. 
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Az „Életjel” c. ifjúsági lapban teológiai jellegœ írásai jelentek meg 
1994-1995-ben; a Szolgatársban 1995-től, napjainkig publikál. 
1993-tól 2013-ig több tucat teológiai oktatási anyagként szolgáló 
jegyzete jelent meg. 

2013 tavaszán hívta haza az Úr mellőle feleségét, Zsuzsa asz-
szonyt, aki mindvégig hœséges társa és odaadó támogatója volt 
a szolgálatban. 

2015. szeptember 1-től nyugdíjba vonult a teológiai oktatás-
ból. A BTA épület második emeletének folyosóján az általa ké-
szített tárlókban keze munkáját őrzi és dicséri a szentföldi jeles 
épületek makettjei, valamint az ókori kelet flóráját és faunáját 
bemutató mikro kiállítás. 
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Megkezdte 117. tanévét  
a Baptista Teológiai Akadémia4 

 
2022. szeptember 18-án tartotta tanévnyitó ünnepségét a 

Baptista Teológiai Akadémia a Nap Utcai Baptista Templom-
ban. A 117. tanév megnyitásaként a zászlós bevonulás alatt a 
teológia himnuszaként is jegyzett „Hálás szívvel áldunk”, 
Elgar zenéje csendült fel. 

Dr. Mészáros Kálmán rektor imádsággal nyitotta meg az al-
kalmat, majd László Gábor, a BTA főtitkára   aki egyben az ese-
mény liturgusa is volt   köszöntötte a résztvevőket. A tanévnyitó 
istentiszteleten Tóth Sándor, a debreceni Új Remény Baptista 
Gyülekezet lelkipásztora Máté evangéliuma 16. fejezete és a 
Zsidókhoz írt levél alapján hirdette Isten igéjét. Jézus kérdése 
  Kinek mondják az emberek az Emberfiát?   arra bátorít ben-
nünket, hogy megismerjük azt a Krisztust, akit képviselünk, 
akit be akarunk mutatni másoknak. Másrészt az emberekkel 
kapcsolatban kell lennünk, köztük kell lennünk ahhoz, hogy 
tudjuk, mit gondolnak, mert csak így tudunk releváns válaszokat 

4 Forrás: https://www.bta.hu/2022/09/29/megkezdte-117-tanevet-a-bta/
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Tóth Sándor igét hirdet



adni. Jézus másik kérdése   „És ti kinek mondotok engem?”   ma 
hozzánk is szól. Péter vallástétele, „Te vagy a Krisztus, az élő 
Isten Fia”, üzenet számunkra is: tudnunk kell, kihez tartozunk, 
kit követünk, kit akarunk megismertetni a világgal. 

Kelédi Márton, a Tanulmányi Osztály vezetője imádságát kö-
vetően dr. Mészáros Kálmán rektor megtartotta tanévnyitó be-
szédét. A Timóteushoz írt levél alapján kitért a hitelesség és 
hœség fontosságára. Udvarnoki András, teológiánk alapítójának 
példáján keresztül is arra bátorította a hallgatókat, hogy váljanak 
tanítványokká, köteleződjenek el és kapcsolódjanak Krisztushoz, 
hiszen ez illeszkedik Isten tervébe. A tanítványok számára fontos 
a misszió, és a küldetés része, hogy át kell adni mindazt, amit 
tanultak. Jézus parancsa ez: Tegyetek tanítvánnyá minden népet! 

Az elmúlt esztendőben 100 hallgató végzett az intézményünk-
ben, ebből 30-an Kárpátaljáról. Idén 106-an nyertek felvételt. A 
gyülekezeti lelkipásztori specializáción 25-en tanulnak, közülük 
20-an baptista gyülekezeti lelkipásztori szolgálatra készülnek. 

Teológiánk hagyományaiban új liturgiai elemként az elsőéves 
hallgatók fogadalomtétele következett, amelyet Paróczi Zsolt 
rektorhelyettes és Balla Péter gazdasági főigazgató vezetett. 

Papp János egyházelnök Isten áldását kérte az előttünk álló 
tanévre, a hallgatókra, oktatókra. Ezt követően került sor az 
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Az első éves hallgatók fogadalomtétele



Udvarnoki András-díj átadására, amelyet a Covid-helyzet kö-
vetkeztében tavaly kimaradt év miatt két személy vehetett át. 
Az intézményt és Krisztust hœségesen követő, kiváló oktatók, 
kutatók számára adományozható a díj. Az Udvarnoki-díjat 
idén Prof. Em. Dr. Almási Mihály nyugalmazott egyetemi tanár, 
lelkipásztor, és Hegyi András nyugalmazott főiskolai docens, 

lelkipásztor kap-
ta. A következők-
ben a Nemzeti 
felsőoktatási Ösz-
töndíjak átadásá-
ra került sor, ame-
lyeket idén Veres 
Norbert Csaba, 
Rechnitzer László 
és Lénárd Ferenc 
vehetett át.  

Bereczki Lajos 
rektorhelyettes is-
mertette a Páth 

Géza-díj létrehozásáról szóló szenátusi döntést. A díj évente egyszer 
adható a kiváló, hiteles keresztyén életet élő hallgatóknak. 

A zenei szolgálatot Pető István, a BTA mesteroktatója vé-
gezte. 

Az ünnepélyes tanévnyitó László Gábor főtitkár áldáskérő 
imádságával és a nemzeti Himnusz közös éneklésével zárult. 

 
Kovács Viktória, 

a BTA intézményi kommunikátora 
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Lénárd Ferenc átveszi  
a Nemzeti Felsőoktatási Ösztöndíjat



 
 

Dr. Mészáros Kálmán 
A Teológia a misszió szíve 

Közgyœlési beszámoló5 
 
Örömmel számolok be a missziónk szíveként is számon tar-

tott lelkipásztor- és missziómunkás-képző intézményünk, a 
Baptista Teológiai Akadémia múlt évének mozgalmas esemé-
nyeiről, a jelenben tapasztalt fejlődéséről és reményteljes jövő-
jével kapcsolatos terveinkről. 

Akadémiánk 117. tanévévnyitó ünnepségére 2022. szeptem-
ber 18-án került sor a Budapest Nap utcai   nemrégen felújí-
tott   baptista templomban. Visszaemlékeztünk a küzdelmes 
kezdeti évekre, amikor „prédikátorképző iskolánk” első hall-
gatói ennek az imaháznak az udvarán, az utcafronti épületének 
alagsorában jöttek össze Udvarnoki András alapító igazgatónk 
vezetésével. Vezérigéjük ez volt: „Krisztus minden mindenek-
ben!” (A Kol 3,11 alapján.) 

Udvarnoki András az első képzett magyarországi baptista teo-
lógus volt, aki Németországban, Hamburgban tanult és szerzett 
teológiai diplomát. Addig csak rövidebb átfutású tanfolyamokat 
tartottak az igehirdetők számára. 1906-tól kezdve rendszeres 
bentlakásos képzés indult, és a háborús rendkívüli időket leszá-
mítva mindmáig folyamatos a tanítás iskolánkban. 

Azóta már több ezer diák végzett intézményünkben, akik 
nagyszerœ lelkipásztorok és gyülekezeti szolgálattevők, szociá-
lis munkások, karvezetők és ének-zenei együttesek kántorai 
vagy dicsőítésvezetők lettek és hœségesen megállták a helyüket 
a különböző megbízatásaikban, mint Jézus Krisztus jó vitézei. 
Alapítónk emlékére a korábbi esztendőkben létrehoztuk az Ud-
varnoki András-díjat, amelyet ebben az évben dr. Almási Mihály 
és Hegyi András nyugalomba vonult tanárainknak adományoz-
tunk, akiknek több évtizedes kiváló munkásságát igyekeztünk 
ezzel is értékelni. 
5  Baptista Egyház: Közgyœlés, Beszámoló-gyœjtemény 2023. 171. o.
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Mit jelent az, hogy teológiánk „baptista” elkötelezettségœ? Is-
kolánk nevében hordozza küldetésünk lényegét, hogy ez egy 
„baptista” hitvallású felsőoktatási intézmény. Mit takar valójában 
ez a görög eredetœ, Bibliában használt szakrális kifejezés a mai 
keresztyének számára? Egyszerœen úgy szoktuk megfogalmazni, 
hogy „a baptisták olyan Krisztus-követők, akik részt vettek a saját 
temetésükön, és azt túlélték”. Ugyanis a víz hullámsírjában elte-
mették jelképesen óemberüket, és Krisztussal együtt feltámadva, 
vele hitben azonosulva, a víz hullámai közül kiemelkedve, új és 
tiszta életre szentelték oda hátralevő életüket. 

Ezt nem Keresztelő János találta ki. (A „keresztelő” szó 
egyébként is teljesen helytelen, hisz a „keresztelés” szót a kö-
zépkorban találták ki, amikor a pap a keresztvízbe mártott ujjá-
val keresztet rajzolt a csecsemő homlokára.) Mi a Biblia eredeti 
szavához ragaszkodva „Bemerítő” Jánosnak hívjuk őt, hisz a 
kereszthez neki semmi köze nem volt, mivel Jézus Krisztus ke-
reszthalála előtt már vértanúhalált szenvedett. 

Azért ragaszkodunk a „baptista/bemerítő” bibliai igazsághoz 
és gyakorlathoz, mert ezt életünk megmentője, Jézus Krisztus is 
mennyei eredetœnek tartotta, ő maga is ezt fontosnak ítélte és azt 
így gyakorolta. Miután a Jordánban harmincéves kora körül ő 
maga is bemerítkezett, Isten jelentette ki a mennyből, hogy „Ez 
az én szeretett Fiam, akiben gyönyörködöm” (Mt 3,17). 
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A Nap utcai imaházban megtartott BTA tanévnyitó istentisztelet résztvevői



Mielőtt a mennybe emelkedett, ezt a tanítványainak is pa-
rancsba adta: „Nekem adatott minden hatalom mennyen és földön. 
Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá minden népet, bemerítve/meg-
keresztelve őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében, tanítva 
őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek; és íme, én 
veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.” (Mt 28,18 20) 

Erre az önkéntes döntésre, bátor hitvallástételre, nyilvános 
elköteleződésre, egy életre szóló Krisztus-követésre került rá ez 
a szentségi pecsét. Azért hangsúlyozom ezt most határozottab-
ban, mert a 2022/2023-as tanévünkben, a Baptista500 jubileumi 
évében a Kárpát-medencébe 500 éve érkező, hitvalló bemerí-
tést/keresztséget hirdető reformátorok és vértanúvá vált igehir-
detők bátor missziómunkájáról Akadémiánkon is különböző 
formában és alkalmakon fogunk megemlékezni. 

Teológiánk jeligéje ettől az évtől kezdődően megváltozott. Ko-
rábban ez volt olvasható címerünkben és iskolánk fejlécén: „Teljes 
igyekezettel, a ti hitetek mellé ragasszatok… tudományt!” (2Pt 1,5) Ter-
mészetesen továbbra is súlyponti kérdés lesz a hitünk mellé ra-
gasztott tudomány, ez valószínœleg érzékelhető lesz a tanórákon 
elhangzó tanításban és a vizsgák minősítésében. Szeretnénk ezt a 
szemeszterenként nyilvánosan meghirdetett hittudományi napok 
keretében saját hallgatóink és az intézménybe kívülről jött érdek-
lődők számára is nyitott fórumon látogathatóvá tenni. Ezeken a 
nagy érdeklődést kiváltó tudományos napokon a tanszékek ve-
zetői, tanárai és doktoranduszai ismertethetik kutatásaik eredmé-
nyeit, amit nemcsak az intézet hallgatói, hanem külsős érdeklődők 
is megismerhetnek. Legközelebb a Baptista500 jubileumi rendez-
vénysorozat részeként 2023. április 14-én kerül sor egy ilyen ran-
gos egyháztörténeti témájú eseményre a Magyar Tudományos 
Akadémián egyházunk és Teológiánk közös szervezésében, amire 
ezennel a közgyœlés résztvevőit is szeretettel meghívjuk! 

Ez évtől kezdődően Akadémiánk logóján, zászlóján és közös-
ségi oldalain Jézus Krisztus nagy misszióparancsának hangsú-
lyos mondata olvasható: „Tegyetek tanítvánnyá minden népet!” (Mt 
28,19) Ezzel jelezni kívánjuk, hogy a magasabb szintœ tudomá-
nyos oktatás mellett a tanítványképzés, a gyakorlati misszió 
kerül a fókuszba. 
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Baptista missziónk kezdettől fogva vallotta, hogy „minden 
újjászületett baptista legyen egyúttal egy bátor hitvalló misszio-
nárius is. Joggal nevezték elődeink lelkipásztorképző iskolánkat 
  szemináriumunkat   a „misszió szívének”. Az a vágyunk és 
fohászunk, hogy ez a jövőben is igaz legyen. 

Szeretnénk, ha a Biblia-fókuszú tudományos előadásokon túl 
az órák testvéri, konstruktív, interaktív, hitre ébresztő és azt el-
mélyítő alkalmak lennének. Megőrizve az önálló gondolkodás 
szabadságát, a döntés komolyságát és intézményünk legfőbb 
értékét, a közösségi összetartást és családias légkört. 

Erre igyekszem bátorítani tanár testvéreimet, hogy legyünk ak-
tívak és kreatívak az oktatásban, a hallgatókat pedig arra, hogy 
minél nagyobb óraszámban vegyenek részt személyesen az elő-
adásokon. Online oktatásra ugyanis nem volt és nem is lesz mód 
ebben a tanévben, hacsak valamilyen elháríthatatlan akadály nem 
gátolja a személyes oktatás lehetőségét. Az online órák helyett in-
kább a BTA központi épületében, illetve évfolyamonként és sze-

meszterenként egy-egy hosszú hétvégén vidéki oktatási bázisokon 
  Balatonföldváron, Parádfürdőn, Dömösön, Tóalmáson   tartot-
tunk többnapos közösségépítő oktatási napokat, amelyek nagyon 
hatékonyak és népszerœek voltak hallgatóink körében. 

Az elmúlt esztendőkben ugyanis sajnálatos módon többször 
kellett rendkívüli helyzetekben is helytállni az oktatás területén. 
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Két évvel ezelőtt a Covid-világjárvány kényszerített bennünket 
a képernyők mögé, úgy a tanárokat, mint a diákokat is komoly 
próba elé állítva. Az elmúlt év februárjától pedig a szomszéd-
ságunkban dúló ukrán orosz háború katasztrofális következ-
ményeivel kell szembenéznie Európának   benne hazánknak   
már több mint egymillió ukrán menekült ellátásával és további 
sorsuk rendezésével. Ebből a Teológiánk egyik oktatási hely-
színe, a Nap utcai gyülekezet épülete is az ukrán/orosz mene-
kültek egyik bázisává és istentiszteleti helyévé vált az elmúlt 
esztendőben, amiért tisztelettel tartozunk a helyi gyülekezet 
tagjainak is. 

Ezen túl pedig egy gazdasági háború, infláció, az üzemanyagá-
rak és az intézmény fenntartási költségeinek drasztikus emel-
kedésével kellett szembenéznünk. Emiatt részleges nyitva- 
tartással, de a jelenléti oktatás korlátozása nélkül sikerült eddig 
a tanítást megszerveznünk és zökkenőmentessé tennünk. Csak 
remélni tudjuk, hogy emiatt nem kényszerülünk rendkívüli in-
tézkedésekre a jövőben, ami az oktatás nyugalmát megzavarná. 
Persze minden eshetőségre fel kell készülnünk amellett, hogy 
Isten gondviselésében bízva naponta kérjük segítségét. 

A létszámnövekedés és a helyi adottságok miatt az elmúlt 
esztendőkben a Teológia fővárosi központján kívül vidéki fa-
kultatív oktatási központokban   Pécsett, Szegeden, Békéscsa-
bán, Debrecenben, Nyíregyházán, Kárpátalján Zápszonyban, 
valamint Erdélyben, Nagyváradon   történt a teológiai tovább-
képzés úgy, hogy a záróvizsgákat Budapesten kellett letenni, il-
letve a diplomamunkákat is ott kellett megvédeni. 

Örömmel számolok be arról is, hogy az elmúlt esztendőben 
Budapesten 70 fő vehette át a diplomáját a kispesti imaházban 
2022. július 9-én megtartott évzárón. Kárpátalján 28 fő végzett, 
akik a háború miatt nem tudtak teljes létszámban részt venni a 
BTA udvarán 2022. augusztus 30-án a hithősök fala előtt tartott 
spontán diplomaosztó ünnepen. 

Nagyváradon 9 magyar hallgató vehette át 2022. október 30-
án ünnepélyes keretek között diplomáját a Nagyvárad-Belvá-
rosi Magyar Baptista Gyülekezetben megtartott évadzáró 
istentiszteleten. 
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Hálaadással jelentem azt is, hogy az elmúlt év őszén, a 
2022/2023. tanév kezdetén 106 elsőéves hallgató kezdhette meg 
tanulmányait Akadémiánkon. A BA képzésre 84 fő, az MA kép-
zésünkre 18 fő, a kántor szakra 5 fő jelentkezett. A lelkipásztori 
képzésünkön 25 fő tanul, közülük 20 fő baptista lelkipásztornak 
készül. Fakultatív Képzési Központunkban (BCs) 40 fő tanul 
ebben az évben. Mindent összevetve, ebben az esztendőben 
mintegy 500 fő kezdhette meg hittudományi képzését a Baptista 
Teológiai Akadémián. 

Intézményünk szerkezeti felépítésében a hatékonyabb és átlát-
hatóbb irányítás, valamint felelősségteljes döntések meghozatalá-
ban bizonyos átalakításokra volt szükség. Az intézményfenntartó 
  a Magyarországi Baptista Egyház és a BTA vezetőiből álló Fenn-
tartói és Fejlesztői Tanács (FFT)   felügyeli iskolánk szervezeti és 
szellemi irányvonalát. A mindennapi operatív munkát a teológiai 
Rektori Kabinet (RK) hét fős testülete irányítja. A BTA negyedé-
venként összeülő Szenátusa pedig a közösen meghozott döntések 
végrehajtását ügyeli rendszeresen. Hálaadással mondhatom, hogy 
mindezekben a testületekben jó rend, testvéri együttmœködés és 
békességes légkör uralkodik. 

A Baptista Teológiai Akadémia lelkipásztori szolgálatra ké-
szülő hallgatói számára szemeszterenként tartunk továbbkép-
zést a Mátra csodálatos szépségœ hegyvidékén található 
Parádfürdőn. Ebben a tanévben 2022. október 23 26. között ke-
rült sor erre az elvonulásra. A többi évfolyamon tanuló hall-
gatók számára pedig egyházunk üdülője biztosított több hosszú 
hétvégén továbbképzési lehetőséget Balatonföldváron. 

A Baptista Teológiai Akadémia nemes hagyományához tar-
tozik, hogy havi rendszerességgel teológusnapot, illetve teoló-
giai napokat tartunk vidéki gyülekezetekben. Ebben a tanévben 
Albertirsán, Kaposváron, Baján, Győrben, Pécs-Somogyon, Bé-
késcsabán és Debrecenben tartottunk közösségépítő napokat a 
teológiai hallgatóink aktív részvételével. Ennek során a BTA lel-
kipásztornak készülő hallgatói a rektor vagy valamelyik teoló-
giai tanárunk vezetésével különböző gyülekezeteket látogattak 
meg, ahol rövid bizonyságtételekkel, énekekkel, igehirdetéssel 
szolgáltak. Erre adódott lehetőség 2022. november 13-án, vasár-
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nap, amikor a Kaposvári Békevár Baptista Gyülekezet és kör-
zetének meghívását elfogadva, 18 fő részvételével tartottunk teo-
lógusnapot. Ezen kívül fontos gyakorlatként vezettük be 
Teológiánk összes hallgatója és teológiai tanárai számára a ha-
vonta meghirdetett akadémiai istentiszteleteket, amelyeken 
időnként több százan is részt vesznek hallgatóink közvetlen csa-
ládtagjaik és baráti körük kíséretében, amely alkalmak nagyon 
népszerœek diákjaink körében. 

A Teológiánkon dolgozó munkatársak között is jó összhang 
tapasztalható. Ehhez a hetente megtartott közös istentiszteleti al-
kalmak és a munkaterületek rendszeres csoportos megbeszélései 
is hozzájárulnak. Évente közös munkatársi elvonulást tartunk, 
amire legutóbb 2022. október 10-én, Dömösön a Biblia Centrum-
ban került sor, ahol lelki továbbképzésen is részt vettünk. 

Teológiánk igyekszik nemzetközi és hazai szinten is kapcso-
latokat kiépíteni baptista, illetve más testvéregyházi felsőokta-
tási intézményekkel. Így együttmœködési megállapodást 
kötöttünk 2022. március 30-án az észak-amerikai Texas állam-
ban mœködő Southwestern Baptista Teológiai Szemináriummal 
(SWBTS) a magyarországi intézmény oktatás infrastrukturális 
fejlesztésének támogatására, illetve az oktatás színvonalának, a 
keresztyén vezetőképzés hatékonyságának növelésére. Ennek 
keretében szeretnének minden segítséget megadni ahhoz, hogy 
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megerősödjön a BTA oktatási-szolgálati tevékenysége (vezető-
képzés, könyvtárfejlesztés, evangelizáció, tanítványozás, gyü-
lekezetplántálás, szociális tevékenységek, stb.). Ennek keretében 
ez év tavaszán 15 fős munkacsoport érkezik a BTA könyvtárá-
nak fejlesztése ügyében, és végzi a vonalkódok könyvekre való 
felvitelét. 

Ezen túl történelmi megállapodásra került sor a kolozsvári Sa-
pientia Erdélyi Magyar Tudományegyetemmel is 2022. december 
5-én Kolozsváron, Bocskai István erdélyi fejedelem szülőházában, 
amely a kolozsvári egyetem székhelye. A megállapodás színhelye 
is autentikusnak mondható, hisz Bocskai István erdélyi fejedelem 
szülőháza Mátyás király szülőháza mellett áll, csupán néhány lé-
pésre a Kolozsvár főterén álló Szent Mihály-katedrálistól, ahol 
400 évvel ezelőtt, 1622. július 4-én hirdette ki Bethlen Gábor er-

délyi fejedelem az anabaptisták vallásszabadságát és szabad le-
telepedési jogát. Erről is megemlékeztünk a jubileumi év kapcsán. 

Teológiánk nemzetközi megítélését pozitívan befolyásolja, 
hogy magasabb tudományos felkészültséggel rendelkező hazai 
és határon túli oktatóink mellett egyre több teológiai tanár ta-
níthatott vendégprofesszorként az elmúlt években intézmé-
nyünkben. Például dr. Rihard Blake (USA), homiletika, teljes 
kurzus; dr. Daniel Sanchez (USA), missziológia, teljes kurzus; dr. 
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Robert Merecz (Lengyelország), ószövetségi exegézis, teljes kur-
zus; dr. Mateusz Wichary (Lengyelország), dogmatika, teljes kur-
zus; dr. Harry Lewis (USA), újszövetségi exegézis, teljes kurzus; 
dr. David Mahfouz (USA), dogmatika, teljes kurzus; dr. Avi Schne-
ider (Izrael), Ószövetség, előadás; dr. Berszán Lídia (Erdély, 
Babes-Bolyai University), előadás-sorozat; dr. Chris Dowson (Jor-
dánia), bibliai archeológia, teljes kurzus. 

Végül szeretném megköszönni közösségünk vezetőinek a 
zökkenőmentes oktatáshoz nyújtott egyházfenntartói támoga-
tást. Köszönettel tartozunk az állami akkreditációhoz eddig 
nyújtott segítségért, valamint az intézményi infrastruktúrát és 
hosszú távú mœködtetést biztosító kormányzati támogatásért. 
Ezek felett köszönjük közösségünk imádságos lelki támogatását 
és bátorítását. Mindezekért Istennek adunk hálát, aki 117 éven 
keresztül töretlenül fenntartotta Teológiánkat, és sok lelkimun-
kásnak adott felkészülési lehetőséget, akik a missziómezőn 
megállták a helyüket. A tanároknak további fáradhatatlan taní-
tást, a hallgatóknak jó és eredményes tanulást, intézményünk 
dolgozóinak pedig kitartó munkát kívánok. 

Ebben a jubileumi évben új bibliai köszöntést vezettünk be a 
BTA hallgatói számára, amit közösségünk egészére nézve is szí-
vesen ajánlunk: „Immánuel!   Velünk az Isten!” 

 
Dr. Mészáros Kálmán, 

a BTA rektora, tanszékvezető egyetemi docens 
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Bereczki Lajos 

Évforduló 2022-ben 

 
Ötszáz éve, 1522 szeptemberében jelent meg  

az Újszövetség német fordítása 
 
A 16. században a reformátorok a deformá-

lódott egyházi gondolkozást és gyakorlatot 
szerették volna visszaalakítani az eredetire, 
olyanra, amilyennek a Szentírásból meg-
ismerhetjük. Emiatt is volt olyan fontos szá-
mukra a Biblia tanítása. Luther Márton 
1519-ben a lipcsei hitvitán kijelentette, hogy 
számára az egyház tanításának és rendjének 
végső normája kizárólag a Szentírás. Kálvin 
János Genfben prédikálta: „Ha kényszeríteni 
akarnak olyasmit tennem, ami Isten szava szerint nem enged-
hető meg, akkor lehetetlen munkámat tovább folytatnom.” Hub-
mayer Baltazár anabaptista reformátor ugyancsak a Bibliát 
tekintette mércének, mivel a „Szentírás Isten igazságos barátja, 
amelyben Krisztus tartózkodik és nyugszik, nem található 
abban semmi hamis.” 

 
A római katolikus egyház sem tagadta a Szentírás tekintélyét, 

azonban azt állította, hogy a hitnek és a hitélet szabályainak for-
rása a Bibliában és a hagyományokban keresendő. A Biblia 
egyetlen elfogadható, törvényes és tévedhetetlen értelmezése-
ként Róma a pápai és zsinati határozatokat jelölte meg. Magát 
a Bibliát azonban kevesek olvasták. Alig-alig volt olyan egyház-
tag, aki tudta volna, mit is mond, mit is üzen az Írás, lényegében 
elfogadták az egyház hivatalos álláspontját. A reformátorok úgy 
látták, hogy minden hívőnek joga és kötelessége rendszeresen 
olvasni a Bibliát, s ezért le kell fordítani a különböző népek nyel-
vére a teljes Szentírást. 
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Ha a Szentírás mértékadó a keresztyén hit számára, és a hívők 
egyetemes papságáról vallott tétel megállja a helyét, akkor az 
egyszerœ hívő számára is lehetővé kell tenni, hogy németül ol-
vassa a Bibliát   érvelt Luther munkatársa és barátja   Philipp 
Melanchthon, s azt tanácsolta Luther Mártonnak, lásson hozzá a 
fordításhoz.  

A Bibliának széles társadalmi körökben való megismertetését 
a nagy humanista tudós Erasmus hirdette meg a legnagyobb ha-
tással, a reformáció megindulását megelőző évben. Így írt: „Azt 
szeretném, ha még az egyszerœ asszonynépek is olvashatnák az 
Evangéliumot és Pál leveleit. Vajha lefordítanák őket minden 
nyelvre. Vajha a földmœves belőlük énekelgetne az ekeszarva 
mellett, a takács ezt zümmögné a szövőszéknél és az utazó 
ennek történeteivel oszlatná útjának fáradalmait.” Az erasmusi 
elveket a reformátorok is felkarolták.  

Ötszáz éve, 1522 szeptemberében jelent meg az Újszövetség 
német fordítása. Luther nem a Vulgata, a szokásos latin biblia-
fordítás alapján dolgozott, hanem elsősorban az eredeti görög 
szövegre támaszkodott. Mindössze két esztendő alatt tizennégy, 
a fordító által jóváhagyott kiadás és hatvanhat utánnyomás jelent 
meg német földön. 1534-ben aztán megjelent a teljes Szentírás 
németül. Összegezve az eddigieket, megállapíthatjuk, hogy a re-
formátorok nyomatékosan hangsúlyozták: a hívő, a gyülekezet 
és az egyház számára az egyedüli normatív tekintély Isten Igéje. 

Itt emlékezhetünk meg néhány mondatban a hazánkban ké-
szült fordításokról. Amint a reformáció eszméi Magyarországon 
terjedni kezdtek, megjelentek a magyar nyelvœ bibliafordítások. 
E fordítások eleinte a Biblia egyes könyveit tartalmazták, majd 
kinyomtatták az Újszövetség, rövidesen pedig a teljes Biblia ma-
gyarra fordított szövegét. A magyar nyelven megjelent Bibliák-
nak az emberek lelkére és gondolkodására gyakorolt hatása 
óriási volt.  

Túlzás nélkül állítható az is, hogy a magyar irodalmi nyelv 
kialakulását a bibliafordításoknak köszönhetjük. A magyar fo-
galmi szókincs létrejöttében, az anyanyelvi próza és költészet 
kialakulásában meghatározó szerepet játszott a nemzet nyelvén 
kiadott Biblia.  Az első magyar nyelvœ (töredékes) bibliafordítás 
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az előreformáció szellemi terméke, az ún. Huszita Biblia volt. 
Fordítói: Pécsi Tamás és Újlaki Bálint papok az 1430-1450-es évek-
ben. Az első, magyar földön megjelent, magyar nyelvœ Szentírás 
a Sylvester János által fordított, 1541-ben Sárváron nyomtatott 
teljes Újszövetség volt.  

Az első magyar nyelven megjelent teljes Biblia a Károli Gáspár 
és munkatársai által fordított, 1590-ben kiadott ún. Vizsolyi Bib-
lia. Ennek előszavában írta Károli Gáspár a következőket: 
„Nemcsak azt akarja az Isten, hogy papok olvassák a Szentírást 
és a község azoknak a szájokból hallja, hanem azt is akarja, hogy 
az Ó- és Új-Testamentum könyvei minden nemzetségnek nyel-
vén legyenek és azokat olvassák, hányják-vessék mindenek, 
szegények, gazdagok, kicsinyek, nagyok, férfiak és asszonyok. 
Mert az Isten egyaránt minden rendbéli embereket akar üdvö-
zíteni.” Majd hozzátette, közvetlenül az olvasókhoz fordulva: 
„Azért nemcsak az templomban hallgassátok azt mit mondunk, 
hanem mikor otthon vagytok is, a Szentírást olvassátok.” 

 
Bereczki Lajos, 

a BTA rektorhelyettese 
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Marton Zsolt 
„Nagyon tiszta a beszéded,  

szolgád szereti azt” 
 

Ünnepi köszöntő és Tanulmánykötet bemutató 
Hetényi Attila Baptista Teológiai Akadémia nyugalmazott  

tanszékvezető tanára és volt főigazgató-helyettese  
90. születésnapja alkalmából. 

 
Hetényi Attilát   mindannyiunk Attila bá-

csiját   méltó módon szerettük volna köszön-
teni 90. születésnapja alkalmából. E kezde-
ményezést jónak tartotta, és örömmel társult 
a MBE és a BTA vezetősége is, és közös támo-
gatás és finanszírozás keretében születhetett 
meg a Tanulmánykötet, mely az első ilyen 
jellegœ kiadvány baptista körökben   bízunk 
benne, hogy ezzel egy jó hagyományt is tu-
dunk teremteni. 

2022. december 14-én a BTA nagytermébe hívtuk Hetényi test-
vért   aki elől igyekeztünk titokban tartani a kötet ötletét és for-
málódását  , valamint a családtagjait, héberes és ószövetséges 
kollégáit, volt tanítványait és minden kedves érdeklődőt. Az ün-
nepi alkalom levezetője Bereczki Lajos rektorhelyettes volt. A Ma-
gyarországi Baptista Egyház részéről Papp János elnök testvér 
köszöntőjét, majd dr. Mészáros Kálmán a BTA rektora köszöntését 
hallgattuk meg   mindketten Hetényi testvér tanítványai voltak. 
Zenei szolgálatokkal Oláh Miklós csellómœvész és Oláh Gábor kar-
nagy (zongora) örvendeztették meg a jelenlévőket. Rövid köszön-
tések hangzottak el Szommer Hajnalka és Marton Zsolt részéről.  

A kötetet Lőrik Levente (hebraista, a Gödöllői Baptista Gyüle-
kezet lelkipásztora) mutatta be. A kötet szerkesztői feladatát 
Lőrik Levente, Nemeshegyi Dávid és Marton Zsolt végezték. A 
szerzők (16 fő) különböző teológiák, egyetemek professzorai, 

44 A BAPTISTA TEOLÓGIAI AKADÉMIA ÉVKÖNYVE A 117. TANÉVRŒL



volt hallgatók és a BTA-n jelenleg is aktív 
oktatói munkában résztvevők voltak. 

A könyvbemutató után lehetőséget ka-
pott az ünnepelt a benne megfogalmazó-
dott gondolatok megosztására. Attila 
bácsira jellemzően gondolatait összefog-
lalva azzal zárta: „köszönöm, hogy nem 
engem, hanem velem ünnepeltek és adtok 
hálát Istennek mindenért.” 

 
A köszöntő alkalom állófogadással zárult, mely alatt dediká-

lásra is sor került. 
A szerkesztők nevében:  
 

Marton Zsolt  
mb. ószövetségi tanszékvezető 

 
Laudáció6 

 
Hetényi Attila baptista lelkipásztor, a Bap-

tista Teológiai Akadémia nyugalmazott tan-
székvezető tanára és volt főigazgató-helyet-
tese 90 évvel ezelőtt, 1932. december 4-én 
született Gyomán, lelkipásztor családban. 
Hatással volt rá szüleinek   édesapja Hetényi 
(Herter) Pál, édesanyja Eiler Zsuzsanna   ne-
velése, hite és életpéldája. Harmadik gene-
rációs baptista, hiszen már nagyszülei is 
baptisták voltak. Megtérését követően 1951. 
szeptember 1-én merítkezett be Kondoroson édesapja által. 

Iskolai tanulmányainak alakulását édesapja lelkipásztor-hí-
vatása, és a történelemi események is befolyásolták. Elemi isko-
láit Törökszentmiklóson, a zsidó iskolában kezdte, majd később 
tanulmányait ugyanitt a református iskolában folytatta. Közép-
iskolába Szarvason, Békésen és Budapesten járt, 1952-ben érett-

6  Marosi Nagy Lajos szerk.: Baptista Lexikon
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ségizett. Miután elhívást érzett a lelkipásztori szolgálatra, jelent-
kezett a Baptista Teológiai Szemináriumba, ahol 1957-ben fejezte 
be tanulmányait. 

Lelkipásztori szolgálatát 1958-ban Pestlőrincen kezdte meg, 
majd 1961 1973 között Nagyvarsányban volt a gyülekezet és a 
körzet lelkipásztora. 1974-től Budapest legrégebbi gyülekezeté-
ben, a Wesselényi utcában volt lelkipásztor, ahol 1993-ig hirdette 
Isten igéjét. 

Oktatói munkásságát 1967-ben óraadó tanárként kezdte a 
Baptista Teológiai Szemináriumban. 1969-től tanársegédként, 
1971-től pedig az Ószövetségi Tanszék tanszékvezető tanára-
ként a héber nyelv, és az ószövetségi bibliatudományok oktatá-
sát végezte. A héber nyelvoktatás elismert szaktekintélye. Vallja, 
hogy az Újszövetséget is csak az Ószövetség felől lehet meg-
érteni. E kettős bibliai alapon nyugszik hite és igehirdetése. 
1977 1981 között a Baptista Teológiai Akadémia dékánja, 1996-
tól csaknem tíz éven át az intézmény főigazgató-helyettese volt. 

Közegyházi szolgálatként fontos munkát végzett az Irodalmi és 
Tanulmányi Bizottság elnökeként, valamint 1967-ben a Baptista Hit-
vallás egyik szerkesztőjeként. Részt vett az Énekeskönyv-bizott-
ságok munkájában: 1960-ban A hit hangjai reformkiadásakor a 
szövegi rész átdolgozásában, 2003-ban pedig a Baptista Gyülekezeti 
Énekeskönyv szövegeinek teológiai lektorálásában. 1980-ban teo-
lógiai tudományos kutatóprogramban vett részt Rüschlikonban, a 
Nemzetközi Baptista Teológiai Szemináriumban. Tagként mœkö-
dött a Magyar Bibliatanács Ószövetségi Szakfordító Bizottságában, 
és a Keresztyén-Zsidó Társaságban. Fordítója volt a Magyar Biblia-
társulat által kiadott „Bibliai Atlasznak”, és lektora a „Deuteroka-
nonikus bibliai könyvek” címœ kiadványnak. Szaklektora számos 
más, Magyarországon megjelent könyvnek is. 

Oktatói szolgálata nyomán számos teológus nemzedék Biblia 
iránti szeretetét, hittudományi ismeretének elmélyítését és tudo-
mányos elkötelezettségét munkálta. Munkássága elismeréseként 
a Magyarországi Baptista Egyház 2006-ban Spurgeon-díjjal, a 
Baptista Teológiai Akadémia 2016-ban Udvarnoki András-díjjal 
tüntette ki. 
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Levél Attila bácsinak Attila bácsiról 
 
Sokan lennének most szívesen a helyemben, akik mind hálá-

sak érted, Attila bácsi, azért, hogy nemcsak a történelemköny-
vekből olvashatnak rólad valamikor, hanem veled együtt élve 
ismerhetnek, személyesen tőled tanulhatnak. Mivel tudom, mi-
lyen megtiszteltetés itt állni és szólni, nincs is bátorságom 
hozzá, ezért inkább írtam neked egy levelet. Attila bácsinak At-
tila bácsiról. A felvezetésben elhangzott, hogy prózai szolgálat 
következik. Ez a levél ilyen. Ne félj, nincs benne semmi fenn-
költség, prózai lesz és őszinte. 

Kedves Attila Bácsi! 
Van nekünk egy közös barátunk. Így mondom, jelen időben, 

bár ő már nem ezen a földön él, de hármunk közt most ő a leg-
boldogabb, ebben biztos vagyok. Te érdem szerint lettél a ba-
rátja, én kegyelembe fogadottként. Páth Géza bácsi   hiszen róla 
van szó   a kórházi betegágyán, 89 évesen azt kívánta nekem 
szíve teljes szeretetével: 
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Szommer Hajnalka köszönti Hetényi Attila testvért



  Sose öregedj meg! 
Attila bácsi, neked ez már nem sikerült, nekem még van rá 

esélyem. 
Hogyan is ismertük meg egymást? Úgy, hogy jelentkeztem a 

Teológiára a múlt évezredben. Más szelek fújtak még akkor, ki-
záró ok volt a jelentkezésnél, ha valaki lánynak született. Miért 
jelentkeztem mégis? Mert Isten mondta. És ha ő mond valamit, 
akkor nem érdemes másfelé menni. Majd ő tesz arról, hogy Je-
rikó falai leomoljanak.  

* * * 
Akkor mi még nem ismertük egymást, de Isten szólt Attila 

bácsinak is. Hogyan? A térdein. Egy alkalommal odatérdelt 
Isten elé útbaigazításért a női szolgálattevők kérdésében. Őt idé-
zem: „Úgy térdeltem le, hogy nem tudtam, mi lesz Isten válasza 
akkor, amikor majd felállok.” Aztán megkapta a választ. Az Is-
tennel való beszélgetéséről én akkor még nem tudtam, de van 
egy hangkazettám, amin beszámol erről egy konferencián. 

Ilyen embernek ismertem meg őt, aki őszintén kéri Isten ve-
zetését, és radikálisan követi azt.  

Biztosan észrevettétek már, hogy most nem a professzorról val-
lok   ezt megteszik helyettem ma mások  , hanem az emberről. 

Arról, aki a héber és magyar nyelvi tsemegék (így, ts-sel) mel-
lett delfines történeteket gyœjt annak a diákjának, akiről úgy 
tudja, hogy különösen is vonzódik ezekhez a különleges teremt-
ményekhez. 

Arról, aki nem esik kétségbe, amikor szembesül a test gyen-
gülésével, és igyekszik egyedi humorával oldani az érte aggó-
dók feszültségét például egy mágneses rezonanciavizsgálatra 
menet, ahogy kijelenti: „Most megyek MR-re, ahol majd meg-
mondják, merre menjek amarra.” 

Arról az emberről, aki a leghœségesebb könyvtárlátogató, 
ezért a könyvtárosok legnagyobb öröme és dicsősége, ugyan-
akkor (és most túlzok) legnagyobb félelme is egyben, mivel a 
füle teljesen érzéketlen „A könyvtár bezár” elhangzásakor. Elő-
fordul, hogy még „Az épület bezár” folyosói elkiáltásakor is. 
Így esett meg, hogy Attila bácsi aludt is már a könyvtárban leg-
alább egy éjszakányit egy elmélyült kutatómunkáját követően. 
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Amikor szembesült a ténnyel, hogy bezárták, hirtelen egészen 
másfajta és egészen kiterjedt kutatómunkába kellett kezdenie. 
Cukros lévén, bajos lett volna éhgyomorral kivárni a reggeli 
portást. Mobiltelefon előtti időről beszélünk. A polcokon a 
könyvek mögött sajnos sehol nem lelt elrejtett kolbász rudakra, 
ám egy szekrényben rátalált a nyári Baptista Egyetemisták és 
Főiskolások Testvéri Találkozója, vagyis rövid nevén a BEFŐTT 
előadóinak szánt meggybefőttekre, így megmenekült.  

Arról az emberről szólok, aki egy válságos helyzetben a fő-
nökömként azt mondta: 

  Olyat tettem érted, amit magamért se tennék. 
Talán nem véletlen, hogy amikor elkezdtem a teológiát, és 

egy kicsi faluból a fővárosba költöztem, nagymamám azzal bo-
csátott útnak, hogy a jó Isten után Attila bácsira és Géza bácsira 
bízzam magam. Holott hármuk közül csak a jó Istent ismerte, 
de őt alaposan. 

És arról az emberről is szólok most, aki egyszer azt mondta 
a könyvtárban, miközben egy igehirdetésre készült: 

  Tudod, már régen nem azért izgulok, hogy ki tudok-e töl-
teni a szószéken háromnegyed órát, hanem hogy azt mondom-e, 
amit az Isten éppen most akar mondani a gyülekezetnek. 

* * * 
Sokak nevében mondom: 
  Attila bácsi, hálásak vagyunk azért, hogy ismerhetünk, a 

mi élettörténetünk szerves része is vagy. Isten áldjon meg és él-
tessen sokáig! 

Szeretettel (ahogyan te szólítottál, ha nagyon kedves akartál 
lenni velem):  

Tücsök 
 

Szommer Hajnalka, 
a BTA korábbi könyvtárosa 
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Diplomaosztó és tanévzáró  
ünnepi istentisztelet 

 
Papp János 

Éljük az Igét hitelesen! 
Ünnepi igehirdetés7 

 

Ünneplő gyülekezet, kedves testvéreim 
az Úr Jézus Krisztusban! 

Kedves győztesek, akik diploma átvételre 
készültök és mindenki, aki együtt ünnepel 
veletek. Engedjétek meg, hogy a Bibliából a 
második Timóteusi levél 4. fejezetéből né-
hány bibliaverssel köszöntselek benneteket, 
illetve ez alapján hirdessem felétek, és mind-
annyiunk felé az Isten üzenetét. 

 
A II. Timóteusi levél 4. fejezetének az első versétől kezdve a 

következőket olvashatjuk: 
 „Kérve kérlek az Isten és a Krisztus Jézus színe előtt, aki ítélni fog 

élőket és holtakat; az ő eljövetelére és országára kérlek: hirdesd az igét, 
állj elő vele, akár alkalmas, akár alkalmatlan az idő, feddj, ints, biztass 
teljes türelemmel és tanítással. Mert lesz idő, amikor az egészséges ta-
nítást nem viselik el, hanem saját kívánságaik szerint gyŒjtenek ma-
guknak tanítókat, mert viszket a fülük. Az igazságtól elfordítják a 
fülüket, de a mondákhoz odafordulnak. Te azonban légy józan minden-
ben, a bajokat szenvedd el, végezd az evangélista munkáját, töltsd be 
szolgálatodat.” 

 
Plennie L. Wingo, egy amerikai úriember, aki bő száz évvel 

ezelőtt született. Amikor a vállalkozása tönkrement, akkor ki-
7 Elhangzott a BTA Diplomaosztó és tanévzáró istentiszteletén, 2023. július 1-én, a 
Nap utcai Baptista Imaházban
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találta, hogy hogyan fog majd pénzt keresni, és elhatározta, 
hogy hátra menetbe kapcsol. Tolatni fog. Elhatározta, hogy úgy 
fog pénzt keresni, hogy végigsétálja a világot hátrafele. Mert-
hogy ezt még nem csinálta senki és ezzel lesz híres és ezzel keres 
sok pénzt. Még Magyarországra is eljutott, az akkori egyik újság 
készített vele egy riportot 1931-ben. De aztán Törökországnál 
megállították és meggyőzték, hogy ne menjen tovább, úgyhogy 
visszament az Egyesült Államokba. Ezzel együtt legyalogolt 
hátramenetben 12.875 kilométert. Miért mondom ezt? 

Azért, mert mintha hátramenetbe kapcsolt volna az egyház és 
a teológia az elmúlt 100 évben. Hátrálásban van. Legalábbis sok-
szor így látjuk, így látják. Megjelent a felvilágosodás, a humaniz-
mus, a szocializmus, a liberalizmus, a szexuális forradalom, a 
genderizmus és sok-sok minden más, és az egyház, valamint a 
teológia, mint egy udvarias, jól nevelt ember, szépen lépett hátra, 
teret adott ezeknek az ideológiáknak: Ha nincs rám annyira szük-
ség, nem fontos az, amit képviselek, akkor adok helyet, hogy csi-
náljátok úgy, ahogyan gondoljátok. Hátramenetbe kapcsolt a 
teológia, az egyház az elmúlt évszázadokban. 

Mit is jelent ez a mi környezetünkben, e mostani kontextus-
ban? Sokszor olyan kérdésekkel és állításokkal, olyan társa-
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Papp János MBE egyházelnök igét hirdet
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dalmi, erkölcsi és gondolkodásbeli magyarázatokkal állnak elő 
emberek, amelyeknek nincs bibliai, teológiai alapja. Más alapról 
indul. Arról indul, hogy mihez van kedvünk, mit szeretnénk, 
vagy mit nem szeretnénk. A Biblia így fogalmazza: Viszket a 
fülük és keresnek valakit, valami olyat, ami jobban hangzik, ami 
kedvesebb, ami izgalmasabb.  

 
A társadalmi nyomás a másik nagy vezényszó. Igazodjunk 

ahhoz, amit várnak tőlünk. És megjelennek különböző gondo-
latok, gondolkodások, áramlatok, amelyeknek aztán a minden-
napokban, de akár az egyház életében is valamifajta nyoma 
jelenik meg. 

Mintha hátramenetbe kapcsolt volna az egyház és a teológia, 
és utat enged: Jó, ha ez a társadalmi igény, ha ezt akarják az em-
berek, ez az elvárás, ez a szokásjog, ez az általános gyakorlat, 
akkor igazodjunk ehhez. 

Vagy bezárkóznak teológiai, egyházi, lelki vezetők a maguk 
biztonságos palotáikba, legyenek azok könyvekkel, szószékek-
kel, szép templomi padokkal megrakva. Ott, ahol az élet forga-
tagától és váratlanságaitól biztonságban lehetünk. Mintha 
hátramenetbe kapcsolt volna az egyház, a teológia. 

 
„De mi nem a meghátrálás emberei vagyunk” – ahogy a zsidók-

hoz írt levélben a szerző erre biztat a 10. fejezet utolsó versé-
ben  ,  „hogy elvesszünk, hanem a hitéi, hogy életet nyerjünk”, akik 
azt akarjuk követni, amit a mi Urunk nekünk adott, amit az elő-
deink ránk hagytak, amit a Szentírásban látunk. Az apostol erre 
biztatja Timóteust. Bőven lenne oka arra, hogy az apostol is hát-
ramenetbe kapcsoljon, kicsit lejjebb adja, mert a körülmények 
nem ideálisak. Az ellenség  sok. A szolgálatának következmé-
nye   mondjuk így   életveszélyes. 

De sem ő nem hajlandó hátramenetbe kapcsolni, hanem arra  
biztatja Timóteust és arra biztat bennünket is, hogy ma is és 
minden korban bátran, erőteljesen, hitelesen, kezdeményező 
módon hirdessük az evangéliumot, amely az Isten ereje és az 
Isten válasza ennek a világnak az élet minden kérdésére. Hi-
szünk abban, hogy Jézus Krisztus által van az üdvösség és Ő ál-



tala tudjuk megélni ezt a mindennapi életet is úgy, hogy az tel-
jessé lehessen. Hiszünk abban, hogy ő a legmodernebb, legérde-
kesebb, legkülönlegesebb személyiség, akiben nem csupán a 
múlt tudott gyönyörködni, hanem a jelen és a jövő is felfedez-
heti a maga kincseit. 

 
Jézus Krisztus evangéliuma az, amelyet hirdetnünk és beleél-

nünk kell ebbe a világba. Egy kicsit furcsát fogok mondani: nem 
tudós teológusokra van szükség, hanem olyan teológusokra, 
akik tudományos megalapozottsággal beleélik a hiteles életüket 
a mindennapokba. Azaz nem olyanokra, akik visszavonulunk 
a világtól és a magunk biztos környezetébe tudjuk csak megélni 
a mindennapokban a hiteles életünket, hanem beleöntjük ebbe 
a világba, azt az igazságot, azokat az értékeket,  kincseket, 
magát az evangéliumot, Jézus jelenlétét, amire mindenkinek 
szüksége van. Hisszük, hogy ő az erősebb, a meggyőző, ő a vá-
lasz és őt nem kell félteni a korok újabb és újabb kihívásaitól és 
izmusaitól.  

Nem kell hátrálnunk, vagy bocsánatot kérnünk azért, mert 
meggyőződésesen gondolkodunk. Nem kell a szentírási meg-
győződéses gondolkodásunkból visszalépni és igazodni a min-
dennapok elvárásához és az emberi szokásjogokhoz, hanem azt, 
amit kaptunk az Istentől odatárni, és az formálja mindazt, ami 
körbevesz bennünket. Ne értse félre senki, ez nem azt jelenti, 
hogy nem tisztelettel és szeretettel figyelnénk minden korok kö-
rülöttünk élő embereire, szükségeire, kérdéseire és helyzetére. 
Csak az igazodási pontunk nem az emberek elvárásában van, 
nem a saját bœnös gondolkodásunk különböző szempontjaiban 
van, nem az emberek szokásaiban van, hanem az Isten igéjében, 
és legfőképpen végső fokon a Lélek által elénk tárt és bennünk 
megjelenő Krisztusban. 

 
Kedves jelenlévők, hívlak benneteket arra, hogy éljük meg, 

éljük bele Krisztust ebbe a világba. Persze, hogyan lehetséges 
ez? Úgy, hogyha bennünk él az elpusztíthatatlan, a mindig 
életet hozó, mindig megerősítő, tanácsoló, vezető Krisztus. Ha 
ott van az életünk ösvényén, mint cél és mint társ, akkor tudjuk 
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megélni a vele való közösséget és beleélni a világba az ő jelen-
létét, hogyha így vagyunk, és így élünk vele. 

De mit kezdjünk a társadalmi hatásokkal, amelyek körbe-
vesznek bennünket? Egyházi vezetőként, szolgálattevőként 
újból és újból látom, hogy az egyházak és az egyházi vezetők 
milyen présben vannak manapság. 

 
Éppen a tegnapi nap folyamán, amikor átadtuk a Baptista 

Házat, beszélgettem Elijah Brown baptista főtitkár testvérrel, és 
elmesélte, hogy a következő néhány napra   a Baptista Világ-
szövetség Kongresszusára, ami Norvégiában lesz   úgy készül, 
hogy még soha nem volt olyan, ami most várható. Merthogy a 
világszövetség alkalmára jönnek a világ minden részéről bap-
tisták és Amerikából jön egy baptista atyafi, azért, hogy az al-
kalmon végig protestáljon, egy táblát felemelve. Miért? Azért, 
mert az elmúlt időszakban ő férfiként elvett egy másik férfit. És 
a világszövetség vezetői úgy döntöttek, hogy ez nem össze-
egyeztethető azzal a látással, bibliai meggyőződéssel, amit mi 
képviselünk, és abból a bizottságból, amelynek ő is illusztris 
tagja volt   megköszönve eddigi munkáját   elbocsátották. Ezt 
ő nagyon sérelmezte. Chicagói újságok címlapjára próbált 
ennek kapcsán bekerülni és megy tovább a maga igazát keresve. 

 
Kedves Jelenlévők! Olyan változó világban élünk, amelyben 

présben vagyunk. Mégpedig a tekintetben, hogy minden áron 
valahogyan formálni akarnának bennünket. Formálni akarnák 
a gondolkodásunkat, és időnként ezt rafináltan is tudják tenni. 

Milyen jó, hogy a Szentírás alapján a lelkiismereti és a vallás-
szabadság elvéhez ragaszkodva képviselhetünk valami nagyon 
egyszerœt! Azt, hogy hiszünk mindabban, ami a Bibliában meg-
íratott. Ahogy a Szentlélek által ezt megmutatta nekünk az 
Isten. És mindenkinek szabad a meggyőződése, de mi az igazo-
dási pontunkat lecövekeltük, leraktuk, bebetonoztuk és nem kí-
vánjuk elmozdítani. De ebben a mozdíthatatlanságban nem 
visszavonulunk, nem hátrálunk, hanem előre szeretnénk menni. 
Bátran képviselni azt, amit kaptunk az Istentől. Azt az igazsá-
got, azokat az értékeket, azokat a kincseket, amiket kaphattunk, 
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amiket láthatunk. Ahogyan az utolsó olvasott vers szól, amely 
ebben az évben, a baptista egyház mottó igéje: „Te azonban légy 
józan mindenben, a bajokat szenvedd el, végezd az evangélista mun-
káját, töltsd be szolgálatodat.” (2Tim 4,5) 

 
Erre hívlak benneteket, és erre hívjuk az egész közösségün-

ket. Hogy vannak helyzetek, amelyek között eligazodni nem 
nagyon tudunk, de kell a józanság. Az a fajta tiszta, helyes gon-
dolkodás, amellyel meg tudjuk mérni mindazt, ami körülöttünk 
van. Elhordozni azt, amit kell, mert nem lehet mindent el és ki-
kerülni. De mindeközben koncentrálni az evangéliumra, Jézus 
Krisztus szeretetére, és azokat a kincseket, amit Istentől kap-
tunk, kezdeményező módon továbbadni, és a ránk bízottakat 
teljes egészében elvégezni.  

Ebben az évben még egy különleges alkalomra készülünk. 
Engedjétek meg, hogy ezt a meghívót is hadd adjam most át. 
November 19-én a Papp László Sportarénában vasárnap dél-
után öt órakor szeretnénk minél többekkel találkozni. Gyertek 
el erre a különleges ünnepre, a Baptista500 záróünnepére, ahol 
az evangéliumot fogjuk hirdetni, és Isten szeretetét szeretnénk 
továbbadni. Egy 500 fős kórussal várunk benneteket, és di-
csérni, magasztalni fogjuk Istent  mindazért, amit ő cselekedett.  
Szeretnénk szolgálatunkat betölteni azzal is, hogy veletek és so-
kakkal együtt megtapasztaljuk az Isten jelenlétének mostani kö-
zösségét és áldását. 

 
Hirdesd az igét! Éljük az igét hitelesen és kezdeményezően 

ott, ahova Isten helyezett bennünket! És találkozzunk november 
19-én az Arénában. Isten áldjon benneteket! 

 
Papp János, 

MBE egyházelnök 
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Dr. Mészáros Kálmán 

Rektori beszéd8 
 

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm a Baptista Teológiai Aka-
démia 117. tanévzáró ünnepségére eljött vendégeinket.  

Intézményünk korábbi és jelenlegi vezetőit, aktív és nyu-
galmazott tanárait, hallgatóit, különösen Teológiánk végzős 
diákjait és a velük érkezett családtagokat, valamint intézmé-
nyünk dolgozóit. Nem utolsó sorban Hittudományi Aka-
démiánk fenntartójának, a Magyarországi Baptista Egyház 
elnökségének képviselőit. Köszönjük, hogy elfogadták meg-
hívásunkat. 

Örömmel számolok be a „missziónk szíveként” is számon 
tartott lelkipásztor és missziómunkás képző intézményünk, a 
Baptista Teológiai Akadémia múlt évének mozgalmas esemé-
nyeiről, a jelenben tapasztalt fejlődéséről és reményteljes jövő-
jével kapcsolatos terveinkről. 

 
„Amikor Jézus a Galileai-tenger partján járt, meglátott két testvért, 

Simont, akit Péternek hívtak, és testvérét, Andrást, amint hálójukat a 
tengerbe vetették, mivel halászok voltak. Így szólt hozzájuk: „Jöjjetek 
utánam, és én emberhalászokká teszlek titeket.” Ők pedig azonnal ott-
hagyták hálóikat, és követték őt […] Azután bejárta egész Galileát, ta-
nított a zsinagógáikban, hirdette a mennyek országának evangéliumát, 
és gyógyított mindenféle betegséget és erőtlenséget a nép körében. El is 
terjedt a híre egész Szíriában, és hozzá vitték a sokféle betegségtől és kín-
tól gyötört szenvedőket […] Nagy sokaság követte Galileából, a Tízvá-
rosból, Jeruzsálemből, Júdeából és a Jordánon túlról.” (Máté 4,18-25) 

 
Amint az ismeretes, ebben az esztendőben emlékezünk meg 

arról, hogy 500 évvel ezelőtt érkeztek hazánkba   Wittenberg-
ből, Zürichből   azok a baptista alapelveket hirdető anabaptista 
reformátorok, akik közül többen vértanúvá is váltak a megtérés-

8  Elhangzott a BTA Diplomaosztó és tanévzáró istentiszteletén, 2023. július 1-én, a 
Nap utcai Baptista Imaházban
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ről és önkéntesen megvallott Krisztus-követésükről szóló bátor 
bizonyságtételük miatt.  

Akkor még valószínœ nem gondolták, hogy eljön az idő, ami-
kor nem üldözés, és börtön, netán mártírhalál vár (Hubmayer 
Baltazár, Fischer András) a bátor hitvallókra, hanem megbecsülés, 
tisztelet, elismerés missziómunkájuk végzésében. Ennek első 
jele volt, amikor az Európa-szerte üldözött hitelődeinket Bethlen 
Gábor, Erdély nagytekintélyœ fejedelme 400 évvel ezelőtt törvé-
nyes védelembe vette. Bár az ellenreformáció ellenséges idősza-
kában el kellett hagyniuk hazánk területét, és a határokon túlra, 
sőt az óceánon túlra kellett menekülni hitük miatt. 

175 évvel ezelőtt azonban néhány magyar fiatalember   Rott-
mayer János és társai   érkezett hazánkba Hamburgból, akik 
megértették mentoruk, Johann Gerhard Oncken, az „európai bap-
tizmus atyja” jeligéjét: „Minden újjászületett baptista egy misz-
szionárius”. 

150 évvel ezelőtt pedig egy egyszerœ bibliaterjesztő evan-
gélista, Meyer Henrik személyében ismét meggyökerezhetett és 
elindulhatott a szervezett baptista hitélet és aktív misszió. 
Akkor még rendszeres rendőrségi zaklatás, feljelentések, sőt 
időnként kőzápor fogadta a bátor tanúságtevőket. Ebben je-
lentős változást hozott az 1905-ös állami elismerés, amely tör-
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vényes védelembe vette a baptista gyülekezetek evangélistáit 
és tagjait. 

Ezt az állami elismerést követte az 1906-ban Udvarnoki András, 
a Hamburgi Baptista Teológiáról hazaérkezett képzett teológus 
által szorgalmazott és létrehozott lelkész- és misszionáriuskép-
zés is, a Baptista Teológiai Akadémia „prédikátor-, próféta-, 
misszióiskola”, amely immár a 117. tanévét zárhatja itt ezen a 
napon a Nap utcai Baptista Templomban. 

Az alapítástól napjainkig többezer diák végzett intézmé-
nyünkben, akik nagyszerœ lelkipásztorok és gyülekezeti szol-
gálattevők, szociális munkások, karvezetők és ének-zenei 
együttesek kántorai vagy dicsőítésvezetők lettek, és hœségesen 
megállták a helyüket, mint Jézus Krisztus jó vitézei. 

A Baptista Teológiai Akadémia nevében hordozza küldetését.  
Baptista: a (görög baptidzó, alámeríteni szó) azaz felnőtt kor-

ban, önkéntes döntésre, bátor hitvallástételre, nyilvánosan fel-
vállalt elköteleződésre utal, amely a bemerítés keresztségében 
ábrázolódik ki: „Mögöttem a világ, előttem Jézus, nincs vissza 
út!”. Erre a nyilvános elköteleződésre, egy életre szóló Krisztus- 
követésre került rá ez a szentségi pecsét, a vízbe és Szentlélekbe 
való bele merülés.  

Teológia: theologia (a gör. Theosz, „Isten‟ és logos, „beszéd, tudo-
mány, tan‟ szavakból tevődik össze), doctrina sacra, „szent tudo-
mány‟, hittudomány forrására utal. Az a hely, ahol az isteni 
kinyilatkoztatáson alapuló hit alapjait és felépítését kutatjuk és is-
merhetjük fel. A teológia tehát az a tudományág, amely Isten vilá-
gát, országának titkait szeretné megismerni és megérteni hit által. 

Akadémia: (a görög „Akadémeia” Athén közelében található 
szentély névéből ered) amely eredetileg a görög filozófusok 
(bölcsességet szerető, keresők) fóruma volt. Ebbe a tudós körbe 
csak kiválasztott, értelmes, kiváló szellemi képességgel rendel-
kező tehetséges bölcselők tartozhattak, akik fogadalmat tettek, 
hogy megszerzett ismereteiket minél szélesebb körben adják 
majd tovább.  

(Korábban Szeminárium <latin: seminarium <seminarius 
(magról hajtató, „magos”) <semen (mag) <sero (ültet, vet) bib-
liai ismeretek elsajátítására szervezett, megbeszélésekből álló 
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oktatási alkalom, ill. ezek sorozata. Egyetemen, főiskolán a tan-
székek mellett szervezett, a hallgatókat öntevékenységre ser-
kentő kutatómunkába bevezető intézmény.) 

Akadémiánk logóján, zászlóján és közösségi oldalain Jézus 
Krisztus nagy misszióparancsának hangsúlyos mondata olvas-
ható: „Tegyetek tanítvánnyá minden népet!” (Máté 28,19) Ezzel je-
lezni kívánjuk, hogy a magasabb szintœ tudományos oktatás 
fókuszában a szemináriumszerœ tanítványképzés, a hétköznapi 
életben megvalósuló gyakorlati misszió került. 

Baptista missziónk kezdettől fogva vallotta, hogy „Minden 
újjászületett baptista, legyen egyúttal egy bátor hitvalló misszio-
nárius is!” Joggal nevezték elődeink lelkipásztorképző iskolán-
kat   szemináriumunkat   a „misszió szívének”. Az a vágyunk 
és fohászunk, hogy ez a jövőben is igaz legyen. 

Szeretnénk, ha iskolánkban a Biblia fókuszú tudományos elő-
adásokon túl, az órák testvéri, konstruktív, interaktív, hitre éb-
resztő és azt elmélyítő alkalmak lennének. Megőrizve az önálló 
gondolkodás szabadságát, a döntés komolyságát és intézmé-
nyünk legfőbb értékét, a közösségi összetartást és családias lég-
kört. Nem feledve azt az igazságot, hogy csak a Szentlélek tudja 
természetünket megváltoztatni, jellemformáló hatását az újjá-
született emberben kifejteni. 

Emiatt törekedtük ebben a tanévben arra, hogy az intéz-
ményünkben megtartott tanórák mellett évfolyamonként és 
szemeszterenként egy-egy hosszú hétvégén vidéki oktatási 
bázisokon   Balatonföldváron, Parádfürdőn, Dömösön, Tóal-
máson,   többnapos közösségépítő oktatási napokat is tölt-
sünk diákjaikkal, hogy a száraz tananyagok elsajátítása 
mellett, életközösségben, nagyobb intenzivitásban, hatéko-
nyabban ismerjék meg a hallgatók a Biblia igazságait. 

Az elmúlt esztendőkben sajnálatos módon többször kellett 
rendkívüli helyzetekben is helytállni az oktatás területén. Két 
évvel ezelőtt a Covid világjárvány kényszerített bennünket a 
képernyők mögé, úgy a tanárokat, mint a diákokat is komoly 
próba elé állítva.  

Az elmúlt év februárjától pedig a szomszédságunkban 
dúló ukrán-orosz háború katasztrofális következményeivel 
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kell szembenéznie Európának, benne hazánknak is, hisz több 
mint egymillió ukrán menekült ellátása és további sorsa vár 
rendezésre.  

Ebből a teológiánk egyik oktatási helyszíne, a Nap utcai gyü-
lekezet épülete is az ukrán/orosz menekültek egyik bázisává és 
istentiszteleti helyévé vált az elmúlt esztendőben, amiért tiszte-
lettel tartozunk a helyi gyülekezet tagjainak is.  

Ezen túl pedig egy gazdasági háború, infláció, az üzemanyag 
árak és az intézmény fenntartási költségeinek drasztikus emel-
kedésével kellett szembenéznünk. Emiatt részleges nyitvatar-
tással, de a jelenléti oktatás korlátozása nélkül sikerült eddig a 
tanítást megszerveznünk és zökkenőmentessé tennünk.  

Hálaadással számolok be arról, hogy az elmúlt év őszén, a 
2022/2023. tanév kezdetén 106 első éves hallgató kezdhette meg 
tanulmányait Akadémiánkon. A BA szakon 83 fő, az MA kép-
zésünkön 18 fő, a Kántor szakon 5 fő vett részt a képzésünkben. 
A lelkipásztori szakon 25 fő tanul, közülük 19 fő szeretne bap-
tista lelkipásztorként szolgálni gyülekezeteinkben. Mindent 
összegezve, ebben az esztendőben 464 fő folytatta hittudományi 
tanulmányait a Baptista Teológiai Akadémián.  

Örömmel számolok be arról is, hogy ebben az esztendőben 
96 hallgató tett sikeres vizsgát és veheti át diplomáját a mai 
napon. Köztük vannak olyanok, akik 6, illetve 8 szemeszteres 
BA alapszintœ teológiai képzésben részesültek; és vannak köz-
tük olyanok is, akik 4 szemeszteres képzést követően MA teo-
lógus mesterdiplomát vehetnek át.  

Arról is örömmel adok tájékoztatást, hogy a 2023/2024. tan-
évre meghirdetett jelentkezők száma eddig 72 fő. Remélhetőleg 
a nyár végéig még több jelentkezőnk lesz. 

Intézményünk szerkezeti felépítésében a hatékonyabb és átlát-
hatóbb irányítás, valamint felelősségteljes döntések meghozatalá-
ban bizonyos átalakításokra volt szükség. Az intézményfenntartó 
  a Magyarországi Baptista Egyház és a BTA vezetőiből álló Fenn-
tartó és Fejlesztő Tanács (FFT)   felügyeli iskolánk szervezeti és 
szellemi irányvonalát.  

A mindennapi operatív munkát a Rektori Kabinet (RK) 7 fős 
testülete irányítja. Legutóbb Erdélyben (Aradon) tartottunk ki-
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bővített tanácskozást. A negyedévenként összeülő BTA Szená-
tusa pedig a közösen meghozott döntések végrehajtását ügyeli 
rendszeresen. Hálaadással mondhatom, hogy mindezekben a 
testületekben jó rend, testvéri együttmœködés és békességes lég-
kör uralkodik. 

A Baptista Teológiai Akadémia lelkipásztori szolgálatra ké-
szülő hallgatói számára szemeszterenként tartunk továbbkép-

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 61

Lelkészi szolgálatra készülő hallgatók Parádfürdőn

A Rektori Kabinet Œlésezik



zést a Mátra csodálatos szépségœ hegyvidékén található Parád-
fürdőn. Ebben a tanévben, 2022 őszén és 2023 tavaszán került 
sor erre az elvonulásra. A többi évfolyamon pedig egyházunk 
üdülője biztosított több hosszú hétvégén továbbképzési lehető-
séget Balatonföldváron.  

A Baptista Teológiai Akadémia nemes hagyományához tar-
tozik, hogy havi rendszerességgel teológusnapot, illetve teoló-
giai napokat tartunk vidéki gyülekezetekben. Ebben a tanévben 
Albertirsán, Kaposváron, Baján, Győrben, Pécs-Somogyon, Bé-
késcsabán, Szokolyán, Tahitótfalun tartottunk közösségépítő na-
pokat hallgatóink aktív részvételével.  

Ennek során a BTA lelkipásztornak készülő hallgatói a rektor, 
vagy valamelyik teológiai tanárunk vezetésével különböző gyü-
lekezeteket látogattak meg, ahol rövid bizonyságtételekkel, éne-
kekkel, igehirdetéssel szolgáltak. Erre adódott lehetőség az ősszel, 
a Kaposvári Békevár Baptista Gyülekezet és Körzetének meg-
hívását elfogadva, 18 fő részvételével tartottunk teológusnapot.  

Ezen kívül fontos gyakorlatként vezettük be Teológiánk ösz-
szes hallgatója és teológiai tanárai számára a havonta meghir-
detett Akadémiai istentiszteleteket itt a Nap utcai templomban, 
amelyen időnként több, mint százan is részt vesznek hallga-
tóink közvetlen családtagjainak és baráti körének kíséretében, 
amelyek nagyon népszerœek diákjaink körében. 
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Az intézményünkben dolgozó munkatársak között is jó 
összhang tapasztalható. Ehhez a hetente megtartott közös is-
tentiszteleti alkalmak és a munkaterületek rendszeres csopor-
tos megbeszélései is hozzájárulnak. Évente közös munkatársi 
elvonulást tartunk, amire legutóbb 2022 őszén, Dömösön a 
Biblia Centrumban került sor, ahol lelki továbbképzésen is 
részt vettünk. 

Teológiánk igyekszik nemzetközi és hazai szinten is kapcso-
latokat kiépíteni baptista, illetve más testvéregyházi felsőokta-
tási intézményekkel.  (WOL Élet Szava, Tóalmás) 

Így együttmœködési megállapodást kötöttünk 2022. március 
30-án az észak-amerikai Texas államban mœködő Southwestern 
Baptista Teológiai Szemináriummal (SWBTS), a magyarországi 
intézmény oktatási-infrastrukturális fejlesztésének támogatá-
sára, illetve az oktatás színvonalának, a keresztyén vezetőkép-
zés hatékonyságának növelésére.  

Ennek keretében szeretnének minden segítséget megadni 
ahhoz, hogy megerősödjön a BTA oktatási-szolgálati tevékeny-
sége (vezetőképzés, könyvtárfejlesztés, evangelizáció, tanítvá-
nyozás, gyülekezetplántálás, szociális tevékenységek, stb.). 
Ennek keretében ez év tavaszán 15 fős munkacsoport érkezett 
a BTA könyvtárának fejlesztése ügyében. 
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Ezen túl történelmi megállapodásra került sor a kolozsvári 
Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetemmel is, 2022. de-
cember 5-én, Kolozsváron, Bocskai István erdélyi fejedelem szü-
lőházában, amely a kolozsvári egyetem székhelye.  

A megállapodás színhelye is autentikusnak mondható, hisz 
Bocskai István erdélyi fejedelem szülőháza, Mátyás Király szü-
lőháza mellett áll, csupán néhány lépésre a Kolozsvár főterén 
álló Szent Mihály katedrálistól, ahol 400 évvel ezelőtt 1622. jú-
nius 4-én hirdette ki Bethlen Gábor erdélyi fejedelem az ana-
baptisták vallásszabadságát és szabad letelepedési jogát. Erről 
is megemlékeztünk a jubileumi év kapcsán.  

Teológiánk nemzetközi megítélését pozitívan befolyásolja, 
hogy magasabb tudományos felkészültséggel rendelkező hazai 
és határon túli oktatóink mellett egyre több teológiai tanár ta-
níthatott vendégprofesszorként az elmúlt években, intézmé-
nyünkben.  

Ennek keretében 10 vendégtanár tanított a BTA-n ebben az 
évben: 5 fő USA-ból, 2 fő Lengyelországból, 1 fő Izráelből, 1 fő 
Jordániából, 1 fő Romániából.   

Dr. Rihard Blake (USA), homiletika, teljes kurzus, 
Dr. Daniel Sanchez (USA), missziológia, teljes kurzus,  
Dr. Robert Merecz (PL), ószövetségi exegézis, teljes kurzus,  
Dr. Mateusz Wichary (PL), dogmatika, teljes kurzus,  
Dr. Harry Lewis (USA), újszövetségi exegézis, teljes kurzus,  
Dr. David Mahfouz (USA), dogmatika, teljes kurzus,  
Dr. Avi Schneider (Izráel), ószövetség, előadás,  
Dr. Berszán Lídia (Erdély, Babes-Bolyai), előadás sorozat,  
Dr. Chris Dowson (Jord.), bibliai archeológia, teljes kurzus,  
Dr. Daniel Sanchez (USA), missziológia, teljes kurzus. 
 
Végül szeretném megköszönni közösségünk vezetőinek a 

zökkenőmentes oktatáshoz nyújtott egyházfenntartói támoga-
tást. Köszönettel tartozunk az állami akkreditációhoz eddig 
nyújtott segítségért, valamint az intézményi infrastruktúrát és 
hosszútávú mœködtetést biztosító kormányzati támogatást. 
Ezek felett közösségünk imádságos lelki támogatását és báto-
rítását.  
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Mindezekért Istennek adunk hálát, aki 117 éven keresztül tö-
retlenül fenntartotta Teológiánkat és sok lelkimunkásnak adott 
felkészülési lehetőséget, akik a missziómezőn megállták a he-
lyüket. Köszönöm tanárainknak az elmúlt év során tapasztalt 
becsületes helytállását, a hallgatóknak a szorgalmas és eredmé-
nyes tanulást, intézményünk dolgozóinak pedig a kitartó mun-
kát. Mindenkinek pihentető nyári hónapokat kívánok.  

Ebben a jubileumi évben új bibliai köszöntést vezettünk be a 
BTA hallgatói számára, amit közösségünk egészére nézve is szí-
vesen ajánlunk: „Immánuel, Velünk az Isten!” 

 
Dr. Mészáros Kálmán, 

a BTA rektora
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Bereczki Lajos 
Évforduló 2023-ban 

 
Száz éve született Dr. Páth Géza 

(1923-2012) 
 
Baptista lelkipásztor, teológiai tanár és egyházzenész. 
Középiskolai tanulmányait követően, a Baptista Teológiai 

Szemináriumban szerzett lelkészi oklevelet 1945-ben. A Páz-
mány Péter Bölcsészettudományi Egyetem 
görög-latin-mœvészettörténet szakán szerzett 
tanári diplomát 1950-ben, majd ugyanott 
doktori fokozatot 1959-ben. Egyetemi tanul-
mányaival párhuzamosan zenei tanulmányo-
kat is végzett hegedœ, orgona és zeneszerzés 
szakokon. Teológiai, nyelvészeti és zenei ta-
nulmányai során szerzett tudását bőven ka-
matoztatta egyházunkban és Teológiánkon 
végzett szolgálatai idején.  

1951-ben a Rákospalotai Baptista Gyüleke-
zet segédlelkészeként avatták lelkipásztorrá, majd pásztori szol-
gálatát 1953-tól a Budapest Nap utcai Baptista Gyülekezetben 
folytatta. Még 1949-ben kezdte meg oktatói tevékenységét a Bap-
tista Teológiai Szemináriumban, az intézetünkben 1958-tól 1961-
ig az igazgatói tisztséget is betöltötte. Az ő igazgatói szolgálata 
idején került sor a tanulmányi rend és a teológiai képzés módosí-
tására. Attól az időtől kezdve érettségihez kötötték a teológiai fel-
vételt, és nagy hangsúly helyeződött a héber és görög nyelv 
oktatására is.  

Hátratételt is szenvedett az akkori államhatalom részéről.  
Felszólították, hogy válasszon a polgári és a lelkészi állás között. 
(Az akkori hatalmi rendszer az oktatást polgári állásnak tekin-
tette.) Dr. Páth Géza a lelkipásztori szolgálatot választotta, és 
1961 tavaszán lemondott a teológiai tanárságról. Nem sokkal 
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később azonban elvették a lelkészi igazolványát azzal az „in-
dokkal”, hogy túl sokat foglalkozik a fiatalokkal. A lelkészi iga-
zolványát többé nem is kapta vissza. 1972-től azonban a 
Teológiára visszakerülhetett tanítani.  

1990-től az intézmény dékánja lett, majd miután az 1993. évi 
felsőoktatási törvény a Baptista Teológiai Akadémiát főiskolai 
besorolásba részesítette, 1994-1996 között intézményünk főigaz-
gatói tisztségét töltötte be.  

Zenei munkássága is jelentős. 1949-1953 között a rákospalotai 
énekkar karvezetője, az 1960-as években a Nap utcai gyülekezet 
orgonistája volt. „A hit hangjai” gyülekezeti énekeskönyv (1960) 
szövegi bizottságában az „Evangéliumi vegyeskarok” (1968) 
szerkesztőbizottságában, valamint az „Énekeljünk az Úrnak!” 
(1985) kórusgyœjtemény szövegi és zenei szerkesztésében vett 
részt, nagyszerœen hasznosítva egyházzenei mœveltségét. A Ma-
gyarországi Baptista Egyház 2002-ben Spurgeon-díjjal ismerte 
el sokrétœ munkásságát. 

Dr. Páth Géza testvér odaszánt élete és gyümölcsöző szolgá-
lata tündöklő példa előttünk.  A Baptista Teológiai Akadémia 
Szenátusa 2022. augusztus 31-i ülésén teljes egységben hozott 
döntést a Páth Géza-díj alapításáról és szabályzatának elfoga-
dásáról. 

A szabályzat 1. paragrafusa így szól: „A Baptista Teológiai 
Akadémia Szenátusa a főiskola egykori dékánja tiszteletére Páth 
Géza-díjat alapít. A díj célja a kiemelkedő tanulmányi eredmé-
nyeket elérő, a hallgatói közösségben aktívan szolgáló, a gya-
korlóhelyen példásan helytálló, hiteles keresztyén életet élő 
hallgatók elismerése.” 

 
Bereczki Lajos, 

a BTA rektorhelyettese
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117. Tanévzáró és diplomaosztó  
ünnepség a BTA-n 

 
2023. július 1-én az immár hagyománnyá vált zászlós bevo-

nulással kezdetét vette a Baptista Teológiai Akadémia 117. év-
záró és diplomaosztó ünnepsége. 

László Gábor főtitkár   aki az alkalom levezető elnöke is volt   
nyitó imádságát követően Bereczki Lajos rektorhelyettes köszön-
tötte a résztvevőket, majd beszélt arról, hogy a Dr. Páth Géza 
baptista lelkipásztorról elnevezett díj először kerül átadásra a 
mai ünnepi alkalmon. Dr. Páth Géza életútjának bemutatása 
után elmondta, hogy a 2022-ben alapított díjat a kiemelkedő ta-
nulmányi eredményeket elérő, a hallgatói közösségben aktívan 
szolgáló, a gyakorlóhelyen példásan helytálló, hiteles keresz-
tyén életet élő hallgató kaphatja meg évente egy alkalommal. 

Papp János egyházelnök a Timóteushoz írt második levél 4. 
része alapján mondott komoly igei üzenetet a közel 400 fős hall-
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gatóság előtt. „Hirdesd az igét, állj elő vele, akár alkalmas, akár al-
kalmatlan az idő, feddj, ints, biztass teljes türelemmel és tanítással. 
Mert lesz idő, amikor az egészséges tanítást nem viselik el, hanem saját 
kívánságaik szerint gyŒjtenek maguknak tanítókat, mert viszket a 
fülük.”   a Biblia szavait a mai kontextusba helyezve úgy tœnik, 
mintha hátramenetbe kapcsolt volna az egyház és a teológia az 
elmúlt évszázadokban. Megjelent a felvilágosodás, a humaniz-
mus, a szocializmus, a liberalizmus, a szexuális forradalom, a 
genderizmus és sok-sok minden más… az egyház és a teológia 
pedig meghátrált és teret adott ezeknek az eszméknek a bibliai 
igazságok rovására. Sokszor olyan társadalmi, erkölcsi és gon-
dolkodásbeli magyarázatokkal állnak elő emberek, amelyeknek 
nincs bibliai, teológiai alapja, hanem az emberi vágy és kénye-
lem motivációjából születtek. Napjainkban a másik, ami nagy 
hatással van az emberekre, az a társadalmi nyomás. Igazodjunk, 
ahhoz, amit elvárnak tőlünk, így a mindennapok részévé válnak 
bibliai alapot nélkülöző gondolatok, áramlatok, amelyek akár 
az egyház életébe is begyœrœznek. Sokan   teológiai, egyházi, 
lelki vezetők is   bezárkóznak a maguk biztonságos világába és 
nem merik hallatni a hangjukat. „De mi nem a meghátrálás emberei 
vagyunk, hanem a hitéi!” Mi az Urat akarjuk követni, tovább adni 
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a Szentírásból azt, amit az elődeink ránk bíztak! Nem adhatjuk 
lejjebb azért, mert a körülmények nem ideálisak. Pál apostol 
arra biztat bennünket is, hogy bátran, erőteljesen, hitelesen, kez-
deményező módon hirdessük az evangéliumot, amely az Isten 
ereje és az Isten válasza az élet minden kérdésére. Hiszünk 
abban, hogy Jézus Krisztus által van az üdvösség és Jézus Krisz-
tus által tudjuk megélni a mindennapi életet úgy, hogy az tel-
jessé lehessen. Ma olyan teológusokra van szükség, akik 
tudományos megalapozottsággal, hitelesen élik meg a hitüket 
a mindennapokban. 

 
Dr. Mészáros Kálmán a rektori beszédben megköszönte a bátor 

beszédet Papp Jánosnak. A rektor beszámolt a misszió szíveként 
is számon tartott lelkipásztor- és missziómunkásképző Teológiai 
Akadémiánk elmúlt évének mozgalmas eseményeiről, a jelen-
ben tapasztalt fejlődéséről és a reményteljes jövőjével kapcsola-
tos terveiről. Az igei üzenetben a Máté evangéliuma 4,18-25 
alapján beszélt az 500 évvel ezelőtt hazánkba érkezett bátor ana-
baptista igehirdetőkről, akik közül többen mártírokká is váltak 
a Krisztusról szóló bizonyságtételük következtében. Felidézte 
a 175 évvel ezelótt induló, majd a 150 évvel ezelőtt újrainduló 
baptista misszió tanúságtevőinek kitartó, hœséges szolgálatát is. 
Az 1905-ös állami elismerést követően, 1906-ban Udvarnoki 
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András   a Hamburgi Baptista Teológián képzést nyert lelki-
pásztor   szorgalmazására elindulhatott a lelkész- és misszio-
nárius-képzés a Baptista Teológiai Akadémia „prédikátor-, 
próféta- és misszióiskolában.” A BTA nevében hordozza külde-
tését: baptista   az önkéntes döntésre, nyilvánosan felvállalt el-
köteleződésre utal, amely a bemerítésben ábrázolódik ki; 
teológia   az a tudományág, amely Isten világát szeretné meg-
ismerni és megérteni hit által; akadémia   értelmes, kiváló szel-
lemi képességgel rendelkező egyének, akik ismereteiket tovább 
adják. Így lehet legjobb módon betölteni küldetésünket és en-
gedelmeskedni Krisztus nagy misszióparancsának: „Tegyetek ta-
nítvánnyá minden népet!” (Máté 28,19) 

 
A 2022/2023. tanév kezdetén 106 elsőéves hallgató kezdhette 

meg tanulmányait az Akadémián. Gyülekezeti lelkipásztori 
képzésben 25 fő tanul, közülük 19 fő szeretne baptista lelkipász-
torként szolgálni gyülekezeteinkben. Mindent összegezve, 
ebben az esztendőben 464 fő folytatta hittudományi tanulmá-
nyait a Baptista Teológiai Akadémián. 
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Kovács Benjámin MA/1. éves hallgató  
Páth Géza-díjat kapott 2023-ban



 
Prof. Em. Dr. Veres Sándor Péter imádságát követően került sor 

a diplomák ünnepélyes átadására a 96 végzett hallgató számára, 
akiknek további életére Papp János kért áldást imádságában. 

Balogh Roland, Junior Prima-díjas hallgató hálát adott, amiért 
itt tanulhatott, majd testvérével, Balogh Zoltánnal és Rontó Kitty-
vel közösen dicsőítő énekekkel is kifejezték hálájukat. 

Kovács Benjámin lelkipásztori szolgálatra készülő hallgató ve-
hette át az első Páth Géza-díjat és az ezzel járó jutalmat. 

Paróczi Zsolt rektorhelyettes hálás visszatekintéssel köszön-
tötte a jubiláns hallgatókat: László Gábor, Zentai László (60), Szle-
pák Lajos (50), Dóczé Bálint, Papp Dániel, Tömöri Gábor (25) 
testvérek személyében, akik 60, 50 és 25 éve vették át a diplo-
májukat, példák és hœségesek voltak ezidáig. 

Papp Dániel testvér visszaemlékezésének mondanivalóját a 
„4k”   kezdet, közösség, költözés, követés   köré építette, Szle-
pák Lajos testvér pedig imában adott hálát Istennek az elmúlt 
időszakért, a szolgálat lehetőségéért. 

Balla Péter gazdasági főigazgató, aki egyben a Nap utcai gyü-
lekezet lelkipásztora, Molnár József testvértől búcsúzott. Molnár 
testvér leteszi a gondnokságot és a jegyzettárban dolgozik to-
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vább. Ezt követően Balla Péter méltatta a kiváló eredményeket 
elérő hallgatókat, a közösségi munkájáért pedig Balogh Benjámin 
kapott különdíjat. 

Az ünnepélyes tanévzáró és diplomaosztó ünnepségen a 
BTA énekkara és zenekara szolgált, Kónyáné Puskás Laura veze-
tésével. Orgonán kísért Dr. Garai Zsolt orgonamœvész, a kántor 
szak szakvezetője. A Himnusz eléneklése után az ünnepi isten-
tisztelet szeretetvendégséggel zárult. 

 
Kovács Viktória 

a BTA kommunikátora
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A friss diplomások tanáraikkal



 



 
2.  

HÉTKÖZNAPOK 
 

Tanulmányi kirándulások 
 

Szociális tanulmányi kirándulás  
2022. október 6-8. 

 
A Baptista Teológiai Akadémia és a Baptista Egyházi Szociális 

Módszertani Központ közösen szervezett szociális tanulmányu-
tat 2022. október 6-8-ig. A tereptúrára több mint 30 hallgató je-
lentkezett. 

A háromnapos tanulmányi kirándulás elsődleges célja a Teo-
lógián tanuló szociális lelkigondozó hallgatók érzékenyítése, 
képzése volt szociális szolgáltatási elemek bemutatásával, pél-
dául a drogrehabilitáció, szociális alapszolgáltatások, szakosított 
idős és fogyatékos ellátások, a hajléktalan ellátás megismerteté-

sével. A kirándulás további 
célja volt, hogy személyes talál-
kozási lehetőséget teremtsen a 
gyógyult vagy terápián részt-
vevő szenvedélybetegek, ellá-
tottak és hallgatói csoportunk 
tagjai között. 

 
A három nap alatt a követ-

kező intézményeket látogattuk 
meg.  
 Hajléktalan Ellátó Cent-

rum   Dunaújváros  
A tanulmányi utunk első 

megállója a dunaújvárosi Haj-
léktalan Ellátó Centrum volt. 
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Hajléktalan Ellátó Centrum 
 Dunaújváros  



Itt betekintést nyerhettünk a hajléktalan ellátással kapcsolatos 
szolgáltatásokba. Megismertük néhány ellátott életének egy sza-
kaszát.   

 
 Ízlelő Családbarát Étterem   Szekszárd  
A hely különlegessége, hogy megváltozott munkaképességœ 

embereket foglalkoztatnak különféle munkakörökben. Ebéd 
közben az étteremvezető bemutatta az Alapítvány mœködését. 
Kiderült, hogy az ételkészítésen kívül még kézmœves termékek-
kel és csokoládégyártással is foglalkoznak. Jó volt látni, hogy a 
munkaerőpiacon helye van a csökkent munkabírású emberek-
nek is, ezzel javítva mind az anyagi helyzetüket, az önellátó ké-
pességüket, a hasznosságuk erősítését, hogy értékes tagjai 
lehessenek a társadalomnak. 
 

 KIMMTA Drogterápiás Intézet   Zsibrik  
Első napunk utolsó megállóhelye Zsibrik volt. A gyógyult 

szenvedélybetegek részére létesült rehabilitációs intézet alko-
holbetegek és droghasználók terápiás gyógyulását segíti. Itt 
hosszas bemutatást kaptunk a prevencióról, a rehabilitációról, 
az utógondozásról, a fejlesztő foglalkoztatásokról. A rehabilitá-
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ciós programon résztvevők elmondása szerint a hit, a vallás 
megjelenik a mindennapjaikban. Betekintést nyerhettünk a re-
habilitáción résztvevők mindennapjaiba, illetve a programban 
résztvevők felé kérdésekkel fordulhattunk, amelyekre a vála-
szokat meg is kaptuk. A különálló kis épületek, a lakóházak ösz-
szessége egy falu képét, benyomását keltette.  

 
A második napot Komlón kezdtük.  
 Leo Amici 2002 Addiktológiai Alapítvány Rehabilitációs In-

tézete   Komló  
Az intézet is gyógyult szenvedélybetegek számára nyújt segít-

séget és rehabilitációt, hosszú távon. A zsibriki intézettel ellentét-
ben itt egy főépület és egy melléképület szolgál a rehabilitációs 
programok megvalósítására. A két intézmény végső célja 
ugyanaz, bár módszerük, végrehajtási formájuk esetenként eltérő. 
Ami mégis közös az eddig látott két intézményben, hogy az ellá-
tottak építik a kapcsolatot Istennel. Interaktív beszélgetést folytat-
hattunk a programon résztvevőkkel és az intézmény dolgozóival, 
a saját történeteik, a sajátságos szabályok bemutatásával.  

 
 Baptista Életminőség Fejlesztő Szolgáltatások Intézmé-

nye   Pécs  
Itt egy finom ebéd elfogyasztása után megtekinthettünk egy 

judo bemutatót az ellátottak részvételével, ezután jártuk körbe 
az intézményt. A körbevezetés során láthattuk a bentlakók ki-
váló munkáit és alkotásait, beszélgethettünk ellátottakkal.  

 
 Támasz Alapítvány   Pécs  
Az Alapítványnál a hajléktalanok szociális ellátásával kap-

csolatos feladatokról, feladatkörökről kaptunk teljeskörœ tájé-
koztatást, majd megnéztük az intézményt: a nappali melegedőt, 
az átmeneti szállót, megismertük az utcai szociális szolgáltatást, 
a háziorvosi ellátásokat, a kiléptető rendszert.  

 
 Bázis Addiktológia Szolgálat   Pécs   
Főleg drog és alkohol problémákkal küzdők rehabilitációja 

történik ebben az intézményben is. Nagyon részletes beszámoló 
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során ismertük meg a szolgálatban mœködő egyes tevékeny-
ségeket, információkat kaptunk a szenvedélybetegségről, füg-
gőségről, járulékos ártalmakról, tanácsadást a rehabilitációs 
lehetőségekről. Betekintést nyertünk az igénybevétel folyama-
tába, a krízishelyzetben történő segítségnyújtás gyakorlatába. 
Többféle csoportfoglalkozás mœködik az intézményben és érez-
hető a hit fontossága a programok során. Megismerhettük a 
„tiszta ház” rehabilitáció projektjét. Lehetővé tették számunkra, 
hogy a programban résztvevőktől kérdezzünk a szolgáltatással, 
a programmal kapcsolatban.  

A kirándulás végén a pécsi Malomvölgyi Szeretetotthon au-
lájában körbe ülve, a látottakat feldolgozó beszélgetés keretében 
mesélték el a résztvevők az út során szerzett élményeiket. A 
résztvevőknek beszámolót is kellett írni a szakmai területen 
szerzett kiemelt tapasztalataikról, melyet néhány napon belül 
meg kellett küldeni értékelésre.  

 
Kereskedő Emőke,  

Serafin József, 
a BTA főiskolai docense   
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Szociális tanulmányi terep látogatás  
Békés megyében  

2023. május 27-29. 
 
A Baptista Teológiai Akadémia és a Baptista Szociális Mód-

szertani Központ szervezésében tavasszal ismét szociális intéz-
mény látogatásra került sor, melynek során betekintést 
nyerhettünk a szociális ellátó rendszer több intézményének 
munkájába, mœködésébe Békés megyében. 

 
Utunk során először Szarvason jártunk, az Ótemplomi Szere-

tetszolgálat szolgáltatásait ismerhettük meg. Szenvedélybetegek-
nek adnak új esélyt az önálló életbe való visszatéréshez 
támogatott lakhatásban, de sokféle alapszolgáltatást is mœköd-
tetnek.  

 
Második helyszín a Mécses Szolgáltató Közösség Egyesületének 

intézményei voltak Mezőberényben. Az Egyesület 1999-ben ala-
kult, 12 alapító taggal, magukat hívő keresztyéneknek valló baráti 
csoport tagjaiból. Az ügyvezető elnök: Nelhüber Oláh Henrietta be-
számolója szerint eleinte a fogyatékos gyermekek felügyeletével, 
segítésével indult kisebb létszámmal a program. Mára már 8 te-
lephelyen mœködnek a városban: Támogató Szolgálatot, Fogya-
tékos nappali ellátást, Pszichiátriai betegek nappali otthonát, 
Szociális étkeztetést, Otthoni segítést nyújta az egyesület. Ezeken 
felül többféle foglalkoztatást üzemeltetnek: kertészet, varroda, 
kosárfonás, kábelszerelés, papírzacskók, papírszatyrok gyártása, 
képeslapok készítése, szövés, rongyvarrás, illetve főző és tálaló 
konyha mœködtetése, és még tervbe van cukrászda indítása is. 

 
Másnap a Baptista Szeretetszolgálat által üzemeltetett: Csil-

lagmajor Családok Átmeneti Otthonát látogattuk meg először, ahol 
a nehéz helyzetbe került családok kapnak átmeneti otthont, és 
nyújtanak segítséget az újrakezdéshez, hogy egyszer ismét ön-
álló életet élhessenek. Az intézmény jelenleg 20 férőhelyes, de 
tervezik a 40 főre bővítést. Az intézmény vezetőnő Toszeczky Re-
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náta beszámolt arról az emberfeletti küzdelemről is, melyet az 
emberkereskedelem elleni küzdelem terén folytatnak. Az em-
berek illegális áruba bocsájtása terén, elsősorban iparosodott 
szexuális kihasználás és kényszermunka céljából fogságba esett 
emberek kiszabadítása és biztonságba helyezése nem könnyœ 
feladat. Már csak azért sem, mert a kimentett áldozatok, akik 
megvannak fosztva papírjaiktól, pénzüktől és emberi méltósá-
guktól is, nagyon sok esetben mégis visszamennek fogvatartó-
ikhoz, vagy félelemből, vagy, mert kialakult a függőségi viszony 
és egyedül képtelennek érzik magukat a helyreálláshoz. Van-
nak, akiket kétszer, háromszor is ki kell menteni, mire eljut oda, 
hogy szakítani tudjon kizsákmányolóival. 

 
Második látogatási helyszínünkön, a Gadara házban   ahol el-

sősorban pszichiátriai betegeknek nyújtanak segítséget   az in-
tézmény munkatársain kívül egy ellátott is elmondta élete 
történetét, mit jelent számára a szolgáltatás.  

 
Harmadikként Gyulán a Baptista Tevékeny Szeretet szenvedély-

betegek számára mŒködő támogatott lakhatását ismerhettük meg a 
helyi munkatársak részletes beszámolójából. Ezt követően nem 
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szakmai program keretében a Szabadkígyósi kastélyt jártuk be 
a csoporttal.   

 
Harmadik napon fertőzés veszély miatt elmaradt a Csongrádi 

Aranysziget Idősek Otthona látogatása. Délelőttünket viszont ki-
töltötte a szenvedélybetegek nappali intézmények részletes 
megismerése. Az utat feldolgozó beszélgetéssel zártuk, és in-
dultunk Budapestre.  

 
Bárhol jártunk ezalatt a három nap alatt, mindenütt érezhető 

volt Isten jelenléte és a Szentlélek munkája.  A Mécses Alapít-
vány egy kicsiny kezdeményezése mivé nőtte ki magát Istenünk 
által elhívott embereken keresztül! Láthattuk, hogy az ember-
kereskedelem elleni küzdelemben való önfeláldozó munkához 
is csak Isten tud adni elég erőt, bátorságot és elszántságot. Isten 
áldja meg valamennyi szolgáltatás segítő tevékenységét.  

 
Serafin József  

a BTA főiskolai docense 
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 Közösségépítő nap a BTA  

munkatársai számára 
 
A Baptista Teológiai Akadémia vezetése igyekszik sokirányú 

módon elmélyíteni a testvéri közösséget mind a hallgatók, a ta-
nárok, mind az iskolában dolgozó munkatársak között is. Most 
a tanév kezdetén az intézményben naponta helytálló munka-
társak számára szerveztünk egy kreatív közösségépítő napot 
2022. október 10-én. 

 
A tanulmányi kirándulással egybekötött közösségi nap 

helyszíne a Duna partján található Dömös település Biblia 
Centrumának konferenciai központja volt. A munkatársak a 
délelőtt folyamán először a Biblia mellett csendesedtek el Mé-
száros Kálmán rektor testvér vezetésével, majd egy önismeret 
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fejlesztő csoportbeszélgetésben vettünk részt László Gábor fő-
titkár irányításával. A dicsőítő énekekkel, imádságokkal és 
személyes megtapasztalásokkal átszőtt program nagy segít-
séget jelentett a közösségi kapcsolatok elmélyülésében a Teo-
lógia munkatársai között. 

 
Délután szabadtéri közös kirándulással folytatódott a prog-

ram. Ennek keretében felkerestük a Dunakanyar legszebb kilá-
tását biztosító dömösi hegyoldalt, ahol valamikori Árpád-házi 
királyaink által ezer évvel ezelőtt építtetett uralkodói palota-
együttese és egyházi központja (prépostsága) állt. Ma már csak 
romjaiban csodálhatjuk meg a hatalmas katedrális helyreállított 

altemplomát, amit jelenleg a dömösi felekezetközi evangéliumi 
közösség használ istentiszteleti célból.  

A templom különleges múltjáról rövid történelmi kitekin-
tést és igei üzenetet Csanádi Viktor helyi lelkipásztortól hal-
lottunk, aki a BTA mesterszakának korábban végzett 
hallgatója. 
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Ezt követően az őszi táj szépségét csodálhattuk meg nem 
csak a Duna partján, hanem a török megszállás idejét idéző „Bú-
bánat völgye”, ma már csodálatos szépségœ tavainak partjain 
időzve. A felszabadult, örömteli közösségi nap végén hálaadás-
sal a szívünkben indultunk vissza otthonainkba. 

 
Soli Deo Gloria! 

 
Dr. Mészáros Kálmán 

a BTA rektora 
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Legációs beszámolók 

 
Karácsonyi legáció 

 
Püspökszilágy 
A 2022-es karácsonyi legációs időszakban a váci körzetben 

teljesítettem szolgálatot a Püspökszilágyi Baptista Gyülekezet-
ben. A legációra nem egyedül érkeztem, mivel megbeszéltük 
Ullmann Sándor gyülekezetvezetővel, hogy szüleim is szívesen 
jönnek ének-zenei szolgálattal, mivel az nagy segítség lenne a 
gyülekezet számára. December 26-án a délelőtti és délutáni al-
kalmakon, továbbá a január 1-i délutáni alkalmon szolgáltunk 
a gyülekezetben.  

A karácsonyi délelőtti alkalmon Ullmann Sándor testvér ve-
zette az imaórát, majd ezt követően prédikációt tartottam a Lu-
kács 2,1-20 alapján. A prédikáció főüzenete az volt, hogy 
Krisztus születése és a pásztorok története megmutatja szá-
munkra, hogy Isten munkája csendben történik a rejtett helye-
ken, amiket sokszor nem látunk és olyan egyszerœséggel, amely 
a mai ember számára szinte érthetetlen, hiszen az önreklámozás 
elég gyakran egyfajta életformát jelent az emberek számára.  
Ebből fakadóan a keresztyéneknek alázattal kell szolgálniuk Is-
tent, a versengést és magamutogatást elhagyva.  

Az alkalmat követően az Ullmann-család vendégelt meg 
minket ebédidőben. A délutáni alkalmon a Máté 2,1-12 alapján 
tartottam tanítást a napkeleti bölcsek fontosságáról, az akkori 
csillagállások babilóniai magyarázatáról és a Jézus születésekor 
bekövetkező látványos asztronómiai eseményekről, amelyek a 
teremtés többi részével együtt hirdették a megígért Messiás 
megszületését. Mindkét alkalom során szüleim vezették az 
ének-zenei szolgálatot, legfőképpen klasszikus karácsonyi éne-
kekkel. Nagy örömömre szolgált, hogy Balla Péter testvér is 
meglátogatta a gyülekezetet a délutáni alkalom során, hogy 
meghallgassa a prédikációt.  
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Végül január elsején a délutáni újévi istentiszteleten szolgál-
tunk. A prédikáció vezérigéje a 91. zsoltár volt és a tanítás fő-
üzenete az Isten védelmére és gondoskodására való emlékezés 
és az abban való megerősödés volt a 2023-as évre vonatkozóan.  

A gyülekezeti tagok kedvesek és melegszívœek, valódi egy-
mást segítő szeretetközösség van a gyülekezetben. Bizonyság-
tételeik és imádságaik alapján úgy gondolom, hogy a 
gyülekezeti tagok komoly lelkiséggel és jó bibliai alapokkal ren-
delkeznek, és kívánom, hogy a gyülekezet tovább tudjon növe-
kedni a 2023-as évben is.  

 
Halász Győző Mihály 

(BA/I.) 
 
 
Bér 
István András vagyok és az a megtiszteltetés ért, hogy de-

cember 25-én délelőtt és január elsején délelőtt a Béri Baptista 
Gyülekezetben szolgálhattam. Ebben a családias, közvetlen kö-
zösségben nagyon nagy szeretettel és megértéssel fogadtak. 

25-én a pásztorok történetével foglalkoztunk, felismerve, 
hogy Isten bárkit, még akár minket is tud használni az ő tervé-
ben, és a pásztorokról példát véve nekünk is fel kell buzdul-
nunk, hogy elvigyük az ő üzenetét szerte a világba.  

Az újévi istentiszteleten a kísértésekről volt szó, és megnéz-
tük, hogy Jézus példáján keresztül hogyan tanít minket Isten el-
lenállni a kísértéseknek. Az Istenbe vetett bizalom, az 
igazságban való meggyökerezés és az Isten imádása mind nagy 
hangsúlyt kapott a böjt és az igeismeret mellett. Hiszem, hogy 
Isten üzenete el tudott jutni a szívekhez és ez képes életeket 
megváltoztatni. 

A személyes beszélgetések által szintén sokat épültem, jó volt 
beletekinteni egy másik gyülekezet és más emberek életébe. Kí-
vánom, hogy Isten áldása legyen és maradjon velük is. 

 
István András 

(BA/I.) 
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Nyírbogát, Nyírmeggyes 
2023. január elsején mondtam el életem első prédikációját, 

Nyírbogáton. Örültem, hogy ide szervezte az Úr a hivatásom 
megkezdését, mert dédnagyapám is ebben, és a környéken lévő 
falvakban prédikált. Nagy bátorítás volt ez számomra és egyben 
jelzés is Atyámtól, hogy fiam, vidd tovább a prédikálás szolgá-
latát, ez a tervem számodra! 

Úgy gondoltam, hogyha ez életem első alkalma, akkor hadd 
szóljak arról, ami az egyik legfontosabb ige a számomra, és 
ugyanakkor nagyon illik az év első istentiszteletéhez is, ami a 
Máté 6,33-ban olvasható, hogy „Keressétek először Istennek or-
szágát…” 

A prédikáció jól ment, de azért van még mit fejlődni, tanulni, 
tapasztalni ezen a téren. A lényeg most az számomra, amit visz-
szajelzésből tudok, hogy volt üzenet a hallgatóknak, így elérte 
célját a szolgálat, még ha gyermekcipőben járt is. 

A szentekkel öröm volt az istentisztelet után megismerkedni, 
beszélgetni, és örömömre meghívtak ebédelni is.  

Ezután mentem a következő faluba, Nyírmeggyesre, ahol 
ugyanazt az üzenetet adtam át, kisebb toldásokkal, alkalmassá 
téve a különböző hallgatóságnak. 

Máskor is szívesen megyek legációba, ha hívnak, Istenre 
bízva az erre készülődést. Hasznosnak tartom a különböző gyü-
lekezetekben való szolgálatot, mert segít a bátor kiállásban, a 
rugalmasság elsajátításában, a testvérek megismerésében, és az 
ő hasznos visszajelzéseikben. Köszönöm a lehetőséget! 

 
Zubor Ákos  

(BA/I.) 
 
 
Budakeszi 
A 2022. évi karácsonyi ünnepkörben sor került az első legá-

ciós szolgálataimra a Budakeszi Baptista Gyülekezetben. A ké-
szülés során volt bennem egy kis izgatottság, mivel először 
kellett olyan gyülekezetben igét hirdetnem, amit egyáltalán 
nem ismerek, nem tudom mi foglalkoztatja a gyülekezet tagjait, 
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milyen kihívásokkal néznek szembe, stb. Az persze megnyug-
tató volt, hogy még ha én nem is ismerem őket, az Úr igen és Ő 
nagyon jól tudja, hogy mire van szükségük.  

A karácsonyi alkalomra való készülés során megtapasztal-
tam, hogy milyen nagy szükségem van a Szentlélek vezetésére, 
miközben készülök. Egy ideig ugyanis úgy éreztem, mintha 
csak önmagamból próbálnék valamit kisajtolni, aminek semmi 
értelme nincs, míg végül többszöri újrakezdés után nyugodhat-
tam meg abban, hogy az akkorra kiformálódott üzenettel már 
a gyülekezet elé állhatok.  

A másik szolgálati alkalmam újév napja kellett volna, hogy 
legyen, viszont közvetlenül előtte lebetegedtem, így helyettesí-
tést kellett kérnem a gyülekezet ügyintéző pásztorától, ami ki-
csit elkeserített, mert ott úgy éreztem, mintha jól ment volna a 
készülés és most mégsem adhatom át az üzenetet a gyülekezet-
nek. Két héttel később azonban tudtam pótolni az elmaradt 
szolgálatot, amit miközben végeztem, majd pedig beszélgettem 
az emberekkel, úgy tœnt, hogy ennek itt és most volt helye, nem 
két héttel korábban. Mindkét alkalomból jó gyakorlati tanulság 
volt az, amit elméletben eddig is tudtam: Isten akkor és úgy nyi-
latkoztatja ki az Ő szavát, amikor és ahogyan Ő akarja, és nem 
az én elképzelésem szerint. Ez pedig így tökéletes.  

Mindezekért a tapasztalatokért, mind a Budakeszi gyüleke-
zet tagjaitól megtapasztalt szeretetteljes fogadtatásért hálás va-
gyok. Kiváltság, hogy az Úr még engem is használ az Ő 
tökéletes terve megvalósulásában. Hála és dicsőség neki mind-
ezért! 

 
Gőczi János 

(BA/II.) 
 
 
Derecske 
A 2022-es tanév karácsonyi, illetve az ezt követő újévi szol-

gálatomat a Derecskei Baptista Gyülekezetben töltöttem be.  
A ráhangolódás a karácsonyi szolgálatra már az Újvári Fe-

renc testvér által megtartott igetextus értelmezési órán elkezdő-
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dött, ugyanis sok építő, áldott gondolat és üzenet elhangzott ott 
számomra. 

A Derecskei Baptista Gyülekezet tagjainak egy részét régebb-
ről már ismertem, mivel e tanév első teológusnapja ott került 
megrendezésre, illetve hálaadó napi szolgálatra kaptam meg-
hívást a testvérek részéről, így feleségemmel együtt örömmel 
ott lehettünk köreikben. 

December 25-én, karácsony első napján délelőtt a Lukács 2,1-
7 alapján vittem az üzenetet a testvéreknek Jézus Krisztus szü-
letése történetéről. Áhítattal kezdődhetett ez alkalom, amikor 
Jézus Krisztus földre jöttéért adhattunk hálát. Továbbiakban a 
gyerekek szolgálata következett, akik egy hosszabb program-
mal készültek dicsőíteni az Urat: énekek, versek, igeversek fo-
nódtak össze. Az igehirdetés főüzenete az volt, hogy Jézus 
Urunk még meg sem született, de már közölték vele, hogy nincs 
hely a számára. Ez sajnos 2000 év elteltével változatlan maradt. 
Ezzel egybecsengett az ifjúsági csoport jelenete, ahol hasonlóan 
ez volt a főüzenet: „Nincs hely!” Isten Szentlelke munkálkodott, 
és ami megpecsételte ezt, az talán a „Nincs helyed Jézus szá-
mára?” címœ záróének volt. 

Délután a Lukács 2,8-20 textus alapján szolgáltam igehirde-
téssel, illetőleg a gyülekezetvezető idősebb fiával közös zenei 
szolgálattal is készültünk, mely buzdította a jelenlevőket a bi-
zonyságtevésre, hálaadásra. 

A kezdődő 2023-as évre vonatkozóan kérdés volt bennem, 
hogy milyen igét vihetek testvéreimnek. Ezt az Úr megválaszolta 
a Nehémiás 4,4 igeversben. A történet körülményeit és azt, hogy 
kitől érkeztek az elhangzott mondatok, a Jákóbtól származó 
áldás került megvizsgálásra, majd megállapítottuk, hogy az em-
berek életében ma is sok a törmelék. El kell döntenünk több pon-
ton, hogy feladjuk a harcot, vagy küzdve kitartunk.  

Biztatásként pedig az Ézsaiás 40,29-31 igéjét olvastam fel, há-
lával tartozva az Istennek és a testvéreknek a kapott áldásokért, 
a gyülekezeti közösség szeretetteljes és őszinte fogadtatásáért. 

 
Herczegh Sándor 

(BA/III.) 
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Noszvaji körzet 
December 25-én karácsonykor a noszvaji körzetben szolgál-

hattam. Reggel már hajnalban korán indultam, mivel szeretek 
mindig időben érkezni, sőt még ha lehet, hamarabb is egy fél 
órával, hogy az autóban még át tudjam olvasni a jegyzeteimet.  

Nagyon szép volt az út Bükkzsérc felé, szép, hegyes-dombos 
vidék. Délelőtt Bükkzsércen szolgáltam. A terveim szerint oda is 
értem fél tízre, így gondoltam magamban, hogy akkor lesz időm 
átolvasni a jegyzeteimet, de láttam, hogy az imaház nyitva van.  

Bementem az imaházban nem volt senki, jó hangosan kö-
szöntem, hogy „áldjon az Úr!” De senki nem jött elő, nem kívánt 
viszont áldást. Körbenéztem a szép régi stílusú imaházban, elő-
vettem a trombitámat, gondoltam, addig behangolom a hang-
szert, felállítom a kottatartót. Még mindig nem jött senki, ezért 
elkezdtem játszani azokat a karácsonyi énekeket, amikkel ké-
szültem. A szószék felé fordulva fújtam. Nem is vettem észre, 
hogy mögöttem volt már a gyülekezet, akik hallgatták, ahogy 
játszom.  

Nagyon kedves kis közösség fogadott, megmutatták az ot-
tani régi rézfúvós hangszereket, hogy ők azzal játszottak, ami-
kor volt még zenekaruk. Ki is próbáltam egy régi trombita 
szárnykürtöt, ami valószínœleg már régebb óta szolgált, mint 
én. Hamiskás és öreges volt, voltak rajta horpadások, és a du-
gattyúkra is ráfért volna egy kis olajozás, de még így is a belőle 
jövő hang szép és felemelő volt számomra, hogy a hitelődeim 
ezzel a hangszerrel dicsérték az Urat, és mily szépen szólhatott 
akkor.  

Ezek után egyeztettünk a zongoristával az énekekkel kapcso-
latban és elkezdtük az istentiszteletet. Kezdőimádság után el-
mondtam a megtérésem történetét, majd felolvastam az 
istentisztelet alapigéjét Lukács 2,1-7-et, ami után imádkoztunk 
és énekeltünk. Ezt követően elmondtam az igehirdetést, aminek 
a központi gondolata az volt: Nem volt számukra hely! Mi 
mivel töltjük meg a szívünket ebben a problémás világban? 
Migrációtól való félelem, háború a szomszédos országban, inf-
láció meddig növekszik még, és lehetne még sorolni. Ezek valós 
problémák és mindezekért imádkoznunk kell. Ne hagyjuk, 
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hogy félelem, rettegés és kétely szülessen meg a szívünkben! 
Ránk ne legyen az igaz, hogy Jézus számára nincs hely.  

Az igehirdetés után jöttek a bizonyságtételek, a klasszikus 
szép versek, és személyes történetek, majd trombitáltam pár 
éneket, és ezek után záróének és ima következett.  

Az alkalom végén még megmutatták a képeket a régi zene-
karról, jó volt látni ezeket. Nagyon jól éreztem magam a gyüle-
kezetben, mintha otthon lettem volna, családias volt és 
mellesleg sokan vannak ott névrokonaim, a Martonok. Ezek 
után a gyülekezetvezető testvér és családja hívott meg ebédre.  

Délután elmentünk Tardra, elkísértek a vendéglátóim is. A 
Tardi Baptista Imaház nagyon szép belülről, olyan békét és meg-
hittséget sugall. Az istentisztelet elején dicsőítő énekeket éne-
keltünk a youtube és Pintér Béla segítségével. Utána elmondtam 
az elhívásom történetét, majd az igehirdetést. Ezt követően jöt-
tek a bizonyságtételek és utána ismét trombitáltam. Mivel na-
gyon tetszett a testvéreknek, az összes zeneszámot eljátszottam, 
ami nálam volt, körülbelül 10 éneket.  

Az alkalom végén még beszélgettünk a testvérekkel és meg-
hívtak a névrokonomhoz egy „kis” családi szeretetvendég-
ségbe, ahol sok finomság volt. Áldott volt az asztalközösség, 
jókat nevettünk és beszélgettünk. Este volt már, amikor elkö-
szöntem a nagy Marton családtól. Kikísértek az autómhoz, át-
adtak egy nagy szeretetcsomagot a családomnak, amit nem 
akartam elfogadni, mert kaptam már a bükkzsérci testvérektől 
is, de teljesen hiábavaló volt a tiltakozásom, mert már láttam is, 
hogy az autóban landolt a csomag.  

Elindultam hazafelé. Nem tudtam gyorsan menni, mert fél-
tem, hogy egy őz vagy valamilyen más vadállat ugrik az autóm 
elé. Az Úr velem volt az úton, és épségben hazaértem a csalá-
domhoz. Hálás voltam, hogy a karácsonyi legációmat a noszvaji 
körzet testvéreinek egy részével tölthettem. Hálás vagyok a ka-
rácsonyért, az ünnepért, hogy Jézus a földre jött és megszület-
hetett az én szívemben is és ezt hirdethetem. 

 
Marton Teofil 

(BA/IV.) 
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Gyulai körzet, és Bp-Wesselényi utca 
A 2022. év végén lehetőségem adódott ünnepi istentisztele-

teken szolgálni úgy a Gyulai körzetben, mint a Wesselényi utcai 
Baptista Gyülekezetben.  

Karácsony ünnepének jelentős részét Gyulán töltöttem. 
December 25-én a gyulai körzethez tartozó sarkadi gyüleke-
zetben szolgáltam. A gyülekezet létszámban nem nagy, ven-
dégszeretetben azonban annál inkább. Inspiráló hatással volt 
rám az, hogy a szívük nyitottsága nem csak a vendégszere-
tetben, hanem az Istenhez való kapcsolódásban is megnyil-
vánult. A hit és a megtapasztalás viszonyáról beszéltem János 
apostol első levelének első része alapján, bátorítva őket, hogy 
az ünnepelt Krisztus valósággal tapasztalható napjainkban 
is. Igehirdetés közben és istentisztelet után is egyértelmœ volt 
számomra, hogy értékelték az üzenetet a sarkadi testvérek. 
Különös színfoltja a sarkadi gyülekezetnek a lelkes és dina-
mikus közös éneklés.  

Még aznap délután, egy sarkadi asztalközösség után Gyu-
lára utaztam, ahol délután egy gyermekkarácsonyi programot 
tartott a gyülekezet. Itt egy rövid bizonyságtétellel szolgálhat-
tam, majd elénekeltem egy saját szerzésœ dalt, az „Előbb sze-
rettél” címœt.  

 
Másnap délelőtt, december 26-án a Gyulai Baptista Gyüle-

kezetben ünnepelhettem a testvérekkel együtt. Öröm volt 
látni, hogy a gyülekezet létszáma csaknem meghaladja az ima-
terem kapacitását. A közös éneklés itt is különleges élmény 
volt számomra,, a gyülekezet nagy hangerővel és lelkesedéssel 
kapcsolódott be a dicsőítésbe, amelyet a Magyarországi Bap-
tista Ifjúsági Misszió (MABIM) zenekarával vezettünk. Az igét 
az 1Jn 1,1-4 és a Jn 1,14 alapján hirdettem, kiemelve a Isten hit 
általi tapinthatóságát, amely a testet öltés, az inkarnáció egyik 
legnagyobb csodája és misztériuma.  

 
Az új gyulai környezet után szilveszter estéjét és az új év 

első istentiszteletét a jóval ismerősebb Wesselényi utcai Bap-
tista Gyülekezetben töltöttem, amelyet már több mint hat 
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éve lelki otthonomnak mondhatok. Itt legfőképp zenei szol-
gálatokban vettem részt, a közös dicsőítést vezettem úgy az 
óévi, mind az újévi alkalmon, ill. az ifjúsági szilveszterezés 
keretében is.  

 
Koncsárd Balázs 

(MA/minor) 
 
 
Baja 
A 2022-es karácsonyi legáció számomra több okból is külön-

leges volt. Először is, ez volt az első olyan legációm, amikor az 
ünnepi hét kezdetén és végén   karácsonykor és újévkor   is 
szolgálatra kértek. Másodszor, ilyen messzire (300 km) szolgálat 
miatt még nem kellett utaznom. Harmadszor pedig, az ünnepek 
alatt nem csupán szolgálatra, de családi találkozóra is lehetősé-
günk nyílt feleségemmel, ugyanis nővéremék Kiskőrösön élnek, 
ami éppen útba esett Baja felé menet. 

A Bajai körzet mind a négy gyülekezetében volt lehetőségem 
egy vagy két alkalommal megfordulni és igét hirdetni az ünne-
pek alatt. Karácsony első napján, Bátmonostoron, Dávodon és 
Baján szolgálhattam igehirdetéssel, az ünnep másnapján pedig 
a déli határ mellett fekvő, Hercegszántói kis gyülekezetben. Úgy 
egyeztünk meg Lados István lelkipásztorral, hogy ő készül az 
áhítat szerinti textusokból, én pedig tetszőlegesen választhatok 
a karácsonyhoz köthető igeszakaszok közül. Két igehirdetés fo-
galmazódott meg a szívemben, mind a kettőt két-két gyüleke-
zetben sikerült elmondanom. Az első üzenet karácsony 
lényegéről, az ünnep valódi tartalmáról szólt. Tudniillik, hogy 
Jézus megszületett, azért jött, hogy szabadulást hozzon és, hogy 
velünk lehessen. Karácsony a Megváltónk születésnapja, de 
több, mint egy egyszerœ megemlékezés. Karácsony ünnepe egy 
újbóli, friss átélése lehet annak az igazságnak, hogy „Velünk az 
Isten!” Jóllehet karácsony csodája, hogy az Isten emberré lett, 
már önmagában véve is lenyœgöző. Ám Krisztus mégsem azért 
jött, hogy megszülessen, hanem hogy meghaljon értünk, és fel-
támadásával legyőzze a halált. 
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A második ünnepi igehirdetés fő kérdése az volt, hogy „kit 
látunk a megszületett kis Jézusban?” Ő csak egy kedves, ara-
nyos kisgyermek, netán egy olyan uralkodó, aki veszélyt jelent 
a saját királyságunkra, vagy egy olyan király, akit örömmel fo-
gadunk, mert szabadítást kapunk tőle? Jézus békés szándékkal 
érkezett, hogy békességet hozzon, de mégis azért jött, hogy ki-
rály lehessen és Úr az életünk fölött. Így hirdettem a testvérek-
nek az evangéliumot, hogy fogadjuk be Krisztus békét hozó 
uralmát az életünkbe, de ne csak karácsonykor, hanem az év 
minden napján. 

A két ünnep közötti napokat családi körben töltöttük, majd 
következett az újévi szolgálatok sorozata. Három helyen szol-
gálhattam a Zsidók 12,1-3 alapján azzal az üzenettel, hogy te-
gyük le, ami visszahúz, állhatatosan fussuk meg a 2023-as év 
pályáját, és a küzdelmes pillanatainkban nézzünk fel Jézusra, 
akinél erőt, békességet, útmutatást és bátorítást találunk. Mivel 
egy győztes Vezérünk van, ezért mi is győztesek lehetünk, ha 
szabályszerœen és kitartóan futunk a hatalmas Istenünk jobbján. 

Nagy öröm volt számomra, hogy nem csak szolgálni mehet-
tünk, hanem a kapcsolatok épülése által mi is nagy áldást nyer-
tünk. Nagy szeretettel láttak minket vendégül feleségemmel 
ebédekre, vacsorákra és több éjszakára is. Minden vendéglátó 
testvérrel és a lelkipásztor családjával is öröm volt megismer-
kedni, és időt tölteni velük. Élő hitet és valódi, isteni bölcses-
séggel teljes élettapasztalatot ismerhettünk meg bennük. Sokat 
épültem a bizonyságaikból, és remélhetőleg a mi hitünk is építő 
volt a testvéreknek. Ahogy minden legációra, úgy erre a bajai 
szolgálati útra is nagy hálával és örömmel emlékezek vissza, és 
kíváncsian várom a következő alkalmat. 

 
Kovács Benjámin 

(MA/I.) 
 
 
Biharugra 
A 2022. évi karácsonyi legációt a gyakornoki szolgálatom 

helyszínén, a Biharugrai Baptista Gyülekezetben és körzetében 
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töltöttem, immáron, mint helybéli lakos, ugyanis szeptember 1-
je óta kis családommal Biharugrán lakunk. Ez már a második 
ünnepi legációm volt itt, így van összehasonlítási alapom mind 
az ünnep egészét, mind pedig saját szolgálatomat illetően. 

Már az adventi időszak is tartalmasan telt: sikerült jobban ki-
vennem a részemet a körzet ünnepi készülődéséből, mind testi, 
mind lelki vonatkozásokban. Advent harmadik vasárnapján, Bi-
harugrán teltházas Adventi Zenés Áhítatot tartottunk, felélesztve 
egy COVID előtti szép hagyományt. Szabó László hajdúböszörmé-
nyi lelkipásztor testvér és az őt elkísérő szolgáló csoport szolgált 
közöttünk igével, bizonyságtételekkel, énekekkel. Advent negye-
dik vasárnapján pedig Körösszegapátiban szolgáltunk az ottani 
testvérekkel a református gyülekezet szervezésében megtartott, 
szintén hagyománynak tekinthető adventi gyertyagyújtási alkal-
mon. Jómagam rövid igei gondolatokkal, majd a gyülekezettel 
együtt énekkel szolgáltunk a jelenlévők felé. 

Mindemellett természetesen készültem, készültünk kará-
csony ünnepére. Ezúttal igyekeztem nemcsak az igehirdetése-
ket, hanem az ünnepi liturgiákat is gondosan előkészíteni. 
Igyekeztem gyülekezeti tagokat is bevonni az istentiszteleti 
szolgálatba: áldáskérő, valamint hálaadó imádságra is (előre 
egyeztetve) felkértem testvéreket. Eddig ezeket is én végeztem, 
most viszont szerettem volna bevonni a testvéreket, hogy ne 
csak hallgatók, résztvevők legyenek, hanem valamilyen szinten 
közremœködők is. Törekvésem kedvező visszhangot keltett, így 
a továbbiakban is alkalmazni fogom ezt a gyakorlatot. 

Külön örömteli tapasztalat volt, hogy nem kellett mindent 
nekem csinálnom, hanem voltak olyan feladatok a készülődés 
során, amelyeket rá tudtam bízni másokra. Többek között a fe-
leségem például önként vetette fel az ötletet és vállalta annak 
lebonyolítását, hogy felkérjen testvéreket szolgálatra (bizony-
ságtétel, szavalat stb.). Ezt lelkiismeretesen el is végezte, és 
végül mindhárom gyülekezetben volt legalább két-három szol-
gálat a testvérek részéről. Ez nagy segítség volt számomra, mert 
nekem már nem lett volna kapacitásom erre. Ezáltal még emel-
kedettebbé, bensőségesebbé, áldásosabbá váltak az ünnepi al-
kalmak. 
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Ezúttal csak az ünnep első napján szolgáltam. Mindhárom 
körzetállomáson a Lukács 2,1 20 alapján hirdettem az igét. Rö-
viden bemutattam az Úr Jézus személyének, születéstörténeté-
nek történelmi hitelességét, mint ahogyan erre az evangélium 
írója is törekedett; majd kifejtettem, miért is „nagy öröm” Jézus 
születése: mert a bœntől való szabadulás ígérete rejlik benne; 
végül hirdettem, hogy ez ma, számunkra is öröm lehet, ha meg-
ragadjuk, hittel magunkévá tesszük. 

Így hát összességében úgy érzem, hogy az ünnepi istentisz-
teletek különösen szép, tartalmas, áldott alkalmak voltak. Hálás 
vagyok az én Uramnak, hogy erőt adott, megsegített és meg-
áldott a szolgálatban, és hogy minden esetleges hiányosság, 
szépséghiba ellenére méltóképpen megünnepelhettük a mi 
Urunk Jézus Krisztus születése ünnepét. 

 
Jámbor Ádám 

(MA/II.) 
 
 
Ukrán Baptista Gyülekezet Budapest 
A tavalyi évhez képest számtalan eseménnyel, öröm- és szo-

morúságkönnyekkel, kellemetlen csalódásokkal, kellemes meg-
lepetésekkel, saját erőtlenségünk tudatosítása és Istentől való 
teljes függésének felismerésével, az emberek félreértésével és 
Isten vezetésébe vetett bizalommal telt meg ez a legáció. De-
cember második felében minden nap különféle kihívásokkal 
telt, amikor nem szokványos döntéseket kellett meghoznunk. 

Gyülekezetként új helyre kellett költöznünk. Családként új 
helyre kellett költöznünk. De mindez nem akadályozta meg, 
hogy továbbra is szolgáljunk Budapest orosz és ukrán nyelvœ la-
kosai, valamint az ukrajnai menekültek felé. Karácsony napján, 
december 25-én sikerült istentiszteletet tartani. Meggyújtottuk 
az utolsó adventi gyertyát, énekeltünk, imádkoztunk, beszélget-
tünk. Két rövid prédikációt tartottunk Karácsony témájában. 

Gyülekezetünk december 30-án gyermekevangelizációt tar-
tott az ukrajnai menekült gyermekek számára. Felejthetetlen 
volt. Összesen 100 gyerekkel számoltunk. De egy kicsit több re-
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gisztrált. Mivel az új helyszín még felújítás alatt állt, úgy dön-
töttünk, hogy a gyerekeket két csoportra osztjuk. Egyik felét 
hívtuk délelőttre, a másikat délutánra. Ez a találkozó egy elő-
adás formájában zajlott, melynek témája: „A Karácsony igazi ér-
telme”. Öröm volt nézni a csapatunk munkáját. Valódi 
tehetségeket fedeztünk fel. Különösen kellemesen meglepett, 
hogy a gyerekeim mennyire beleélték magukat a szerepükbe. A 
jelenet végén Jézus Krisztus, a világ Megváltója születéséről pré-
dikáltam. Az egész találkozó végén ajándékokat osztottunk a 
gyerekeknek. Külön köszönet a Baptista Szeretetszolgálatnak és 
Budaörsi Baptista Gyülekezetnek a kapott ajándékokért. 

A december 31-i szilveszteri istentisztelet nagyon jó hangu-
latban zajlott. Az istentiszteletet két részre osztottuk: egy min-
denki számára és egy a fiataloknak szóló részre. Az első részben 
is két részre osztottuk az istentiszteletet: Dicsőítés, két rövid pré-
dikáció, majd közösség az asztaloknál. 

Mindenki hozott valami ennivalót. Senki sem ment haza éhe-
sen, sem lelkileg, sem fizikailag. A második rész a fiataloknak 
szólt. Csapatjátékokat játszottunk, ismerkedtünk, majd elmen-
tünk megnézni a tœzijátékot. A családommal hazamentünk 
aludni. A fiatalok még majdnem reggelig ültek az imaházban. 

Ahogy az elején is mondtam, életem végéig emlékezni fogok 
erre a legációra, mert összehozta a csapatot. Egy csapat, amely 
jó alapja lett a Budapesti Új Élet Biblia Gyülekezetnek. 

Megtanultam kimondani a „mi” szót az Istentől kapott csapat-
ban. Megtanulom, hogy ne legyek túlságosan feldúlt vagy dühös 
azok miatt, akik rosszul bánnak velem, a családommal és a gyü-
lekezetünkkel. Mert ez csak arra tanít, hogy még jobban és jobban 
bízzak Istenben, hogy az általuk elkövetett rosszat Ő jóra fordítja. 

 
Cifrinec Sándor 

(MA/II.) 
 
 
Nagyvarsány 
A BTA szervezésével idén is eljuthattunk legációba különféle 

településekre az egész ország területén.  
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A Nagyvarsányi körzetbe látogathattam el, ahol ünnepi kör-
ben tölthettem a karácsonyi napokat. Ekkor még négyhónapos 
kisfiam és feleségem sajnos nem tudott elkísérni, így egymagam 
mentem erre az útra. 

Szólláth Imre lelkipásztor és kedves családja látott vendégül. 
Nagy örömömre szolgált, hogy közelebb kerülhettünk egymás-
hoz és megismerhettem családi életüket. A szerteágazó és sokrétœ 
pásztori munkát nagy lelkiismeretességgel végzi, melyben hœsé-
gesen támogatja családja is. Hálás vagyok, hogy megismerhettem 
a gyülekezetből többeket, és ebéd- és vacsora meghívásokkal 
több testvért is jobban megismertem. Nagyon vendégszerető, alá-
zatos, nyitott szívœ közösséggel találkoztam, akik a karácsony 
ünnepének lényegére tudtak fókuszálni. Alkalmaik valóban Is-
tenre tekintő, Őt dicsőítő alkalmak voltak. Megtiszteltetés szá-
momra, mint vendégnek, betekintést nyerni a gyülekezeti 
életükbe, akik önzetlenül osztoztak ünneplésükben velem. 25-én 
vasárnap prédikációval szolgálhattam délelőtt a Nagyvarsányi 
gyülekezetben, délután Ilk és Vásárosnamény gyülekezeteiben 
is. Este, mint résztvevő figyelhettem és osztozhattam a nagyvar-
sányi gyülekezet ünnepi istentiszteletében, amikor is a gyer-
mekek szolgálatai kapták a főszerepet. 26-án hétfőn egy 
istentisztelet volt a körzetben a Nagyvarsányi gyülekezetben, me-
lyen szintén Isten Igéjével szolgálhattam.  

A közösségi és ünnepi élményen túl nagy tapasztalat volt 
számomra ez az ünnep a szolgálataim révén is. Isten ezúttal is 
kipótolt kegyelmével és képessé tett a sœrœ napok között a fel-
készülésre. Megtapasztalhattam ismét, hogy Neki van üzenete 
az emberek számára és már készülés közben elragadott az a sze-
retet, amivel meg kívánta szólítani az ottani embereket Isten, 
akiket ekkor még nem ismerhettem. Áldom Istent, hogy részese 
lehettem munkájának és használt ezen az ünnepen. 

Egyedül Istené a dicsőség! 
 

Molnár Ambrus 
(MA/II.) 
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Húsvéti legáció 
 
Gyula, Sarkad 
A 2023-as húsvéti legációs időszakban a gyulai körzetben tel-

jesítettem szolgálatot a Gyulai és a Sarkadi Baptista Gyüleke-
zetben. A legációra egyedül érkeztem és Kiss Tibor lelkipásztor 
és felesége adott szállást a legáció idejére.  

Április 7-én, Nagypénteken, Sarkadon, a délutáni alkalmon 
szolgáltam, szombaton délután a gyulai ifjúsági csoportnak tar-
tottam tanítást, vasárnap pedig délelőtt Sarkadon, délután 
pedig Gyulán hirdettem a feltámadás jó hírét. A nagypénteki 
délutáni alkalmon Tóth Ferenc presbiter testvér néhány bevezető 
gondolatot olvasott fel John Piper egyik könyvéből, majd ezt 
követően prédikációt tartottam a János 19,28-37 alapján. A pré-
dikáció főüzenete az volt, hogy Jézus miként teljesítette be az 
ószövetségi ígéreteket és áldozata a Tóra szerinti tökéletes ál-
dozat volt, és mennyire fontos volt számunkra ez a helyettes ál-
dozat, hiszen mi önmagunkat nem tudjuk megvédeni. Kitértem 
arra is, hogy szomorú azt látni, hogy bizonyos keresztyénnek 
mondott tanítók mennyire elbagatellizálják vagy elutasítják a 
helyettes áldozatot.  

Szombaton Merényi Zoltán lelkipásztornál és családjánál ebé-
deltem, majd ezt követően délután a gyulai ifjúsági csoportnak 
tartottam tanítást Krisztus áldozatáról, hogy milyen sokat tett 
értünk és milyen messze ment el értünk tetteivel. A szombat este 
jelentős részét az ifjúság együtt töltötte.  

Vasárnap délelőtt Sarkadon az 1Korinthus 15,12-22 textus 
alapján a kereszt és az üres sír kapcsolatáról és fontosságáról ta-
nítottam, kiemelve azt a gondolatot, hogy a kettő üdvtörténeti 
esemény nincs meg egymás nélkül. Az alkalmon további bemu-
tatkozásként elmondtam a gyülekezetnek, hogy miként fogad-
tam el Krisztust személyes Megváltómnak és milyen kalandos 
út vezetett számomra a BTA-ig. Ezt követően a Szaniszlai család 
látott vendégül ebédre.  

Gyulán, a vasárnap délutáni istentiszteleten szolgáltam, ahol 
a missziói parancs volt a tanítás témája a Máté 28,16-20 alapján, 

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 99



amelyen keresztül a tanítványi lét és a tanítvánnyá tétel részle-
teibe mentünk bele. Ezt követően a gyulai gyülekezetben is el-
mondtam a megtérésem és az egyházhoz való kapcsolódásom 
történetét.  

Húsvéthétfőn részt vettem a délelőtti istentisztelten, Merényi 
Zoltán lelkipásztor hirdette az Igét a János 20,19-23 textus alap-
ján. Véleményem szerint komoly és mélyenszántó prédikáció 
volt, amely sokakat megérintett. Az istentiszteletet követően az 
egyik fiatal házaspárnál ebédeltem, ahol a férj csak angolul és 
románul tud és véleményem szerint nagyon örült, hogy sokat 
tudtunk angolul beszélni, mivel azt láttam, hogy erre kevés le-
hetősége van Gyulán.  

Összességében tehát nagyon intenzív és felüdítő volt a sok 
találkozás és beszélgetés és a szolgálatot is örömteli szívvel vé-
geztem, mindezek formáltak engem belülről és sok bennem ka-
vargó kérdésben megnyugtattak. 

 
Halász Győző Mihály 

(BA/I.) 
 
 
Szokolya, Püspökszilágy, Nyíregyháza 
Szokolyán Nagypéntek délelőtt, Püspökszilágyon Nagypén-

tek délután, Nyíregyházán Húsvét vasárnap délután végezhet-
tem a legációs gyakorlatot. 

A nagypénteki témaprédikációm címe:  
Hogyan mutatta meg Isten nekünk a szeretetét? 

A húsvét vasárnapi témaprédikáció címe:  
Hogyan tudjuk mi viszonozni Isten szeretetét? 
 

Nagy örömömre volt, hogy megismerkedhettem újabb két  
gyülekezettel, és számomra a legfontosabb dologgal, az igehir-
detéssel szolgálhattam közöttük. Máskor is szívesen megyek 
ezekhez a közösségekhez. Örömmel váltunk el egymástól. 

 
A lelkipásztori visszajelzésből azt hallottam, hogy a gyüleke-

zet épült a szolgálatból, így eredményesnek tekintem azt. 

100 A BAPTISTA TEOLÓGIAI AKADÉMIA ÉVKÖNYVE A 117. TANÉVRŒL



Az alakalom után sikerült új emberekkel megismerkedni, 
egymást erősíteni. Örülök, hogy Isten lelkipásztori szolgálatra 
hívott el. 

Zubor Ákos 
(BA/I.) 

 
 
Bér 
Isten kegyelméből húsvét vasárnapján lehetőségem nyílt a 

Béri Baptista Gyülekezetben tölteni a legációs gyakorlatomat. 
Ez egy Nógrád megyei faluban lévő kis gyülekezet, ahol annál 
nagyobb szeretettel fogadtak. Délelőtt és délután is adódott le-
hetőségem Jézus Krisztus feltámadásának az örömhírét hirdetni 
az istentiszteleti alkalmakon. Ismét azt tapasztaltam meg, amit 
már korábban is: a vidéki gyülekezetek gyakran kis létszámúak, 
de nagy nyitottsággal és szeretettel fogadják a szolgálattevőket.  
Azt is jó volt látni, hogy az alacsony taglétszám és a környékre 
jellemző elvándorlás ellenére, arányaiban sok fiatal is jelen volt 
mindkét alkalmon.  

Az istentiszteletek között ebédmeghívást kaptam egy nagyon 
kedves nyugdíjas házaspárhoz, akiktől építő volt hallani az élet-
történetüket. A délutáni alkalom után pedig a gyülekezet egy 
részével, kis csoportban is alkalmam adódott beszélgetni. Mivel 
nem volt sok időm az induló buszjárat miatt, többnyire csak az 
ő kérdéseikre jutott idő, de így is öröm volt részt venni a beszél-
getésben.  

Hálás vagyok, hogy részt vehettem ebben a szolgálatban és 
remélem, hogy ad majd még az Úr lehetőséget az ismételt talál-
kozásra. 

 
Gőczi János 

 (BA/II.) 
 
 
Nagyvarsány 
Idén a húsvéti ünnepeket Szólláth Imre lelkipásztor vezetésé-

vel a Nagyvarsányi Gyülekezet és körzetében töltöttem. Nagy-
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pénteken, illetve húsvét első és második napján vettem részt fe-
leségemmel az alkalmakon, és szolgáltam igével a testvérek kö-
zött. 

Nagypéntek délelőtt Nagyvarsányban, délután pedig Ara-
nyosapátiban, egy néhány fős közösségben hirdettem igét a Jé-
zussal keresztre feszített két gonosztevőről.  

Vasárnap Ilken, Vásárosnaményban és Nagyvarsányban hir-
dettem igét, Magdalai Mária első találkozásáról a feltámadt Jé-
zussal (textus: János 20,11-18). Mária nagyon szerette Jézust, 
hiszen mélyről szabadította meg őt az Úr. Hatalmas fájdalmat 
jelentett neki, hogy elvesztette szeretett Mesterét, ezért a krízis-
ben odamenekült arra a helyre, ahol utoljára látta Őt, a sírhoz. 
Mária reményt, örömöt és életerőt kapott, amikor találkozott a 
feltámadott Úrral, és kész volt bizonyságot tenni róla, hogy 
Jézus él! 

Végezetül, húsvét második napján a Nagyvarsányi Gyüleke-
zetben Ábrahám Mórija-hegyi áldozata alapján hirdettem a test-
véreknek, hogy milyen nagy áldozatot hozott értünk az Atya, 
amikor egyszülött Fiát adta, hogy mi megmeneküljünk általa. 
Izsák, mint a szeretett, de áldozatra szánt gyermek csodálatos 
előképe Jézus Krisztusnak, és lenyœgözően tárja elénk a húsvéti 
történetet csaknem kétezer évvel a feltámadás előtt. 

A szolgálat örömén túl, nagy áldás volt számunkra új testvé-
reket is megismerni a közösség minden generációjából. Sokat je-
lentett a lelkipásztor testvér őszintesége, ahogy a lelkészélet 
kihívásairól és örömeiről beszélt. Nagyon jó volt azt is látni, 
ahogy életük végén járó idős testvérek szellemileg mennyire fris-
sek és élettel teliek tudnak lenni, ha az Úrra támaszkodnak, és 
benne bíznak minden időben. Nem egyszer küzdöttem a köny-
nyeimmel, amikor azzal találkoztam, hogy a városi ember szá-
mára távoli és jelentéktelennek tœnő helyeken élő idős hívő 
emberek milyen nagy szeretettel és buzgósággal bátorítanak 
minket az Úr munkájában való kitartásra. Az volt az érzésem, 
hogy ők nagyon várták a „fiatal teológussal” való találkozást, és 
Isten előtt tiszta szívvel készültek, hogy mivel erősíthetnek, épít-
hetnek minket feleségemmel. Tovább akartak adni valamit abból 
a jóból, amit életük során az Úrtól kaptak, és sikerült nekik. 
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Sok-sok élmény, újabb testvéri kapcsolatok és számos lelki 
áldás az, amivel gazdagabbak lettünk ezen a hétvégén. Dicsőség 
és nagy hála az Úrnak, amiért ilyen bőkezœ és jó volt hozzánk! 

 
Kovács Benjámin 

(MA/I.) 
 
 
Biharugra 
A 2023. évi húsvéti legációt   a karácsonyihoz hasonlóan   a 

lelkipásztor-gyakornoki szolgálatom helyszínén, a Biharugrai 
Baptista Gyülekezetben és körzetében töltöttem. Noha már jó 
ideje jelen vagyok e gyülekezetek életében, mégis újdonságként 
hatott ez a legáció, ugyanis a húsvéti ünnepkört most ünnepel-
tem itt először. Virágvasárnap, húsvétvasárnap és húsvéthétfőn 
én szolgáltam igével a három gyülekezetben (Biharugra, Körös-
szegapáti, Berekböszörmény), nagypénteken pedig a mentor-
lelkipásztorom, Pető András testvér prédikált. 

Virágvasárnap amellett, hogy az Úr Jézusnak Jeruzsálembe 
történő bevonulásáról megemlékeztünk, figyelmünket a ma is 
élő, feltámadott és Királyként uralkodó Krisztusra is irányítot-
tuk, Akié minden hatalom mennyen és földön. Különlegesség 
volt, hogy Biharugrán a nemrégiben indult gyermek-bibliakör 
is szolgálatképpen kiállt egy ének eléneklésére a gyülekezet elé, 
mindenkinek nagy örömére. 

A nagypéntek sem gyászos hangulatban telt, hanem Jézus 
Krisztus halálának ténye és jelentősége fölött elmélkedve, ko-
moly szívvel emlékeztünk meg arról, hogy Ő a mi bœneinkért 
vállalta a halált, és hogy halálakor bebizonyosodott: bizony, Ő 
valóban Isten Fia volt! 

Noha az ünnepkör minden alkalma kellőképp ünnepélyes 
volt, mégis a húsvétvasárnapi istentiszteletek kiemelkedtek a 
többi közül. Nem is csoda, hiszen az egyházi év legjelentősebb 
ünnepe a húsvét: az evangélium örömüzenetét hordozza ma-
gában, mégpedig azt, hogy a mi megváltó Jézus Krisztusunk 
feltámadt a halálból, teljesen elvégezve ezzel a megváltás drága 
mœvét. Ennek megfelelően az istentiszteletek is különösen ün-
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nepélyes, fennkölt hangulatban teltek. Körösszegapátiban pél-
dául a szokásosnál nagyobb létszámban ünnepeltük Urunk fel-
támadását, és igen nagyszámú, többféle szolgálat hangzott el a 
résztvevők részéről. Így az alkalom után együtt nyugtáztuk: 
igen gazdag és áldott alkalmunk lehetett Isten kegyelméből. 

Húsvéthétfőn csak a biharugrai gyülekezet tartott istentiszte-
letet, amely azonban ugyanolyan ünnepélyes volt, mint a többi. 
Afölött elmélkedtünk, hogy milyen módon formálja át az éle-
tünket a feltámadott, ma is élő, Királyként uralkodó Krisztus. 

Visszaemlékezve a húsvéti legáció élményeire, hálás vagyok 
az Úrnak, hogy ennek köszönhetően még jobban bevonódhat-
tam a körzet életébe. Számos kellemes és fontos élménnyel, ta-
pasztalattal gazdagodhattam, amelyek a jövőben segítségemre 
lesznek, amikor hasonló, ünnepi alkalmakra fogok készülni. 

 
Jámbor Ádám 

(MA/II.) 
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Akadémiai hallgatói istentiszteletek 
 
2022. október 9. 
A 2022/23-as tanév első hallgatói istentiszteletére 2022. ok-

tóber 9-én került sor a Nap utcai imaházban. 
Ezen az alkalmon dr. Sebjan-Farkas Zsolt lelkipásztor, a BTA 

főiskolai docense hirdette az igét. A zenei szolgálatot Jobbágy Le-

vente, a BTA elsőéves orgonaszakos hallgatója végezte. Az isten-
tisztelet liturgusa Balla Péter testvér, a BTA tanársegédje volt, a 
zárszót Paróczi Zsolt lelkipásztor, a BTA rektorhelyettese 
mondta. Az alkalom most is szeretetvendégséggel zárult.  

Mindenért Istené a dicsőség! 
 
2022. november 6. 
Zsúfolásig megtelt a Nap utcai Baptista Imaház az Aka-

démiai Hallgatói Istentiszteleten. Az igét dr. Richard Blake texasi 
lelkipásztor és teológiai tanár hirdette, dr. Bukovszky Ákos tolmá-
csolásával. Pál apostol történetén keresztül bátorította a hall-
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gatóságot és hozta a reménység üzenetét: ahogyan az apostol 
korában, ugyanúgy ma is Jézus Krisztusra van szüksége az em-
bernek. 

A zenei szolgálatban teológiai hallgatóink   Bolyki Balázs és 
két fia, Dávid és Máté   mœködtek közre. Bizonyságot tettek Mol-
nár Ambrus és Marton Teofil lelkészi szolgálatra készülő teológiai 
hallgatók. Az alkalom liturgusa Balla Péter, a BTA gazdasági fő-
igazgatója volt. 

 
2022. december 11. 
A beszámoló a „Lelkipásztor-avatás és beiktatás a Nap utcá-

ban” címmel a Kiemelkedő események sorában található a 114. 
oldalon. 

 
2023. február 12. 
A tavaszi szemeszter első Akadémiai Hallgatói Istentisztele-

tét február 12-én, a Nap utcai imaházban tartottuk meg. Ezen 
alkalommal Bacsó Benjámin lelkipásztor hirdette az Igét, és a 
BTA zenei együttese vezette a dicsőítést. Bizonyságot tett Jámbor 
Ádám és Gőczi János lelkipásztori szolgálatra készülő hallgatók. 
Istené a dicsőség minden áldásért és a közösségért.  
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2023. március 12. 
Az Akadémiai Hallgatói Istentiszteleten a Nap utcai Baptista 

imaházban dr. Robert Merecz, a Varsói Baptista Teológiai Szemi-
nárium dékánja, a BTA vendégoktatója hirdette az igét 2022. 
március 12-én. A tolmácsolás szolgálatát dr. Bukovszky Ákos vé-
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gezte, a közös éneklést Pető István a BTA mesteroktatója, és deb-
receni zenész testvérek vezették. Két bizonyságtétel hangzott el: 
Hrotkó Dávid és István András Sámuel lelkészi szolgálatra készülő 
hallgatóktól.  

 
2023. április 16. 
Az áprilisi hallgatói istentiszteletre 16-án délután került sor 

a Nap utcai imaházban. Ezen az alkalmon dr. Giorgiov D. Adrián, 
a nagyváradi Emánuel Egyetem dékánja, Akadémiánk oktatója 
hirdette az igét. Szintén Nagyváradról érkeztek az ének-zenei 

szolgálatot végző testvérek. Néhány távolabbi külföldi vendég 
is részt vett az istentiszteleten, akik röviden köszöntötték is az 
egybegyœlteket. Bizonyságtétellel Cifrinec Sándor lelkipásztori 
szolgálatra készülő hallgató, valamint a vendégek részéről Sza-
badi Gedeon testvér szolgált. A testvéri beszélgetések alkalma, a 
szeretetvendégség most sem maradt el. 

 
2023. május 14. 
A tavaszi szemeszter utolsó Akadémiai Hallgatói istentiszte-

lete május 14-én volt a Nap utcai imaházban. Az istentisztelet 
során Nemeshegyi Zoltán hirdette az igét Isten dicsőítésére buz-
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dítva a gyülekezetet. Két bizonyságtétel hangzott el, egyrészt 
Halász Győző Mihály BA/I., másrészt Lénárt Ferenc MA/II. lelki-
pásztori szolgálatra készülő hallgatók részéről. Az énekszolgá-
latot a BTA kórusa végezte, amely egyben a végzős kántor 
szakos hallgatók vizsgakoncertje is volt. Istené a dicsőség az 
egész tanévben nyert áldásokért! 
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3.  

Kiemelkedő események 
 
2022. december 5. 
Baptisták együttmŒködése a kolozsvári tudomány-

egyetemmel 
 
Történelmi megállapodásra került sor a Sapientia Erdélyi 

Magyar Tudományegyetem, a budapesti székhelyœ Baptista 
Teológiai Akadémia és a magyarországi Baptista Szeretet-
szolgálat képviselői részvételével 2022. december 5-én Ko-
lozsváron. 

A Bocskai István szülőházában megrendezett eseményen az 
együttmœködést rögzítő dokumentumot a szakmai egyeztetést 
követően az erdélyi felsőoktatási intézmény részéről dr. Tonk 
Márton rektor, a teológiai akadémiától dr. Mészáros Kálmán rek-
tor, valamint dr. Szilágyi Béla, a magyarországi segélyszervezet 
elnöke látta el kézjegyével. 

Az egyeztetésen a szerződést aláíró vezetők mellett részt vett 
a Baptista Szeretetszolgálat részéről dr. Szabó Csaba oktatási fő-

I. AKADÉMIÁNK ÉLETÉBŒL 111

Az egyeztetés résztvevői



igazgató, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem részé-
ről pedig dr. Balog Adalbert tudományos rektorhelyettes és dr. 
Lázár Ede, a Csíkszeredai Kar dékánja is. 

A közös egyeztető tárgyalás egy kölcsönösen előnyösnek 
ígérkező háromoldalú „Együttmœködési Megállapodás” ünne-
pélyes aláírásával végződött. Ennek Preambuluma többek kö-
zött a következőket tartalmazza: 

„A Felek képviselői aláírásukkal megerősítik, hogy támogat-
ják és fejleszteni kívánják a szervezetek közötti oktatási, kutatási 
és tudományos együttmœködést. Ebben az a meggyőződés ve-
zeti őket, hogy jelen megállapodás elősegíti az együttmœködő 
Felek szakmai megerősödését, az európai színvonalú oktatást 
és tudományos kutatást, az európai integrációt, a »Régiók Eu-
rópája« eszméjének valóra váltását, különös tekintettel a humánerő-
forrás fejlesztésére.” 

Az elképzelések között egyebek mellett oktatók, kutatók és 
hallgatók cseréje   utóbbi esetben részképzéssel, áthallgatással, 
terepgyakorlattal  , könyvtárak, kutatói programok közötti 
rendszeres együttmœködés, intézményfejlesztés, valamint közös 
programok és továbbképzések megszervezése is szerepel. A 
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megállapodást egyelőre öt évre kötötték meg a tudományegye-
tem székhelyén. 

A megállapodás színhelye is autentikusnak mondható, hisz 
Bocskai István erdélyi fejedelem szülőháza, Mátyás Király szü-
lőháza mellett áll, csupán néhány lépésre a Kolozsvár főterén 
álló Szent Mihály katedrálistól, ahol 400 évvel ezelőtt 1622. jú-
lius 4-én hirdette ki Bethlen Gábor erdélyi fejedelem az anabap-
tisták vallásszabadságát és szabad letelepedési jogát. 

Sőt egy utcával arrébb található az az épület is, amit Rott-
mayer János Hamburgból hazatérő bibliaterjesztő misszionárius 
vásárolt Bibliaházként Kolozsváron, a valamikori Kárpát u. 18. 
szám alatt, amely 1865-1901 között az erdélyi baptista misszió 
centrumává vált. 

A magyar küldöttség tagjai mindegyik említett történelmi 
helyszínen csendes főhajtással emlékezett meg hitvalló magyar 
elődeink példamutató életéről. Különös érzés volt nemzetünk 
nagyjainak Kolozsvárhoz köthető emlékeit felidézni, történelmi 
hangulatot idéző épületekben járni, terein és utcáin sétálni. 

Mindezek után emlékezetes ajándékként vették kézbe ven-
déglátóink a „Könyvetske, az igaz keresztyén keresztség” címœ 
magyar nyelvœ anabaptista hitvédelmi könyv reprint kiadvá-
nyát, aminek eredetijét 1570-ben nyomtatta ki Heltai Gáspár Ko-
lozsváron. 

Az ünnepi alkalom a város főterén található Rhédey Kávéház-
ban fejeződött be, amiről tudható, hogy tulajdonosának felmenői 
között az angol trón egyenes ági rokonsága is bizonyítható. A 
Rhédey palota napjainkban a debreceni református kollégium tu-
lajdona.  

Soli Deo Gloria! 
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2022. december 11. 
Lelkipásztor-avatás és beiktatás a Nap utcában 
 
Különleges eseményre került sor a Nap utcai baptista temp-

lomban 2022. december 11-én. Még egy 130 éves gyülekezet 
életében is különleges, hogy ugyanazon alkalommal történjen 
egy új lelkipásztor felavatása és gyülekezeti szolgálatba állítása. 
Egy közösség számára természetesen kiemelkedő fontossággal 
bír, amikor új lelkipásztor áll szolgálatba, de a lakókörnyezetre 
és helyi társadalmi életre is hatással lehet egy friss, megújuló 
gyülekezet. Balla Péter testvér lelkipásztorrá avatása és beikta-
tása során erre a fontos szolgálatra, feladatra kérték Isten áldását 
a nagyszámú vendégsereg előtt ezen a napon. 

Délután 3-kor zsúfolásig megteltek a földszinti és karzati 
padsorok a nemrégiben felújított templomban. Prof. Dr. Almási 
Tibor korábbi lelkipásztor áldást kérő imádságát Boros Dávidnak, 
a Budapesti Egyházkerület elnökének köszöntő szavai követték, 
aki egyben az ünnepség liturgusa is volt. 

Az ünnepi istentiszteleten Durkó István, a Magyarországi 
Baptista Egyház missziói igazgatója hirdette az igét. Józsué 
könyvének 4. fejezetéből hozott egy olyan történetet, amikor 
Isten népe egy különleges csodát élt át. Izráel népe azon a napon 
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száraz lábbal kelt át a Jordánon. Mindenki számára egyértelmœ 
volt, hogy Isten hatalmas csodáját élik át, ezért Józsué meg-
parancsolta, hogy minden törzsből egy-egy férfi emeljen ki a 
Jordán medréből egy követ. A kövek kiemelése pedagógiai célt 
szolgált, amely emlékezteti majd őket és az utánuk következő 
generációt arra, hogy soha ne felejtsék el, milyen hatalmas cso-
dát tett velük az Úr. Nekünk, keresztyéneknek is az a küldeté-
sünk, hogy újra és újra elbeszéljük Isten tetteit, hatalmát, csodáit 
az életünkben. Ahogyan a kőrakás mellett is kellett valaki, hogy 
elbeszélje Isten tetteit, hatalmát, úgy ma a lelkipásztor, a gyüle-
kezet az, aki erről hitelesen bizonyságot tehet. Ugyanakkor ne-
künk magunknak is meg kell találni azokat az „emlékköveket”, 
amelyek az Isten áldásainak, az isteni kapcsolódásoknak, az Ő 
szeretete és irgalma megtapasztalásának állítanak emléket a ma-
gunk számára. Amikor az emlékmœvekről beszélünk, akkor 
azok nem csak kövek lehetnek, hanem akár egy embernek az 
élete, életmœve is egy emlékmœ, ezekre találhatunk pozitív és 
negatív példákat is a Bibliában. A mi életünk is egy életmœ: a 
lelkipásztoré is, mert az egész gyülekezet figyeli, de a gyüleke-
zetbe járó emberek élete is egy példa, amely az embereket kö-
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zelebb viheti vagy eltávolíthatja Istentől. Ezen az ünnepnapon 
együtt élhetjük át, hogy Balla Péter testvér lelkipásztorrá ava-
tásával egy ilyen emlékkő került a gyülekezet életébe. Mindig 
nagy kérdés, amikor egy új indulás, egy korszakváltás, egy sta-
fétaátadás van, hogy valami új kezdődik, és most ez jobb lesz, 
vagy több lesz, mint ami korábban volt? Ha Jézus Krisztus ke-
resztjére tekintünk, Ő van a középpontban, akkor reménysé-
günk lehet abban, hogy a gyülekezet előre megy, sok csoda, sok 
öröm és áldás vár majd rájuk. 

Az avatási szertartást Durkó István testvér vezette, felolvasta 
a Magyarországi Baptista Egyház szolgálati rendtartásából a lel-
kipásztor feladatait, a szolgálati elvárásokat, amelyekre Balla Péter 
testvér egyértelmœen és őszinte szívvel igennel válaszolt. Ugyan-
így a jelenlévő Nap utcai gyülekezet tagsága is kinyilvánította el-
fogadását, megbecsülését és szeretetét új lelkipásztora felé. 

Ezt követően Durkó István az egyház részéről, Almási Tibor 
a helyi gyülekezet volt lelkipásztoraként, Barbarics Péter, a Pres-
biteri Tanács vezetőjeként, Meláth Attila, a kibocsátó gyülekezet 
részéről, Boros Dávid a Budapesti Egyházkerület, illetve Mészá-
ros Kálmán rektor a Baptista Teológiai Akadémia részéről kézrá-
tétellel imádkozott Balla Péter lelkipásztorért. Az avatást 
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követően a szószéki Bibliát Almási Tibor testvér adta át az új 
lelkipásztor részére. 

Ezután Balla Péter bizonyságtétele következett, amelyben be-
szélt a megtéréséről, Isten elhívásáról és a lelkipásztori szolgá-
lathoz vezető útról. Az 1Korinthus 2,2 az az ige, amely 
előrevetíti a gyülekezet jövőjét, ez pedig így hangzik: „Nem aka-
rok másról tudni köztetek, csak Jézus Krisztusról, a megfeszítettről.” 
Mert Jézus Krisztus keresztje az, ami az abszolút szeretetről be-
szél, arról, hogy Isten igent mondott ránk. Igent mondott ránk 

karácsonykor, otthagyta a menny dicsőségét, és igent mondott 
ránk a legrosszabb állapotunkban is, nem csak a jó időszakok-
ban, nemcsak a jó tulajdonságainkra, a szolgálatainkra. Mond-
junk igent Istennek mi is, válaszoljunk az ő hívására, bízzuk rá 
az életünket, mert ő szeret minket, ismer minket, és terve van 
az életünkkel. Engedjünk neki minden napon. Legyen így. 
Ámen. 

Az énekkar szolgálatát követően Szili-Darók Ildikó, a VIII. ke-
rület, Józsefvárosi alpolgármester asszony, majd a társegyházak 
képviselői, Kovács Dávid Emil református lelkész, illetve Michels 
Antal atya köszöntötte az új lelkipásztort, ezután a jelenlevő lel-
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kipásztorok, szolgatársak, a gyülekezet vezetősége, a volt cso-
porttársak bátorító, áldást kérő szavai, zenei szolgálatai követ-
keztek a köszöntések sorában. 

Dr. Mészáros Kálmán, a BTA rektora Mózes szavaival báto-
rította Balla Pétert: „Megparancsoltam néked, hogy légy erős és bátor, 
ne félj, ne rettegj, mert veled van Istened az Úr, mindenütt, amerre 
jársz.” A gyülekezet nőtestvérei nevében Jobbágy Ferencné mon-
dott köszöntőt, és arra kérte ifjú lelkipásztorukat, hogy a böl-
csesség és engedelmesség bibliai tulajdonságaival felvértezve 
induljon el ezen a szolgálati úton. 

A meghitt, örömteli hangulatú ünnepi istentiszteleten a BTA 
és a helyi gyülekezet összevont kórusa szolgált. Isten áldja a fris-
sen szolgálatba álló testvérünket, Balla Pétert, a Nap utcai Bap-
tista gyülekezet lelkipásztorát. 

 
Kovács Viktória 

a BTA kommunikátora 
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2023. január 6. 
Magyar Korona 45 
 
A Magyar Korona hazahozatalának 45. évfordulója alkalmából 

hálaadó megemlékezésre került sor 2023. január 6-án a zsúfolásig 
megtelt Budapest-Belváros Nagyboldogasszony Főplébánia-
templomban, mely a főváros legrégebbi temploma.  

Az ünnepségen többek között Vargha Tamás, a Honvédelmi 
Minisztérium parlamenti államtitkára, David Pressman, az Egye-
sült Államok magyarországi nagykövete és dr. Mészáros Kálmán 
egyháztörténész, a Baptista Teológiai Akadémia rektora mon-
dott alkalmi beszédet.  

A történelmi megemlékezésen kiemelt lehetőség jutott a bap-
tistáknak, a Korona hazatérésében játszott kimagasló szerepü-
kért. Ennek hátteréről és jelentőségéről Mészáros testvér a 
következőket monda: 

„Amint azt talán Önök közül többen tudhatják a Magyar Ko-
rona 45 évvel ezelőtti visszahozatalában, mások őszinte próbál-
kozásai mellett a magyar baptistáknak is fontos szerep jutott. 
Ennek a ténynek a felelevenítésében meg kell említenem, hogy 
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dr. Billy Graham 1977 őszén hazánkba látogatott. Csodával ha-
táros módon kapott engedélyt arra, hogy az akkor még ateista, 
keresztyénellenes ideológiai alapokon álló keleti blokk erős bás-
tyájának gondolt Magyarországon több tízezer ember előtt hir-
desse Isten megtérésre hívó üzenetét. 

 Dr. Haraszti Sándor, a magyar származású amerikai baptista 
lelkipásztor és orvos misszionárius, aki az evangélista útjának 
előkészítője és tolmácsa is volt 45 évvel ezelőtt, a következő so-
rokat vetette papírra:  

»Graham megkérdezte tőlem, hogy miért hívják meg őt Ma-
gyarországra?   A válaszom ez volt: Valószínœ nem a két szép 
kék szemedért. A magyar kommunista kormányzatot nem az 
evangélium érdekli, hanem a Korona hazahozatala és a legna-
gyobb kereskedelmi kedvezmény.« 

Mivel Graham szoros baráti kapcsolatot ápolt a ma is élő 99. 
évében járó Jimmy Carterrel, az USA akkori, ugyancsak baptista 
vallású elnökével, a korona visszaadása valóban reális esélynek 
tœnt. Majd így folytatódik Dr. Haraszti feljegyzése:  
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»Carter elnök telefonon felhívta Graham-et közvetlenül a ma-
gyarországi útja előtt, hogy áldáskívánását adja át Magyar-
ország népének. A koronáról is tárgyaltak. Az elnök arról 
biztosította, hogy az ügy az asztalán fekszik és hamarosan jóin-
dulatú döntést hoz a kérés teljesítésében. Ezzel az ígérettel in-
dult Graham Magyarországra, ami néhány hónap után 
valósággá vált.« 

 Azóta többször járt Jimmy Carter hazánkban, egyházunk 
vendégeként is feleségével Rosalynnal együtt. Sőt részt vett és 
ünnepi beszédet mondott a szigetszentmiklósi új baptista temp-
lomunk felszentelési ünnepségén 1996-ban. Jimmy Carter, az 
Amerikai Egyesült Államok 39. Nobel-békedíjas elnökének, a 
Magyar Korona hazatérésének jubileumi alkalmára ezt az üze-
netet küldte:  

»Tisztelettel a Magyar Baptistáknak és Magyarország Népé-
nek! Örömmel csatlakozom Önökhöz Szent István koronája 
visszatérésének jubileumi évfordulóján rendezett megemlékező 
ünnepséghez. Már csak azért is, mert ezzel kezdetét vette a két 
ország közötti kapcsolatok javulása, és Magyarország megkapta 
az USA-tól a Legnagyobb Kedvezményben részesített Nemzet 
státuszát. Együtt örülünk annak is, hogy a magyarországi bap-
tisták által fenntartott iskolákban   mintegy 16.000 középiskolás 
diáknak és óvodásnak   taníthatják nyilvánosan a Biblia igaz-
ságait. Feleségemmel Rosalynnal együtt küldjük jókívánságun-
kat. Testvéri üdvözlettel: Jimmy Carter« 

 
Nem tartjuk véletlennek, hogy 45 évvel ezelőtt éppen ezen a 

napon (Január 6.), a világkeresztyénség legősibb ünnepnapján, 
Vízkereszt vigíliáján érkeztek vissza Magyarországra a Koro-
názó Ékszerek. Az új kegyelmi korszak kezdetét jelentő »Epifá-
nia«, azaz »Urunk színrelépése« emléknapján, amikor Megváltó 
Krisztus Jézusunknak a Jordán folyó vizében való bemerítkezé-
sére emlékezünk világszerte. Itt hallotta az őt körülvevő ün-
neplő sokaság a mennyei szózatot: »Íme, az én szeretett Fiam, 
akiben én gyönyörködöm.« 

Kétezer évvel ezelőtt ezzel indult el Isten eljövendő királysá-
gának látható előretörése. Aztán folytatódott Krisztus kereszt-
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áldozata által a bœn erejének megtörése. Halálból való feltáma-
dásával pedig az örök élet diadala. Ennek világraszóló örömhí-
rét aztán kiválasztott apostolaira bízta. 

 
Ezer évvel ezelőtt ezt az apostoli küldetést értette meg Szent 

István királyunk is, aki miután felnőtt férfiúvá érett, elhagyta 
pogány életvitelét és addig használt Vajk nevét, és az első Jeru-
zsálemi gyülekezet vértanújának, István diakónusnak a nevét 
vette fel a hitvalló keresztségében, melynek jelentése »Stefa-
nus«, azaz »Győzelmi korona« 

 
Azt sem tartjuk véletlennek, hogy ő volt az utolsó európai 

uralkodó, aki a keleti és nyugati keresztyénség határán Bizánc 
és Róma jóváhagyásával és áldásával lehetett Közép-Európa 
egyik legtekintélyesebb uralkodója. Megteremtve ezzel egy ke-
resztyén alapokon álló egységes országot itt a Kárpátok ölelte 
Pannon-medencében, amely a történelem földindulásai ellenére 
ma is szilárd alapokon nyugszik. Amely 1000 éven át ellenállt 
minden ellenséges erőnek és bennünket letiporni szándékozó 
világuralmi eszmerendszernek. 
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Az ünnepség egyik előadója: Dr. Mészáros Kálmán rektor



Mi magyar baptisták 2023-ban jubileumi esztendőhöz érkez-
tünk. Ebben az évben emlékezünk meg azokról a bátor refor-
mátorokról, akik 500 évvel ezelőtt érkeztek hazánkba és a 
megtérés és újjászületés evangéliumát hirdetve, a Jézus Krisztus 
követése melletti nyilvános vallástétel baptista tanítását osztot-
ták meg a Kárpát-medence népeivel.   

Bár a sok viharos évszázad után a koronán megdőlt a kereszt, 
mégis minden keresztyénellenes összefogás ellenére a Krisztus 
keresztje ma is ott ragyog és diadalmaskodik a korona csúcs-
díszeként. Mert nincs korona kereszt nélkül! Mint ahogy nincs 
örökélet koronája sem Krisztushoz mindhalálig hœ kereszthor-
dozás nélkül! 

A Biblia azt mondja: »Ha megalázza magát népem, amelyet az én 
nevemről neveznek, ha imádkozva, keresik az én orcámat, és megtérnek 
gonosz utaikról, én is meghallgatom a mennyből, megbocsátom vét-
küket, és meggyógyítom országukat…« (2Krón 7,14) 

Isten áldja meg Magyar Hazánkat és benne minden népet!” 
 

Dr. Mészáros Kálmán, 
a BTA rektora 
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4.  

Eseménynaptár 
 
2022. augusztus 30. 
Hálaadás a kárpátaljai hallgatókért 
2022-ben 28 kárpátaljai hallgató fejezte be sikeresen tanulmá-

nyait a Baptista Teológiai Akadémián, Budapesten. A 28 hall-
gató közül 12 MA, 16 pedig BA képzésben részesült. Mivel az 
ukrán-orosz háború miatt megnehezült a közlekedés a határon, 
így a kárpátaljai hallgatók végzős csoportja számára a BTA kert-
jében, a „Hithősök Fala” előtt tartottunk egy spontán diploma-
osztó előzetes hálaadási ünnepet. Reméljük, hogy később lesz 
még alkalom egy ünnepélyesebb megemlékezésre, de addig is 
Isten áldását kívánjunk a végzős hallgatók életére és szolgála-
tára. Adjon békességet otthonaikban, jó előmenetelt gyülekeze-
teikben és hœséges ragaszkodást szülőföldjük népéhez! 

A végzős diákok ezt írták: „Köszönjük, és hálásak vagyunk: 
dr. Mészáros Kálmán, Marton Zsolt, Nemeshegyi-Horvát Anna, Ke-
lédi Márton, Balla Péter, dr. Várady Endre, dr. Sebjan-Farkas Zsolt, 
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dr. Hubert Imre, dr. Kovács József, Urbán Gedeon, dr. Urbán Szabolcs, 
Bacsó Benjámin, Újvári Anikó, dr. Almási Tibor, dr. Almási Mihály, 
László Gábor, dr. Veres Sándor Péter, Nemeshegyi Zoltán, Nagy-Ka-
száné Somogyi Ilona áldozatos, és lelkiismeretes szolgálatáért.” 

„Az igaz virul, mint a pálmafa, magasra nő, mint a libanoni 
cédrus. Az Úr házában vannak elültetve, ott virulnak Istenünk 
udvarain. Öreg korban is sarjat hajtanak, dús lombúak és zöldek 
maradnak, és hirdetik: Igaz az Úr, kősziklám ő, akiben nincs ál-
nokság!” (Zsolt 92,13-16) 

Soli Deo Gloria! 
 
 
2022. szeptember 16. 
Összoktatói értekezlet a BTA-n 
Szeptember 16-án, a 117. tanév kezdetén összoktatói értekezletet 

tartott a BTA oktatói testülete, Paróczi Zsolt rektorhelyettes vezeté-
sével. Dr. Mészáros Kálmán, intézményünk rektora köszöntötte az 
oktatókat, munkatársakat és Isten áldását kérte a BTA-n folyó mun-
kára. Az értekezleten áttekintették a 2022/23-as tanév feladatait. 
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Az értekezlet résztvevői



2022. szeptember 23. 
Találkozás – BTA Közösségi Est 
A Baptista Teológiai Akadémia Rektori Kabinetje   Találkozás 

címmel   dicsőítő alkalmak szervezését kezdeményezte, havon-
kénti megrendezéssel. A szervezés feladatát Balla Péter gazda-
sági főigazgató vállalta.  

Az első Találkozás 2022. szeptember 23-án 18 órai kezdettel 
lett megtartva, a Benczúr utca 31. szám alatt, az 1-es teremben. 
Sok hallgató és ismerős jött el erre a rendezvényre. Balla Péter 
a közösségről tanított, Baranyi Barnabás vezette az énekeket, 
majd Dávid és Góliát történetén keresztül buzdított, Molnár 
Ambrus pedig bátorított minket bizonyságtételével.  

A Találkozás a terített asztaloknál folytatódott kötetlen be-
szélgetésekkel és ismerkedéssel. Áldott alkalom volt ez az evan-
gélium közlésére és megélésére, valamint a közösség 
gyakorlására. Nagy várakozással tekint mindenki a következő 
alkalmak elé. Istené a dicsőség mindenért!  

 
A 2022/23-as tanév további „Találkozás” alkalmai: 
2022. október 28.   Téma: Dávid és Góliát; igehirdető: Baranyi 

Barnabás; bizonyságtevő: Molnár Ambrus; zenei szolgálat: Molnár 
Ambrus, Koncsárd Balázs, Zubor Zoltán. 
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Urbán Stella énekel
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2022. november 25. – Téma: Illés próféta; igehirdető: Molnár 

Ambrus; bizonyságtevő: Baranyi Barnabás; zenei szolgálat: Szou-
kup Gergely, Paulheim Kinga. 

2022. december 16. – Téma: Követés; igehirdető: Balla Péter; 
bizonyságtevő: Nagy Gábor; zenei szolgálat: Molnár Ambrus, Szou-
kup Gergely, Paulheim Kinga, Brokhauzer Áron. 

Molnár Ambrus igét hirdet

A zenei szolgálatot végzők



2023. február 24. – Téma: Isten godoskodik; igehirdető: Balla 
Péter; bizonyságtevő: Baranyi Barnabás; zenei szolgálat: Molnár 
Ambrus, Baranyi Barnabás és társaik. 

 
2023. március 24. – Téma: Tiszta szívŒség; igehirdető: Marton 

Teofil; bizonyságtevő: Mottl Buonsante Ágnes, Katáné Farkas Er-
zsébet; zenei szolgálat: Mészáros Gyöngyvirág, Golgota csoport. 
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A dicsőítés vezetők

Kiscsoportokban elmélkedés és imádkozás




































































































































































































































































